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Intr-o atmosferă de aleasă sărbătoare și înaltă vibrație patriotică, de 
reafirmare a unității de nezdruncinat a întregului popor în jurul parti
dului, al secretarului saw general, constituindu-se într-o nouă și puter
nică manifestare a sentimentelor de dragoste și recunoștință față de 
conducătorul încercat al națiunii noastre pentru grija permanentă ce 
o acordă dezvoltării agriculturii, înfloririi necontenite a satului româ
nesc, pentru contribuția decisivă adusă la triumful socialismului și 

comunismului pe pămîntul patriei

ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU 

ieri a avut loc în municipiul Brdila

SÂRBĂ TOR! REA „ZILEI REC OL TEI"

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la marea adunare populară din municipiul Brăila 
« •

Stimați tovarăși,

Doresc, în primul rînd, să vă 
adresez dumneavoastră, pârti
ei panților la această mare 
adunare populară, tuturor lo
cuitorilor municipiului și ju
dețului Brăila, în numele Co
mitetului Central al partidului, 
al guvernului și Consiliului de 
Stat,' precum și al meu perso
nal, un salut călduros, revolu
ționar, împreună cu cele mai 
bune urări. (Urale și aplauze 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R.!“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Ne aflăm la Brăila pentru a 
participa la sărbătorirea „Zilei 
recoltei". în același timp, am 
făcut o vizită, de lucru. Am vi
zitat o întreprindere agricolă 
de stat, o cooperativă agricolă 
de producție, două mari între
prinderi industriale din Brăila.

în general, avem impresii 
bune despre ceea ce am putut 
constata privind atît activita
tea din agricultură, cît și din 
industrie. Aș dori să adresez 
felicitări oamenilor muncii din 
industrie și agricultură pentru 
rezultatele obținute și urarea 
de a obține’rezultate și mai 

bune în toate domeniile de ac
tivitate. (Urale și aplauze 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung „Ceaușescu și 
poporul !“).

într-adevăr, Brăila — ca de 
altfel toate județele patriei 
noastre — a obținut realizări 
importante în creșterea pro
ducției industriale, în ridicarea 
nivelului calitativ și tehnic al 
producției. în cele două între
prinderi industriale vizitate, 
dar și în celelalte întreprin
deri, s-au făcut progrese în
semnate, și există preocuparea 
de a perfecționa și moderniza, 
pe baza celor mai noi cuceriri 
ale științei și tehnicii, întreaga 
activitate în vederea creșterii 
atît a nivelului general al pro
ducției, cît și a calității, nive
lului tehnic, a eficienței econo
mice și rentabilității, a pro
ductivității muncii, în vederea 
folosirii în cele mai bune con
diții a mijloacelor pe care le 
au întreprinderile, a fonduri
lor fixe și a forței de muncă — 
a muncitorilor, tehnicienilor și 
inginerilor, a tuturor oameni
lor muncii.

Sîht rezultate bune, dar, așa 
cum am discutat aseară cu Bi
roul Comitetului județean, sînt 

încă mari posibilități ca, în ur
mătorii ani, industria județului 
Brăila să cunoască o dezvol
tare puternică. Practic, cu ac
tualele fonduri fixe și capaci
tăți de producție se poate dubla 
— și trebuie dublată — pro
ducția industrială. (Urale și 
aplauze puternice, prelungi
te ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu și poporul!“, 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

în ce privește agricultura, 
județul Brăila a obținut în a- 
cest an recolte bune, iar la 
unele culturi se află pe primul 
loc în ce privește producția la 
hectar. De altfel, fiind la săr
bătorirea „Zilei recoltei" — pe 
care o realizăm la Brăila — aș 
dori să menționez, cu multă 
satisfacție, că toate județele 
patriei, întreaga țară au obți
nut, în acest an, recolte bune, 
la toate culturile. Avem pe în
treaga țară o producție de grîu 
de peste 8 000 kg la hectar — 
și, la această cultură, Brăila a 
realizat peste 9 000 kg, ocu- 
pînd locul I pe țară. (Aplauze 
și urale puternice, prelun
gite ; se scandează înde
lung „Ceaușescu — P.C.R.l", 
„Ceaușescu și poporul!“).

în Brăila sînt cîteva unități, 
printre care și Urleasca — care 
au obținut peste 10 000 de kg 
grîu la hectar. Dar sînt coope
rative cu recolte mai mari, de 
peste 12 000 kg la he’ctar, 
ceea ce înseamnă că există 
încă mari posibilități, și în 
acest sens am înțeles angaja
mentul directorului întreprin
derii Agricole de Stat Ur
leasca, ca, anul viitor, să obțină 
15 000 kg de grîu la hectar. Dar 
sînt și alte cooperative și uni
tăți agricole de stat care și-au 
luat asemenea angajamente și 
care, anul acesta, au obținut 
peste 12 000 kg grîu la hectar. 
Deci este o întrecere între cei 
mai buni și eu aș dori să avem 
cîți mai mulți Eroi, cu peste 
15 000 kg de grîu la hec
tar. (Aplauze și urale pu
ternice, îndelungate ; se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu, România — stima 
noastră și mîndria !“).

La porumb avem, pe întrea
ga țară, o recoltă de circa 
24 000—25 000 kg la hectar. Ju
dețul Brăila a anunțat că va 
depăși 30 000 kg, dar nu este 
singurul care declară acest 
lucru. Sînt deja altele care au 

anunțat că realizează peste 
31 000 kg porumb la hectar — 
și cred că nu este ultimul cu- 
vînt. Deci, dacă Brăila vrea să 
ocupe și la porumb locul I, 
va trebui să strîngă și să de
poziteze întreaga cantitate de 
porumb — pentru că mai aveți 
încă de strîns — ca să poată, 
eventual, să se afle și la po
rumb pe locul I, deși recolta de 
peste 30 000 kg la hectar este 
o recoltă bună. Avem însă 
două unități, una de stat în 
Brăila și o cooperativă agri
colă de producție în Ialomița, 
aproape vecine, care au obți
nut în acest an peste 40 000 kg 
de porumb la hectar și ambe
le și-au luat angajamentul că, 
anul viitor, vor obține peste 
50 000 kg de porumb știuleți la 
hectar. Dar acest angajament 
și l-au luat deja multe unități 
agricole, așa că va fi, de ase
menea, o întrecere între multe 
unități pentru a ocupa, anul 
viitor, locul întîi.

Eu aș dori să adresez felici
tări și județului, și unităților 
care au obținut producții mari 
la porumb, șl celor două uni
tăți de stat și cooperatiste cu 
peste 40 de tone de porumb la 

hectar, precum șl urarea ca, 
anul viitor, să realizeze în 
bune condiții angajamente
le asumate ! (Aplauze șl 
urale puternice; se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu, România — stima 
noastră și mîndria !“).

Dar ceea ce trebuie să sub
liniem este faptul că, în în
treaga țară, în toate județele, 
avem multe unităti cu produc
ții mari. Nu avem nici un 
județ cu o producție la porumb 
mai mică de 20 000 de kg la 
hectar — ceea ce înseamnă o 
mare realizare a agriculturii 
noastre socialiste.

Avem recolte bune la car
tofi, la sfecla de zahăr, la le
gume, la floarea-soarelui, la 
soia, la fasole șl, practic, la 
toate culturile, precum și în 
pomicultură șl viticultură — 
ceea ce înseamnă că, în 
domeniul producției vege
tale, în acest an, cînd 
am aniversat 45 de ani de. 
la înfăptuirea revoluției de 
eliberare socială și națională,'

(Continuare In pag. a 3-a)

DECRET 
PREZIDENȚIAL 

privind conferirea titlului de 
„Erou al Noii Revoluții Agrare" 

județului Brăila
Pentru rezultatele deosebite obținute In înfăptuirea politicii 

partidului șl statului de dezvoltare și modernizare a agricul
turii, pentru organizarea întregii activități pe baza celor mal 
noi cuceriri ale științei și tehnicii agrare și pentru obținerea 

in anul 1989 a unor producții record pe întinse suprafețe de 
teren, corespunzător cerințelor noii revoluții agrare,

Președintele Republicii Socialiste România decreteati i 
Articol unic - Se conferă titlul de „Erou al Noii Revoluții 

Agrare” județului Brăila, care a obținut pe întreaga suprafață 
cultivată o producție medie de 9 110 kg griu și secară la 
hectar, 7 509 kg orz la hectar, peste 30 000 kg porumb știuleți 
la hectar, 6 324 kg floarea soarelui la hectar, 6 300 kg soia 
la hectar, 80 950 kg cartofi la hectar, precum și producții 
mari la celelalte culturi vegetale, la legume, struguri și fructe.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU,
în unități agricole și industriale d in județiii Brăila

(în paginile 4 și 5)

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, EROU INTRE EROII NEAMULUI, CELE MAI ALESE SENTIMENTE

DE DRAGOSTE ȘI PREȚUIRE ALE TINEREI GENERAȚII, ALE ÎNTREGULUI POPOR
TELEGRAME ADRESATE SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI DE PARTICIPANT!! LA CONFE
RINȚELE DE DĂRI DE SEAMA Șl ALEGERI ALE ORGANIZAȚIILOR DE PARTID MUNICIPALE, ORĂȘE

NEȘTI Șl COMUNALE

I (Pagina a 7-a)



După vizita și analizele 
efectuate in mari unități in
dustriale și agricole brăi- 
lene, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist 
Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și 
tovarășa Elena Ceaușescu 
au participat, duminică, 
29 octombrie, la Brăila, la 
sărbătorirea „Zilei recoltei".

Sărbătoare intrată în tradiția 
vieții noastre social-politice, 
..Ziua recoltei" — zi ce încunu
nează anul agricol 1989. zi de 
cinstire a muncii pline de hăr
nicie, pricepere și dăruire a ce
lor care, prin străduința lor de 
zi cu zi, dau țării plinea și 
belșugul recoltelor — a avut loc, 
de această dată. în județul Bră
ila. Semn al prețuirii muncii 
depuse și al succeselor dobîn- 
dite de cooperatorii, mecaniza
torii, specialiștii, de toți lucră
torii ogoarelor din această par
te a țării. în creșterea produc
țiilor agricole. în înfăptuirea 0- 
biectivelor noii revoluții agrare, 
marea și frumoasa sărbătoare 
s-a desfășurat într-o ambiantă 
de bucurie, trăită de altfel de 
întreaga tară, datorită rodului 
bogat, satisfacției firești si bine 
meritate pentru împlinirile 
muncii, pentru orizonturile noi 
ce se deschid în fața agricultu
ri! noastre socialiste.

Străduința oamenilor, rodul 
îmbelșugat dobîndit prin munca 
lor pe ogoarele agriculturii so
cialiste, au adus în acest an 
județului Brăila înaltul titlu de 
onoare de „Erou al Noii Revo
luții Agrare" — înmînat, spre 
cinstea și bucuria locuitorilor 
județului, de secretarul general 
al partidului, președintele Re
publicii,. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Rezultatele înregistrate de ju
dețul Brăila, recolta bogată re
alizată în acest an la' nivelul 
întregii țări, atestă cu puterea 

faptelor justețea politicii agrare 
a partidului și statului nostru, 
superioritatea proprietății socia
liste, de stat și cooperatiste, ca
pacitatea agriculturii noastre de 
a. realiza producții în concor
danță cu obiectivele noii revo
luții agrare, de a contribui la 
progresul general al patriei, la 
creșterea calității Vieții și a 
gradului de civilizație al între
gului popor.

Reîntîlnirea cu secretarul ge
neral al partidului. în această 
zi de sărbătoare, a constituit 
pentru locuitorii județului Brăila 
un nou șl minunat prilej de a 
exprima conducătorului iubit 
sentimentele de profundă pre
țuire și recunoștință pentru gri
ja permanentă ce o acordă dez
voltării și modernizării agricul
turii, înfloririi necontenite a 
satului românesc, a tuturor loca
lităților patriei, pentru neobosi
ta sa activitate consacrată, cu 
dăruire și fierbinte patriotism, 
binelui și fericirii întregului po
por, progresului multilateral al 
patriei, triumfului socialismului 
si comunismului pe pămîntul 
României.

Mii și mii de locuitori ai mu
nicipiului Brăila și din celelalte 
localități ale județului au venit, 
în această însorită zi de octom
brie. pentru a da expresie aces
tor înălțătoare simțăminte.

în drum spre expoziția agri
culturii județului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au străbătut, 
într-o mașină deschisă, principa
lele artere ale orașului Brăila, 
care a cunoscut o impetuoasă 
dezvoltare, îndeosebi în perioa
da inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului. Prin înfăp
tuirea unul important volum de 
Investiții, aici au fost construite 
noi și moderne platforme indus
triale. zeci de mii de apartamen
te. In moderne ansambluri de lo
cuințe, precum șl numeroase e- 
dificii social-culturale.

întregul traseu, pînă la stadio
nul orașului, se desfășoară In- 
tr-un cadru arhitectonic com
plet nou și. de o reală frumu
sețe.

Mîndri de tot ce s-a Înfăptuit 
In orașul și județul lor, brăile- 
nii au ieșit, cu mic cu mare. 

pentru a exprima conducătoru
lui iubit și stimat, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu. întreaga gra
titudine pentru grija statornică 
ce o poartă dezvoltării munici
piului și județului lor, întregii 
țări.

Prin aplauze, urale și aclama
ții. scandînd cu însuflețire nu
mele partidului și al secretaru
lui său general, ei au reafirmat 
dorința lor fierbinte, .care ests 
în fapt voința întregii țări, ca 
tovarășul Nicolae Ceaușescu să 
fie reînvestit, la marele forum 
al comuniștilor români. In su
prema funcție de secretar gene
ral al partidului, garanție a în
făptuiri! cutezătoarelor obiective 
strălucit prefigurate în proiecte
le de documente pentru Congre
sul al XTV-lea al P.C.R.

Ideile și orientările de o ines
timabilă valoare teoretică s! 
practică cuprinse în magistrala 
Expunere a tovarășului Nicolae 
Ceausescu la recenta Plenară 
lărgită a C.C. al P.C.R. au avut 
un ecou puternic și !n rîndurile 
brăilenilor care, ca întreaga 
noastră națiune, dau acum glas 
hotărîriî lor ferme de a înfăptui 
politica internă și externă a 
partidului, de a-1 urma, cu cre
dință și devotament, strîns uniți 
în jurul secretarului său general, 
spre binele și propășirea patriei 
socialiste.

ta EXPOZIȚIA REALIZĂ
RI» OR agriculturii JU
DEȚULUI BRĂILA organi
zată cu nrilejul „Zilei recoltei", 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceausescu au fost 
întîmninați cu aceleași vibrante 
manifestări de profundă dragos
te. de aleasă stimă si prețuire. 
La intrarea în expoziție, stră
juită de un impunător arc de 
triumf, tineri si tinere. în costu
me populare specifice locului, au 
întîmpinat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu cu p!!ne rumenă, fă
cută din recolta acestui an. cea 
mal bogată din istoria agricul
turii brăilene. Au fost oferite, 
cu emoție și bucurie, buchete de 
flori.

în ambianța caldă și entuzias
tă în care a avut loc sărbătorirea 

„Zile! recoltei", a început si s-a 
desfășurat vizita la expoziție, 
prilej de amplă și rodnică ana
liză a muncii depuse și a rezul
tatelor obținute în agricultura 
județului, de stabilire, pe baza 
concluziilor desprinse, a măsu
rilor ce se impun în vederea 
realizării, in anul viitor, a unor 
producții agricole șl mal mari, 
la nivelul posibilităților existen
te, al cerințelor noii revoluții 
agrare.

Erau prezenți membri a! con
ducerii Ministerului Agriculturii. 
Uniunii Naționale a Cooperati
velor Agricole de Producție, 
primi-secretari ai unor comitete 
de partid din județele învecina
te. specialiști din domeniul pro
ducției și cercetării agricole.

Prin dimensiunile sale, prin 
varietatea și calitatea produselor 
prezentate in cadrul ei. expozi
ția oferă o imagine revelatoare 
a rodniciei acestei toamne, a 
marilor producții realizate in 
județul Brăila, care ilustrează 
elocvent resursele agriculturii 
noastre socialiste, realismul po
liticii agrare a partidului comu
nist.

în timpul vizitării expoziție!, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu le-au 
fost prezentate date semnificati
ve privind structura culturilor, 
modul de folosință a terenului, 
dinamica producțiilor vegetale 
si animaliere, stadiul lucrărilor 
de îmbunătățiri funciare, nive
lul ridicat pe care l-a atins agri
cultura brăileană în perioada de 
după Congresul al IX-lea al 
partidului. în acest cadru s-a 
subliniat că, acționîndu-se in 
spiritul orientărilor si indicațiilor 
secretarului general al partidu
lui privind perfecționarea per
manentă a activității din agri
cultură. Județul se prezintă la 
„Ziua recoltei" din acest an cu 
un bilanț rodnic, pe măsura con
dițiilor create, la cereale, plante 
tehnice, în legumicultura. S-a 
arătat importanța decisivă pe 
care o au în obținerea acestor 
producții ridicate extinderea a- 
menajărilor de Irigații pe în
treaga suprafață arabilă, dota
rea unităților cu soiuri șl hibrizi 
de mare productivitate, aplica

ÎN PREZENTA TOVARĂȘULUI 

NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU 

ieri a avut loc in municipiul Brăila 
sărbătorirea „Zilei recoltei"

rea unor tehnologii de lucru a- 
vansate si. îndeosebi- ridicarea 
permanentă a nivelului de pre
gătire al tuturor oamenilor mun
cii din agricultură, transformă
rile profunde ce au avut loc in 
modul lor de a gîndl și de a 
lucra pămîntul.

Au fost evidențiate și - unele 
rezultate bune înregistrate în 
zootehnie, atît în ceea ce pri
vește sporirea efectivelor la 
toate speciile, cît și a producții
lor animaliere, asigurîndu-se în
făptuirea sarcinilor privind li
vrările Ia fondul de stat și la 
cel de autoaprovizionare.

Pe parcursul vizitării expozi
ției, în discuțiile purtate cu mi
nistrul agriculturii, cu factorii 
de răspundere de la nivelul ju
dețului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a făcut o serie de 
aprecieri și observații, a stabilit 
sarcini pentru înfăptuirea pla
nurilor și programelor de creș
tere a producțiilor agricole ve
getale și animaliere.

Secretarul general al partidu
lui a atras atentia că județul 
Brăila dispune de condiții pen
tru sporirea în continuare a re
coltelor de cereale, pentru ob

ținerea în viitor, prin creșterea 
densității, prin folosirea soiuri
lor de mare productivitate, a 
unor producții la nivelul celor 
mai ridicate înregistrate în țara 
noastră.

în aceeași direcție trebuie ac
ționat în cazul iegumiculturil, 
unde, la nivelul județului, se 
pot obține producții mult mai 
mari decit cele din acest an la 
o serie de culturi și, îndeosebi, 
la varză, ardei, roșii, gulii, co
nopidă. precum și la sfeclă de 
zahăr.

în cadrul discuției cu specia
liștii prezenți. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat să fie luate 
măsurile ce se impun pentru 
sistematizarea terenurilor cu 
viță de vie, pentru folosirea cît 
mai bună a suprafețelor desti
nate pomiculturii, asigurînd 
plantarea puieților în fază de 
dezvoltare cit mai apropiată de 
Intrarea pe rod.

în continuare, au fost vizitate 
spatiile expoziționale destinate 
zootehniei, unde s-au înfățișat 
preocupările pe linia ameliorării 
și selecției raselor, precum și 
In legătură cu producerea și pre
pararea furajelor.

Subllnlindu-se necesitatea fo
losirii pe scară largă a expe
rienței înaintate în creșterea 
animalelor, s-a stabilit ca anual 
să fie organizate expoziții la 
nivel republican cu cele mai re
prezentative exemplare de vaci 
cu lapte și, respectiv, de oi cu 
producții record de carne, lapte 
și lînă.

Un loc important a fost rezer
vat sectorului de mecanizare, în 
cadrul căruia a fost expusă o 
gamă variată de tractoare și 
mașini agricole cu care sînt do
tate unitățile agricole din în
treaga țară. S-a arătat că prin 
transpunerea în viață a indica
țiilor secretarului general al 
partidului, au fost aduse îmbu
nătățiri la o serie de mașini și 
utilaje agricole, care asigură 
efectuarea lucrărilor în perioa
dele optime și de calitate. în 
concordanță cu noile tehnologii 
folosite în agricultură. Au fost 
relevate rezultatele dobîndițe în 
activitatea de reconditionare și 
refolosire a pieselor de schimb, 
subliniindu-se că în acest fel se 
asigură peste 65 la sută din ne
cesarul de piese in campania de 
reparații.

într-o discuție cu reprezen
tanții conducerii Ministerului 
Agriculturii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut să fie stabi
lit un plan de măsuri la nivelul 
tării în legătură cu topirea și 
prelucrarea tulpinilor de In șl 
cînepă. fixarea în acest sens a 
unor centre teritoriale, de ca
pacitate corespunzătoare, care 
să permită încheierea acestor 
operații în timp optim, în cursul 
lunii septembrie.

Ultimul sector este rezervat 
industriei mici și celei alimen
tare. unde au fost prezentate o 
gamă variată de exponate, care 
valorifică superior materia 
primă locală, nrecum șl produ
sele agricole.

La plecarea de la exnozițle, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu ți 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați din nou cu multă 
căldură, cu puternice și înde
lungi aplauze, urale și ovații, în 
această însuflețită manifestație 
găsindu-și expresia sentimentele 
de aleasă stimă și prețuire cu 
care locuitorii județului i-au în
conjurat pe ■ întreaga durată a 
vizitei.

_______________________/

MAREA ADUNARE POPULARA DIN MUNICIPIUL
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 

Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, impreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a participat, duminică, 29 octombrie în 
municipiul Brăila, la marea adunare populară consa
crată „Zilei recoltei".

Stadionul municipal, unde 
c-a desfășurat adunarea, era 
Împodobit sărbătorește. Pe mari 
pancarte se puteau citi urări la 
adresa partidului și a secre
tarului său general, a harnicu
lui popor român și a patriei 
noastre socialiste.

La marea adunare populară, 
organizată la Brăila au partici
pat zeci de mii de țărani co
operatori, mecanizatori, specia
liști șl alți oameni ai muncii 
din agricultură, reprezentanții 
colectivelor unor unități indus
triale șl din alte domenii ale 
activității economlco-sociale 
din județ, cetățeni de cele mal 
diferite vlrste șl profesii.

Au luat parte, ca invitați, pri
mii secretari ai comitetelor de 
partid ale județelor Buzău. Că
lărași. Constanța, Galați, Ialo
mița. Tulcea și Vrancea, în 
fruntea unor delegații de oa
meni ai muncii din județele 
respective, precum și membri al 
conducerii unor ministere, or
ganizații de masă și obștești, 
reprezentanți ai unor unități 
agricole de stat și cooperatiste 
fruntașe din țară.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu la tribuna oficială a 
fost salutată cu puternice aplau
ze și urale de zecile de mii de 
participant! la grandioasa adu
nare populară. S-a scandat 
cu însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu reales la al 
XIV-lea Congres !“, „Ceaușescu 
și poporul", „România a ales — 
socialism, pace, progres !“,

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășul Anton Lungu, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Brăila al P.C.R., care a 
apus :

Mnlt Iubite ți stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România,

Mult stimată tovarășă
Elena Ceaușescu, 
Stimați tovarăși,
fn aceste zile de aleasă săr

bătoare ți înălțătoare vibrație 
patriotică, de puternică afirmare 
a unității Întregului popor în 
jurul gloriosului nostru partid, 
comuniștii, toți locuitorii jude
țului trăiesc imensa bucurie sî 
satisfacție de a se reîntîlni cu 
dumneavoastră, mult iubite si 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cu dumneavoastră, 
mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Cu sentimente de înălțătoare 
prețuire, de profundă stimă și 
respect, muncitorii agriculturii, 
intelectual!!, toți locuitorii de pe 
această străbună vatră româ
nească, vă spunem din adîncul 
Inimilor noastre : Bun venit în 
județul nostru, dragi șl iubiți 
conducători !

Vă mulțumim din adlncul ini
milor noastre, mult iubite șl 
stimate tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceaușescu, pentru 
că ne-ați acordat înalta încre
dere st onoare de a organiza 
sărbătorirea la Brăila a „Zilei 
recoltei", eveniment memorabil 
în istoria acestor locuri, care se 
Înscrie In dialogul dumneavoas
tră permanent și rodnic cu țara, 
cu poporul!

Noua dumneavoastră pre
zență în mijlocul oamenilor 
muncii brăileni are loc. mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, în climatul 
de puternică angajare patrio
tică generat de tezele, ideile . si 
orientările cuprinse în magis
trala dumneavoastră Exnunere 
la recenta Plenară a Comite
tului Central al partidului, do
cument d« înaltă ținută știin
țifică, document care constituie 
• excepțională contribuție la 

Îmbogățirea teoriei șl practicii 
revoluționare.

în deplină unitate de gînd șl 
voință cu întregul partid și po
por, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județ își exprimă, cu 
nemărginit entuziasm, adeziunea 
deplină la Hotărîrea Plenarei 
Comitetului Central privind rea
legerea. la cel de-al XIV-lea 
Congres, în suprema funcție de 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a celui mai 
iubit fiu al poporului, marele 
Erou între eroii neamului, ilus
tru conducător, eminent militant 
al mișcării comuniste și munci
torești Internationale — tovară
șul Nicolae Ceaușescu.

Avîndu-vă pe dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu, mereu în fruntea 
partidului și a țării. România nu 
se va abate niciodată de la 
calea socialismului și comunis
mului — visul de aur al întregii 
omeniri.

Cu nemărginită stimă și pro
fundă gratitudine, exprimăm 
sentimentele noastre de aleasă 
prețuire mult stimatei tovarășe 
Elena Ceaușescu, eminent om 
politic și de stat, pentru înde
lungata activitate revoluționară, 
pentru contribuția remarcabilă 
Ia elaborarea și înfăptuirea po
liticii partidului, la afirmarea tot 
mai puternică a științei , învă- 
țămîntului și culturii, la edifica
rea socialismului și comunismu
lui în România.
> Prin înfăptuirea politicii știin
țifice a partidului de alocare a 
unei părți însemnate din venitul 
național pentru dezvoltare, de 
repartizare armonioasă a forțe
lor de producție pe întreg te
ritoriul țării, județul Brăila a 
cunoscut. în anii de glorie si mă
reție ai Epocii Nicolae Ceaușescu, 
mari și profunde prefaceri re
voluționare în toate domeniile. 
Astăzi realizăm în numai 6 zile 
întreaga producție industrială a 
anului 1950, Producția agricolă 
a «porlt de 14 ori. Brăila fiind 
primul județ al țării care, cu 
ajutorul dumneavoastră direct, 
a încheiat amenajările pen
tru irigații pe întreaga supra
față de peste 384 000 hecta
re. Au fost create peste 
55 000 noi locur! de muncă, 
s-au dat în folosință mai 
mult de 70 000 apartamente și 
case noi. școli, unități de ocro
tire a Sănătății, centre de crea
ție și cultură. Au apărut orașe 
noi. centre industriale, a crescut 
continuu nivelul' de trai mate
rial și spiritual al locuitorilor. în 
perioada care a trecut din acest 
an. pe ansamblul județului, pla
nul producției marfă industriale 
a fost îndeplinit integral. Sînt 
realizări care evidențiază In 
mod strălucit justețea politicii 
partidului nostru, a tezelor re
voluționare. științifice, funda
mentate de dumneavoastră pri
vind construirea socialismului 
cu poporul și pentru popor. In 
cadrul sistemului democrației 
muncitorești-revolutionare care 
demonstrează cu putere rolul 
partidului comunist al clasei 
muncitoare de centru vital al 
națiunii, forța socialismului, ca 
unica societate care asigură bu
năstarea si fericirea poporului.

Puternic mobilizați de ge
neroasele dumneavoastră orien
tări șl indicații. înfăptuind pro
gramele de dezvoltare intensivă 
și modernizare a agriculturii, 
anul acesta am obținut cele mal 
mari producții din istoria jude
țului. la nivelul cerințelor noii 
revoluții agrare : 91Î0 kg grîu 
și secară, 7 509 kg orz, 6 324 kg 
floarea-soarelui, 6 300 kg soia, 
peste 30 000 kg porumb știulețl 
în medie la hectar. în legumi
cultura am obtinut o producție 
de peste 503 000 tpne legume. 
Rezultate bune ani obținut și în 
zootehnie, asigurînd îndeplinirea 
programelor de autoconducere 
și autoaprovizionare în profil te

ritorial. mai buna aprovizionare 
a populației.

Producțiile mari obținute în 
acest an agricol in județul nos
tru. ca de altfel în întreaga tară, 
pun cu putere în evidență rea
lismul politicii agrare a partidu
lui și statului, superioritatea 
marii proprietăți socialiste de 
stat și cooperatiste, preocuparea 
dumneavoastră statornică rentru 
dezvoltarea și modernizarea ne
contenită a acestei ramuri a 
economiei naționale.

Cu îndreptățită mîndrie pa
triotică, ne exprimăm și cu 
acest prilej întreaga adeziune la 
politica externă a partidului șl 
statului nostru, fată de iniția
tivele și acțiunile de înalt pres
tigiu international pe care, in 
consens cu interesele și aspira
țiile legitime ale întregului nos
tru popor, le întreprindeți dum
neavoastră. marele și strălucitul' 
Erou al păcii/-

Ne angajăm, mult stimate 
tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, să acționăm 
cu hotărîre pentru creșterea ro
lului de conducător politic al 
fiecărei organizații de partid, 
îmbunătățirea muncii nolitico- 
organizatorice. pentru întărirea 
spiritului revoluționar, de ordi
ne. disciplină și răspundere. Vă 
încredințăm că vom realiza in
tegral planul pe acest an pînă la 
Congresul al XIV-lea al parti
dului. congresul victoriei socia
lismului în România, ah deplinei 
independente politice și econo
mice a țării.

în cadrul unei solemnități, 
desfășurate la tribuna marii 
adunări populare. în prezenta 
zecilor de mii de parttcipanți ia 
acest memorabil eveniment, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
înmînat înaltul titlu de „Erou 
el Noii Revoluții Agrare", con
ferit prin Decret prezidențial 
județului Brăila, pentru rezulta
tele deosebite obținute în înfăp
tuirea politicii partidului și sta
tului de dezvoltare si moderni
zare a agriculturii, pentru orga
nizarea întregii activități pe 
baza celor mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii agrare și pen
tru obținerea în anul 1989 a 
unor producții record pe întin
se suprafețe de teren, corespun
zător noii revoluții agrare.

Luînd cuvlntul, tovarășul 
Anton Lnngu a spus:

Mult Iubite șt stimate tovarășa 
Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,
Lucrătorii ogoarelor, toți lo

cuitorii județului trăiesc nemăr
ginita bucurie. Imensa satisfac
ție pentru acordarea organiza
ției de partid a județului Brăila 
a Înaltului titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare" fundamentată 
de dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe secretar gene
ral, cu clarviziunea, cutezanța șl 
rigoarea științifică ce caracteri
zează monumentala dumnea
voastră operă teoretică si tita
nica activitate revoluționară, 
consacrate cu neasemuită dă
ruire patriotică de aproape sase 
decenii progresului patriei noas
tre socialiste, binelui și fericirii 
ponorului român.

Cu deosebit respect vă adre- 
săjn. mult iubite si stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu, 
mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu. adînca noastră recu
noștință pentru această mare 
onoare. în care găsim grija sta
tornică a conduceri! partidului, 
a dumneavoastră, nentru dezvol
tarea și modernizarea continuă, 
pe baza celor mal noi cuceriri 
ale științei si tehnicii, a agricul
turii’ românești, ramură de bază 
a economiei naționale, înalta 
apreciere pe cor© o acordat! 
muncii harnice, pline de abne
gație și dăruire patriotică a ce
lor ce nu precupețesc nici un 
efort pentru nflnea tării. în 
vasta oneră de înfăptuire a noii 
revoluții agrare.

Vă încredințăm, mult Iubite 
s! stimate tnvarăse Nicolae 
Ceaușescu, mult stimată tova
rășă Elena Ceausescu, că fantele 
noastre de muncă sînt și vor fi 
totdeauna răspunsul ne care ÎI 
vom aduce grijii statornice pe 

care o purta ți dezvoltării agri
culturii, bunăstării țărănimii 
noastre. înscrierii satului româ
nesc pe coordonatele civilizației 
socialiste și comuniste.

Să ne trăiți intru multi ani 
fericiți !

Luînd cuvintul, tovarășul Pe
tre Perianu, directorul între
prinderii Agricole de Stat Ur- 
leasca, a spus :

Mult Iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,
Stimați tovarăși, ,
Cu nemărginită bucurie si 

mîndrie patriotică vă rog să-mi 
îngăduiți ca, în numele comu
niștilor, al tuturor oamenilor 
muncii din întreprinderea Agri
colă de Stat Urleasca, să dau 
glas sentimentelor noastre de a- 
leasă stimă, profundă dragoste 
și vie recunoștință față de pro
digioasa și strălucita activitate 
revoluționară pe care o desfășu
rat! de aproape șase decenii, 
pentru înfăptuirea idealurilor 
supreme ale poporului român 
de unitate, independență, liber
tate. progres și pace, mult iubite 
și stimate tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceaușescu, Erou 
între eroii neamului, ctitor de 
eră nouă — cea mai glorioasă și 
bogată în mărețe înfăptuiri din 
multimilenara istorie a patriei 
noastre.

în aceste momente de puter
nică efervescentă creatoare, de 
angajare patriotică, în consens 
cu voința tuturor comuniștilor 
și a întregului popor, ne expri- 

șmăm deplina adeziune la Hotă
rîrea Plenarei Comitetului Cen- • 
trai al partidului privind reale
gerea dumneavoastră, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, mîndria partidului, a 
țării și a poporului român, la cel 
de-al XIV-lea Congres. în func
ția supremă de secretar general 
al partidului.

Cu deosebit respect și aleasă 
recunoștință aducem un cald si 
respectuos omagiu mult stimatei 
tovarășe Elena Ceaușescu. mili
tant de seamă al partidului si 
statului nostru, pentru contribu
ția remarcabilă la elaborarea și 
Înfăptuirea programelor de dez
voltare a patriei.

în continuare, au fost prezen
tate realizările Întreprinderii din 
acest an cînd, aplicîndu-se teh
nologii agricole avansate, s-a 
obținut pe o solă de 80 hectare 
o producție de 42 900 kg porumb 
«tiuleți la hectar.

Asemenea producții ridicate, 
pe care noi le considerăm doar 
o etapă spre obținerea unor 
recolte și mai mari — a arătat 
vorbitorul — ilustrează în mod 
strălucit teza formulată de dum
neavoastră, mult stimate și iubi
te tovarășe secretar general, că 
numai în condițiile socialismului, 
ale proprietății socialiste de stat 
și cooperatiste, se creează ceie 
mai bune condiții pentru orga
nizarea superioară a producției 
$1 a muncii, pe baza celor mat 
noi cuceriri ale științei și tehni
cii contemporane.

Tocmai de aceea condamnăm 
și respingem cu hotărîre încer
cările acelor forțe ostile din 
unele țări de a denigra socia
lismul. înfăptuirile lui Istorice, 
de a opri în loc fără sorți de 
izbîndă un proces legic, irever
sibil în dezvoltarea omenirii, 
asa cum în mod strălucit ati su
bliniat In magistrala dumnea
voastră Expunere la recenta 
Plenară a Comitetului Central al 
partidului.

Mulțumlndu-vă din adîncul 
inimilor pentru înaltul titlu de 
„Erou al Noii Revoluții Agrare" 
acordat județului nostru, vă ru
găm să primiți, mult stimate și 
Iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. mult stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu. urările noas
tre fierbinți de viată îndelungată, 
sănătate si putere de muncă 
pentru a ne conduce ne mai de
parte pe drumul luminos al so
cialismului și comunismului.

A luat în continuare cuvîntul 
tovarășul Marinaehe Andronic. 
secretarul Comitetului de partid 

de la întreprinderea de Utilaj 
Greu „Progresul" Brăila, care a 
spus :

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,
Stimați tovarăși,
în numele puternicului deta

șament muncitoresc de la între
prinderea de Utilaj Greu „Pro
gresul" Brăila, vă rog să-mi per
miteți. mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. să 
dau expresie gindurilor și senti
mentelor de nețărmurită dragos
te, înaltă prețuire si profundă 
recunoștință pentru uriașa acti
vitate pe care o desfășurati in 
fruntea partidului și a tării, 
pentru dezvoltarea multilaterală 
a patriei și afirmarea ei puter
nică in lume. ~

Cu aleasă mîndrie patriotică 
dăm glas deplinei apfo'bări față 
de Hotărîrea Plenarei Comitetu
lui Central privind realegerea: 
dumneavoastră, strălucit condu
cător de partid și țară, la Con
gresul al XIV-lea. în funcția 
supremă de secretar ’general al 
partidului, garanție politică a 
continuării neabătute a procesu
lui revoluționar de ridicare a 
patriei pe noi trepte de civiliza
ție socialistă si comunistă.

La această impresionantă adu
nare populară, cu cele mai alese 
sentimente de respect adresăm 
un călduros omagiu mult stima
tei tovarășe Elena Ceaușescu, 
militant de frunte al partidului 
și statului, pehtru excepționa
la contribuție la elaborarea și 
înfăptuirea programelor de dez
voltare economico-socială a tării, 
la înflorirea fără precedent a 
științei, învățămîntului și cul
turii românești.

Vă mulțumim, mult stimate si 
Iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru faptul pă, în 
magistrala Expunere la recenta 
Plenară lărgită a Comitetului 
Central ați dat glas, în fața în
tregii lumi, hotărîrii noastre de 
a apăra și dezvolta proprietatea 
socialistă, sistemul democrației 
noastre muncitorești-revolutiona
re. unic în felul șău, prin 
care oamenii muncii participă 
nemijlocit la conducerea socie
tății.

în țara noastră, așa cum 
pe bună dreptate ați relevat, nu 
se va ajunge niciodată la situația 
din trecut, clasa noastră munci
toare nu va mai lucra niciodată 
pentru patroni. Noi, muncitorii, 
vă apreciem și vă respectăm 
pentru că sînteți un fiu credin
cios al clasei muncitoare și pen
tru că apărați cu hotărîre inte
resele fundamentale ale poporu
lui. ale socialismului.

După ce a înfățișat rezultatele 
obținute pe primele 9 luni din 
acest an de întreprinderi, vor- 
bitorul a arătat r în cadrul re
centelor adunări și conferințe 
de dare de seamă și alegeri, in 
organismele democrației munci- 
torești-revoluționare am analizat 
temeinic rezervele de care dis
punem pentru creșterea produc
ției și aplicarea fermă a progra
melor de modernizare a produc
ției. pentru întărirea ordinii și 
disciplinei.

Vă asigurăm, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, mult stimată tova
rășă Elena Ceaușescu. că vom 
acționa cu dăruire revoluționară, 
ca adevărați proprietari si pro
ducători pentru înfăptuirea pro
gramelor de dezvoltare multila
terală a patriei, pentru întărirea 
continuă a potențialului ei eco
nomic si afirmarea ei liberă si 
suverană în rîndul națiunilor 
lumii.

A luat apoi cuvîntul tovarășa. 
Marioara Țigănuș, secretar al 
Comitetului comunal de partid 
și primar al comunei Tudor 
Vladimirescu, care a spus :

Mult stimate
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
Mult iubită și stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, 
Stimați tovarăși,
în numele tuturor locuitori

lor din comuna Tudor Vladimi
rescu, vă rog să-mi permiteți 

să dau glas sentimentelor de 
aleasă prețuire și înaltă recu
noștință față de marele condu
cător al partidului și statului 
nostru, strălucit Erou între eroii 
neamului, care de aproape șase 
decenii își Consacră întreaga 
activitate revoluționară binelui 
și fericirii poporului român, 
triumfului noii revoluții agrare. 
Înfloririi si prosperității satu
lui românesc, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Pentru minunatele înfăptuiri 
dobîndițe în epoca de măreție 
și glorie deschisă de cel de-al 
IX-lea Congres, intrată defini
tiv în conștiința noastră drept 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", 
pentru viitorul nostru fericit, în 
consens cu voința întregului 
partid și popor, ne exprimăm 
adeziunea fierbinte la Hotărîrea 
Plenarei Comitetului Central 
privind realegerea, la cel de-al 

_ XIV-lea Congres, în suprema 
funcție de secretar general al 
partidului, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, genial ctitor de țară 
și viată nouă, strateg înțelept 
al edificării socialismului și co
munismului in scumpa noastră 
patrie/'

îmi revine înalta einste și o- 
noare de a vă adresa, cu adine 
respect și aleasă prețuire, un 
oald omagiu dumneavoastră, 
mult iubită și stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu, personalitate 
proeminentă a Vieții politice 
pentru contribuția remarcabilă 
Ia elaborarea și înfăptuirea pla
nurilor de dezvoltare economi
co-socială a patriei. ■

Beneficiind de roadele poli
ticii profund științifice, uma
niste, de orientările și indicațiile 
date de dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar ge
neral, privind dezvoltarea ar
monioasă, echilibrată a tuturor 
zonelor și localităților patriei, 
comuna noastră a cunoscut. în 
anii de glorie ai „Epocii Nicolae 
Ceaușescu", o dezvoltare impor
tantă, a crescut considerabil a- 
verea obștii, s-au construit noi 
obiective de mică industrie și 
social-culturale, a sporit nivelul 
de trai material și spiritual al 
locuitorilor. Sîntem în curs de 
realizare a programului de sis
tematizare a comunei, de dez
voltare și mai puternică a agri
culturii și zootehniei, a indus
triei mici, serviciilor către 
populație. în perspectiva deve
nirii unul puternic centru agro
industrial.

Conștiențl de înaltele răspun
deri ce ne revin în calitate de 
proprietari, producători și bene
ficiari. de stăpîni adevărați a! 
gliei strămoșești, ne exprimăm 
angajamentul ferm de a acțio
na cu exemplară dăruire patrio
tică, în lumina tezelor, ideilor 
și orientărilor cuprinse în im
presionanta dumneavoastră Ex
punere la recenta Plenară a 
Comitetului Central al partidu
lui, pentru intensificarea mun
cii politico-educative, de for
mare a omului nou. cu Înaltă 
conștiință revoluționară.

Cu toată căldura inimilor 
noastre, vă exprimăm dumnea
voastră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. dumneavoas
tră. mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu. legămîntul solemn 
de a vă urma neabătut pe calea 
luminoasă a socialismului și co
munismului, impreună cu urarea 
de ani mulți, in deplină sănă
tate. spre gloria si măreția 
scumpei noastre patrii — Repu
blica Socialistă România.

în cuvîntul său, tovarășul 
Adrian Murgoci, director gene
ral al Combinatului de Fibre, 
Celuloză și Hîrtie Brăila, a 
spus :

Mult stimate șl iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
Mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, 
Stimați tovarăși.
Profund onorați de marea 

cinste pe care ne-ați făcut-o 
vizitînd unitatea noastră, cu 
deosebit respect vă rog să-mi 

îngăduiți să vă adresez, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu. în
treaga noastră gratitudine pen
tru indicațiile și orientările de
osebit de prețioase date in ca
drul acestui nou și rodnic dia
log de lucru, expresie a demo
cratismului profund al societă
ții noastre care edifică cu suc
ces, cu poporul și pentru popor, 
cea mai dreaptă și umană orîn- 
dufre din istoria omenirii — so
cialismul șl comunismul.

Mîndri de marile împliniri re
voluționare obținute de poporul 
român în epoca de glorie des
chisă de Congresul al IX-lea, 
încrezători în viitorul luminos, 
comunist al patriei, muncitorii 
de la Combinatul de Fibre, 
Celuloză și Hîrtie Brăila îsi ex
primă cu nemărginită mîndrie 
patriotică deplina adeziune la 
Hotărîrea Plenarei Comitetului 
Central privind realegerea, la 
apropiatul forum al comuniști
lor români, în funcția supremă 
de secretar general al Partidu
lui Comunist Român, a celui 
mai de seamă Erou între eroii 
neamului, revoluționar consec
vent si înflăcărat patriot. co
munist de aleasă omenie, luptă
tor neobosit pentru cauza socia
lismului și năcii în lume, 
tovarășul Nicolae Ceausescu.

Vă sîntem profund recunoscă
tori. mult stimate și iubite to
varășe secretar general, că, în 
condițiile complexe și grave din 
lumea contemporană, cind for
țele reacționare, retrograde, im
perialismul, desfășoară o indîr- 
jită campanie anticomunistă, 
dumneavoastră sînteți un apără
tor consecvent, ferm al princi
piilor socialismului, adoptînd o 
atitudine hotărîtă, pătrunsă de 
profund realism, față de carac
terul antiștiințific și antisocia- 
list al tezelor cu privire la re
nunțarea la lupta de clasă, la 
întoarcerea la proprietatea pri
vată, teze anacronice care au 
drept scop demoralizarea, dez
armarea popoarelor în lupta lor 
pentru socialism și pace.

Cu alese sentimente de recu
noștință, vă adresăm un vibrant 
omagiu, dumneavoastră, mult 
stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, eminent om politic- 
și de stat, pentru îndelungata și 
prodigioasa activitate revolu
ționară și științifică consacrată 
ridicării patriei pe cele mai 
înalte culmi de progres și ci
vilizație, creșterii prestigiului 
științei, învățămîntului și cul
turii românești.

Au fost prezentate în conti
nuare o serie de succese ale 
colectivului marelui combinat, 
precum și măsurile pentru fo
losirea mai judicioasă a bazei 
tehnice existente, pentru spo
rirea producției, nentru creșterea 
eficientei economice.

Vă rog să ne îngăduiți, mult 
Iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, mult stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu. să vă adresăm 
cele mai calde și respectuoase 
urări de sănătate și putere de 
muncă, spre binele și fericirea 
poporului român, spre gloria și 
măreția partidului și a țării, 
pentru edificarea socialismului 
și comunismului In România.

întîmpinat cu multă însu
flețire, cu sentimente de 
aleasă dragoste și prețuire, 
a luat cuvîntul tovarășul' 
NICOLAE CEAUSESCU, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România.

Urmărită cu deosebită atenție 
șt interes, cu deplină satisfacție 
de toți partlclpantii la adunare, 
cuvintarea conducătorului parti- 
du'ui si statului nostru a fost 
subliniată în repetate rînduri cu 
puternice aplauze, cu însuflețite 
urale și ovații.

In încheierea adunării, primul 
secretar al comitetului județean 
de partid a spus :

Mult stimate șl Iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
Mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu.
In numele participanților la 

această mare adunare populară, 
al comuniștilor, al tuturor oa
menilor muncii din județul 
Brăila vă adresăm din adîncul 
inimilor cele mai călduroase 
mulțumiri pentru înaltul titlu 
de „Erou al Noii Revoluții A- 
grare" acordat județului nostru, 
pentru indicațiile si orientările 
deosebit de prețioase pe care ni 
le-ati dat în magistrala dum
neavoastră cuvîntare și pe în
treg parcursul vizitei de lucru, 
care vor constitui pentru noi un 
amplu și însufletitdr program de 
muncă și acțiune revoluționare.

Vă încredințăm, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, mult stimată tova
rășă Elena Ceaușescu, că, ur- 
mînd neabătut exemplul dum
neavoastră luminos de muncă 
și viață revoluționară, comuniș- 
tiis toți locuitorii județului vor 
munci cu dăruire și abnegație 
patriotică, sub conducerea în
țeleaptă a Partidului Comunist 
Român. pentru a înfăptui 
neabătut orientările și indicați
ile dumneavoastră, hotăririle ce 
vor fi adoptate de cel de-al 
XIV-lea Congres al partidului. 
Congresul victoriei socialismu
lui. al deplinei independențe e- 
conomice și politice a României.

Trăiască In glorie și măreția 
Partidul Comunist Român, in 
frunte cu secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu I

Marea adunare populară a 
luat sfîrșit într-o atmosferă en
tuziastă, de vibrantă angajare 
patriotică. Zecile de mii de oa
meni ai muncii aflați pe stadion 
au aclamat din nou, cu înflăcă
rare. pentru partid și secretarul 
său general, pentru viitorul co
munist al patriei noastre.

Părăsind stadionul, tovarășul 
Nicolae Ceausescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au străbătut pe 
jos un adevărat culoar viu for
mat de mulțimea de locuitori ai 
Brăilei, care le-au exprimat din 
nou cele mai calde sentimente, 
bucuria de a-i fi primit ca 
oaspeți dragi, mîndria de a fi 
părtași la aceste momente me
morabile din viața orașului și 
județului lor.

Ceremonia plecării oficiale a 
avut loc pe un platou situat în 
apropierea stadionului.

O formație alcătuită din os
tași ai forțe’or noastre armate, 
membri ai gărzilor natriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul.

Luîndu-și rămas bun de la 
reprezentanții organelor locale 
de partid și de stat, de la oa
menii muncii brăileni. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le-a adresat 
încă o dată felicitări pentru re
zultatele obținute în agricultură, 
în industrie. în celelalte sectoa
re ale vieții economlco-sociale. 
precum și îndemnul de a acțio
na cu hotărîre. în spirit revolu
ționar, în direcția înfăptuirii 
exemplare a sarcinilor ce le re
vin. sporirii contribuției județu
lui Brăila la dezvoltarea multila
terală a patriei.

★
Prin întreaga lor desfășurare, 

vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescii în județul 
Brăila si sărbătorirea „Zilei re
coltei" se înscriu ca even’mente 
de cea mai mare însemnătate în 
viața locuitorilor brăileni. care 
su reafirmat hotărîrea lor fer
mă de a face totul pentru Înfăp
tuirea exemplară a orientărilor 
și indicațiilor primite cu acest 
prilej, pentru realizarea exem
plară a importantelor sarcini ce 
le revin in industrie și agricul
tură. în celelalte sectoare de 
activitate, din planurile și pro
gramele de dezvoltare a țării, 
înțîmninînd cu noi și remarca
bile fapte de muncă Congresul 
al XIV-lea al Partidului Comu
nist Român.
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la marea adunare populară din municipiul Brăila, consacrată

„Zilei recoltei"

(Urmare din pag. 1)

antifascistă și antiimperialistă 
și cînd am sărbătorit 41 de ani 
de la trecerea la construcția 
socialistă am realizat de fapt 
obiectivele noii revoluții a- 
grare. Putem spune că 
avem o agricultură modernă, 
înaintată, corespunzător noilor 
cerințe ale științei în toate 
domeniile ! (Urale și aplauze 
puternice, prelungite ; se scan
dează „Ceaușescu reales la al 
XIV-lea Congres !“). Aceasta 
a dus la realizarea unei pro
ducții de cereale de peste 60 
de milioane tone — grîu, orz, 
porumb și celelalte — ceea ce 
reprezintă, practic, aproape 3 
tone de cereale pe locuitor. 
Aceasta înseamnă marea vic
torie a revoluției agrare, a 
socialismului în agricultu
ră ! (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează în
delung „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și poporul !“).

Avem rezultate bune și în 
zootehnie, dar trebuie să de
clar deschis că nu la fel de 
bune ca în producția vegetală 
— și trebuie să facem totul ca, 
în cîțiva ani, să reușim să dez
voltăm puternic și zootehnia, 
să realizăm efectivele de bovi
ne și ovine, să obținem creș
terea corespunzătoare a pro
ducției de lapte, lînă, ouă și 
carne. Să reușim ca și în sec
torul creșterii animalelor să 
înfăptuim obiectivele noii re
voluții agrare ! Am făcut pași 
Importanți, avem multe uni
tăți fruntașe care au îndeplinit 
obiectivele noii revoluții agra
re și în zootehnie, dar trebuie 
să le înfăptuim, ca și în pro
ducția vegetală — în toate 
unitățile, în toate județe
le — și în următorii doi- 
trei ani trebuie să reali
zăm aceasta ! (Aplauze și 
urale puternice ; se scan
dează „Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu reales la al XIV- 
lea Congres !").

In cadrul • marii adunări 
populare consacrate „Zilei 
recoltei", am acordat județu
lui Brăila, pentru realizările 
din agricultură, înaltul titlu 
de „Erou al Noii Revoluții A- 
grare". Aș dori să adresez fe
licitări tuturor lucrătorilor din 
agricultură, țărănimii coope
ratiste, oamenilor muncii, 
specialiștilor, organizațiilor 
de partid, tuturor oameni
lor muncii din Brăila, pentru 
că, împreună cu toții, au con
tribuit la creșterea produc
ției agricole și la obținerea 
acestui înalt titlu care este 

o înaltă apreciere a mun
cii din agricultură. (Aplau
ze și urale puternice; se scan
dează „Ceaușescu —P.C.R.I", 
„Ceaușescu — România, sti
ma noastră și mîndria

Vă adresez încă o dată cele 
mai calde felicitări, împreună 
cu urarea să mergeți înainte 
spre noile obiective ale re
voluției agrare, ca anul viitor 
să obțineți recolte și mai bune 
și șă îmbunătățim în mod ra
dical situația și din sectorul 
creșterii animalelor. (Urale și 
aplauze puternice, prelungi
te ; se scandează „Ceaușescu 
— P.C.R.!“, „Ceaușescu și 
poporul!“).

Aici se află, însă, și primii- 
secretarl din județele vecine, 
și, sînt convins, că în fața 
televizoarelor, sînt prezenți 
toți primii-secretari, care pro
babil își pun întrebarea : 
„Oare numai Brăila merită 
înaltul titlu de «Erou al 
Noii Revoluții Agrare»?" — 
deoarece, practic, toate jude- 

' țele, la producție vegetală, în
deplinesc condițiile și vor 
primi acest înalt titlu. Toate 
județele au obținut recolte 
care le dă dreptul să pri
mească titlul de „Erou al Noii 

' Revoluții Agrare" și adresez 
■ — anticipînd — felicitări tu

turor județelor pentru obți
nerea acestui înalt titlu ca 

f rezultat al producțiilor ob- 
’ ținute ! (Urale și aplauze pre

lungite ; se scandează în
delung „Ceaușescu și po
porul !“).

în mod corespunzător vom 
avea un număr mare de uni- 

< tăți. de stat și de cooperative 
agricole de producție cărora 
li se va acorda, de aseme
nea, înaltul titlu de „Erou al 
Noii Revoluții Agrare". Cred 
că vor fi mult mai multe cele 
care vor primi acest înalt 
titlu ; puține vor rămîne a- 
celea care nu au realizat con
dițiile pentru -acesta. Nu am 
încheiat, însă, complet întrea
ga situație, dar din ceea ce 
cunoaștem pînă acum, se poa
te spune că cea mai mare 
parte a cooperativelor agri
cole și întreprinderilor agri
cole de stat vor putea să pri
mească înaltul titlu de „Erou 
al Noii Revoluții Agrare", 
ceea ce înseamnă, realmente, 
că am obținut o victorie ge
nerală, că — așa cum am spus 
cu mulți ani în urmă — a 
venit primăvara agriculturii 
mari,, socialiste care demons
trează forța sa de a deveni 

printre cele mai bune agricul
turi din lume. (Urale și aplau
ze prelungite ; se scandează în
delung „Ceaușescu și popo
rul !“).

Aceasta se’ reflectă șî în 
creșterea puternică a venitu
rilor generale, inclusiv a ve
niturilor în natură. Numai co
operatorii Vot primi în acest 
an circa 8 milioane tone 
de cereale — grîu, orz și po
rumb —, ca; plată în natură, 
ceea ce înseamnă mai mult 
de 1 000 .kg pe fiecare membru 
al familiei fiecărui coopera
tor. Ca rezultat al acestei 
mari creșteri a producției a- 
gricole, de fapt, cooperatorii 
vor realiza asemenea ve
nituri, îneît nu numai că își 
vor putea satisface toate ne
cesitățile, inclusiv a creșterii 
animalelor, dar vor avea și 
disponibilități pentru valorifi
care în comerțul interco- 
operatist, ceea ce va spori pu
ternic veniturile generale ale 
țărănimii, care sînt aproape 
egale cu producțiile totale pe 
care le obțineam prin anii 
’50—’55. Iată ce înseamnă, în 
cifre — în cerealele care 
rămîn cooperatorilor, — a- 
ceastă mare victorie în agri
cultură !

Este necesar, tovarăși, să 
înțelegem însă că ceea ce am 
realizat în acest an nu este 
nivelul maxim. Trebuie să 
pornim de aici și să mergem 
înainte, să creștem continuu 
producțiile la hectar, să asi
gurăm pe această cale și dez
voltarea generală a țării, 
ridicarea satelor I'a un nivel 
de viață tot mai înalt, crește
rea contribuției agriculturii la 
progresul multilateral al pa
triei noastre, la făurirea so
cialismului și comunismului în 
România. (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite ; se scan
dează îndelung „Ceaușescu 
reales la al XIV-lea Con
gres !“).

Pentru obținerea acestei 
mari victorii în agricultu
ra românească, partidul nos
tru, prin politica sa consec
ventă de făurire a socialis
mului, statul nostru, au acor
dat un ajutor uriaș, au făcut 
investiții de sute de miliar
de de lei pentru realizarea 
irigațiilor și îmbunătățirilor 
funciare, pentru mecanizare 
și chimizare în toate dome
niile de activitate. Fără aces
te lucrări generale de ridicare 
a fertilității, a potențialului 
productiv al pămîntulul, fără 

mecanizare, fără noile tehno
logii și tot ceea ce dispune 
astăzi agricultura, nu am fi 
putut obține aceste realizări 1 
Am mai spus-o, dar vreau s-o 
repet aici, la această mare a- 
dunare populară : socialismul 
reprezintă un pas important, 
lichidează asuprirea și inega
litatea, dar numai realizarea 
socialismului în agricultură 
nu rezolvă și problemele a- 
griculturii. Dacă ne mulțu
meam doar să avem coopera
tive și întreprinderi de stat, 
dacă continuam să lucrăm ca 
și înainte am fi rămas cu o 
agricultură înapoiată !

Avînd agricultura mare, so
cialistă, trebuia să realizăm — 
și am realizat — lucrările • și 
măsurile necesare pentru a ob
ține condițiile de creștere a 
producției agricole. Am acor
dat, în același timp, o mare 
atenție activității științifice în 
agricultură. Fără semințe de 
mare productivitate’ la toate 
culturile, nu am fi putut obți
ne aceste recolte. Deci, știința 
a avut un rol hotărîtor în asi
gurarea acestor mari realizări 
în producția vegetală, la tQate 
culturile și, desigur, va avea 
în continuare un rol tot mai 
important în înfăptuirea noi
lor obiective pe care le-am 
reamintit aici, cu puțin înainte, 
în toate sectoarele. Avem, 
pe această bază, posibilita
tea să obținem noi și noi 
realizări în creșterea pro
ducției agricole și, în 
2—3 ani, să ridicăm sectorul 
creșterii animalelor, cu tot 
ceea ce reprezintă el, la nive
lul pe care l-am obținut în pro
ducția vegetală. în aceasta, de
sigur, rolul hotărîtor l-au avut, 
pînă la urmă, oamenii, coope
ratorii, muncitorii din agricul
tură, l-au avut specialiștii, ca
drele noastre din toate dome
niile de activitate, l-a avut 
sistemul nostru de organisme 
democratice, de conducere a 
tuturor sectoarelor de activi
tate. Și trebuie să subliniem că 
toate aceste mari realizări, din 
toate domeniile — dar mă re
fer acum la marea victorie din 
agricultură — constituie o do
vadă grăitoare a justeții poli
ticii partidului nostru comu
nist, care a făcut și face totul 
pentru aplicarea legilor gene
rale ale dezvoltării societății 
omenești, a principiilor socia
lismului științific la realitățile 
din România, și își îndepli
nește rolul organizator de a 
uni eforturile întregului nos
tru popor în direcția înfăptui

rii celei mal drepte societăți — 
a socialismului și, în perspec
tivă, a comunismului pe pă- 
mîntul României ! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu
— P.C.R.„Ceaușescu și po
porul „Ceaușescu, eroism — 
România, comunism !“).

Este necesar să perfecțio
năm în continuare activitatea 
noastră în toate domeniile. 
Organele și organizațiile de 
partid trebuie să-și ridice ni
velul general de activitate, în 
strînsă legătură cu oamenii 
muncii din toate sectoarele, 
urmînd ferm linia generală de 
construire a socialismului cu 
poporul și pentru popor. Nici 
nu se poate concepe cons
truirea socialismului decît îm
preună cu întregul popor — șl 
care să corespundă și să asigu
re ridicarea continuă a bună
stării materiale și spirituale 
a întregului popor, întărirea 
continuă a suveranității și 
independenței României ! (A-
plauze șî urale puternice, pre
lungite ; se scandează 
„Ceaușescu șî poporul!“).

Cînd am adresat felicitări 
oamenilor muncii din Brăila, 
am cuprins, desigur, pe toți 
oamenii muncii — și comu- 
hiștii, și cei care nu sînt mem
bri de partid — și comitetul 
județean de partid, și consiliul 
popular. Cînd vorbesc de oa
menii muncii, de locuitorii ju
dețului consider că toți sînt 
cetățeni cu aceleași drepturi 
și aceleași îndatoriri. Comu
niștii au o singură răspundere
— să lucreze mai bine, să fie 
în primele rînduri pentru în
făptuirea programului revo
luționar. Deci, felicitările 
adresate județului cuprind 
deopotrivă pe toți care trăiesc 
în județ și în întreaga țară. 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează înde
lung „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Există o unitate dialectică 
între organizațiile de partid și 
toți cetățenii județului. Oricît 
ar lucra de bine organizația 
de partid sau comitetul jude
țean, dacă nu va reuși să 
unească și să lucreze împreu
nă cu întreaga țărănime din 
fiecare unitate, cu toți munci
torii din fiecare întreprin
dere, atunci înseamnă că nu 
poate să realizeze nimic. Deci, 
conducerea de către partid în
seamnă tocmai această unita
te și colaborare strînsă, repre- 
zentînd un tot unic pentru a 
asigura înălțarea patriei noas
tre, spre culmi tot mai înalte 

de progres și civilizație, care 
pentru toți, deopotrivă, trebuie 
să asigure aceleași condiții de 
muncă, de viață, de învăță
tură, aceleași îndatoriri și a- 
celeași obligații, indiferent de 
naționalitate, de sex și așa 

- mai departe. Toți sîntem ce- 
-tățenii aceleiași patrii, toți 
avem obligația să facem totul 
pentru bunăstarea poporului, 
pentru socialism, pentru co
munism ! (Urale șî aplauze 
puternice ; se scandează înde
lung „Ceaușescu — P.C.R. !“)

Dragi tovarăși.

Am vorbit pe larg, Ia ultima 
plenară, despre problemele in
ternaționale. Nu doresc acum 
să mă opresc, din nou, asupra 
acestora. Doresc, totuși, nu
mai să subliniez că, înfăptuind 
obiectivele construcției socia
liste în țara noastră, obținînd 
aceste mărețe realizări în a- 
gricultură, demonstrăm, tot
odată, forța șî superioritatea 
orînduirii socialiste, forța unui 
popor care a lichidat orîn- i 
duirea burghezo-moșierească, 
asuprirea și inegalitățile și a 
devenit stăpîn pe destinele 
sale, și, care, în deplină uni
tate, își realizează viitorul 1 
luminos, așa cum îl dorește, i 
fără nici un amestec din afa- , 
ră. (Urale și aplauze puterni
ce ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu și poporul !“, '• 
„Ceaușescu reales Ia al XIV- 
lea Congres !“).

Prin marile realizări ne 
aducem deci o contribuție la 
cauza, generală a socialismu
lui, a dezvoltării lui în întrea- , 
ga lume și, în același timp, ne 
aducem o contribuție activă 
la politica de pace, de colabo
rare între toate națiunile lu
mii. Cu cît România va obți
ne rezultate tot mai bune în 
dezvoltarea sa economico-so- 
cială, cu atît va fi și mai pu
ternică contribuția sa la po
litica de dezarmare, de lichi
dare a subdezvoltării, la reali
zarea unei lumi mai drepte și 
mai bune, la victoria păcii în 
întreaga lume. (Urale și apla
uze puternice ; se scandează 
îndelung „Ceaușescu — pace !“, 
„Dezarmare — pace !“).

în ce o privește, România este 
ferm hotărîtă să-și intensifice 
activitatea de colaborare cu 
toate țările socialiste, cu ță
rile în curs de dezvoltare, pre
cum și cu țările capitaliste 
dezvoltate, în spiritul princi
piilor coexistenței pașnice. Do
rim ca la baza relațiilor cu 
toate statele lumii să așezăm 
și în continuare, în mod ferm, 

principiile deplinei egalități în 
drepturi, respectului indepen
denței și suveranității națio
nale, neamestecului în trebu
rile interne, avantajului re
ciproc, respectării dreptului 
fiecărei națiuni la dezvoltare 
liberă, așa cum o dorește, care 
sa excludă orice amestec din 
afară. (Urale și aplauze puter
nice, prelungite ; se scandea
ză „Ceaușescu, România — 
pacea și prietenia !“).

Considerăm că, în situația 
gravă internațională de astăzi, 
este necesară întărirea unită
ții și colaborării tuturor for
țelor progresiste, realiste, a 
tuturor popoarelor care doresc 
să trăiască în pace și indepen
dență, pentru a impune o po
litică nouă în viața interna
țională, soluționarea democra
tică, cu participarea tuturor 
statelor, a problemelor grave 
ce confruntă omenirea. Și, sîn
tem convinși că, acționînd în 
deplină unitate, toate aceste 
forțe pot și vor obține victo
ria ! Noi avem convingerea că, 
chiar dacă vor trebui depuse 
încă eforturi mari, — și vor 
trebui depuse fără nici o în
doială —, vom obține dezar
marea, vom obține lichidarea 
subdezvoltării, vom obține o 
politică nouă de egalitate în
tre națiuni, o lume mai 
dreaptă și mai bună ! Pentru 
aceasta vom acționa cu toate 
forțele noastre 1 (Urale și a- 
plauze puternice ; se scandea
ză „Dezarmare — pace !“, 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mîndria !“)

Dragi tovarăși,

încă o dată doresc să subli
niez că . avem impresii x bune 
despre ceea ce am constatat 
cu prilejul acestei vizite pri
vind munca și activitatea din 
toate sectoarele — și din in
dustrie, și din agricultură, și în 
dezvoltarea generală, a învă- 
țămîntului, a activității politi
co-educative, de creare a omu
lui nou, constructor al socia
lismului.

Mai cu seamă avem impresii 
deosebite despre întîlnirile cu 
muncitorii, cu țăranii, cu oa
menii muncii din întreprinde
rile și unitățile vizitate din 
Brăila și din comunele pe 
unde am fost, despre senti
mentele cu care am fost în- 
tîmpinați peste tot, despre en
tuziasmul tuturor locuitorilor 
— și aș sublinia, îndeosebi, al 
copiilor, al femeilor — de fapt 
al tuturor cetățenilor. în toate 
acestea vedem expresia încre
derii în politica partidului nos

tru comunist, a hotărîrii nea
bătute de a acționa în așa fel, 
îneît și Brăila să se prezinte 
la Congresul al XIV-lea al 
partidului cu rezultate și mai 
mari și în celelalte sectoare 
de activitate. în agricultură 
aveți rezultate bune ; trebuie 
ca și în industrie — pînă la 
Congres, pînă la încheierea 
anului — să asigurați îndepli
nirea în bune condiții a planu
lui, a tuturor sarcinilor ce re
vin județului în acest domeniu 
de activitate. Să facem astfel 
ca toate acestea să ducă la în- 

. făptuirea hotărîrilor privind 
autoaprovizionarea, ridicarea 
nivelului de trai al tuturor 
oamenilor muncii ! încă o dată 
as dori să subliniez că Brăila 
dispune de multe posibilități 
pentru ca să obțină anul viitor 
rezultate mai bune în agricul
tură și mult, mult mai bune 
în industrie, să aducă o con
tribuție și mai importantă la 
dezvoltarea generală a țării. 
Ați cucerit titlul de „Erou al 
Noii Revoluții Agrare", Trebu
ie să-1 mențineți, dar trebuie 
să luptați să obțineți și în in
dustrie, și în celelalte domenii, 
un loc fruntaș, și, dacă este 
posibil, locul I. Eu aș saluta 
acest lucru ! (Urale și aplauze 
puternice, prelungite ; se scan
dează „Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu reales Ia al XIV- 
lea Congres !“).

Vă urez, dragi tovarăși, suc
cese tot mai mari în toate do
meniile de activitate. Să fa
ceți totul ca Brăila să consti
tuie, întotdeauna, un puternic 
detașament al muncii creatoa
re, dar și o puternică forță re
voluționară în înaintarea con
tinuă a patriei noastre spre 
cele mai înalte culmi de pro
gres și civilizație, spre comu
nism ! (Urale și aplauze puter
nice, prelungite ; se scandează 
îndelung : „Vom munci și vom 
lupta, țara o vom înălța !“).

Vă doresc multă sănătate șl 
fericire ! (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu, România 
— stima noastră șl mîndria !“, 
„Ceaușescu reales la al XIV- 
lea Congres !“. Intr-o atmos
feră de puternică însuflețire șî 
strînsă unitate toți cei prezenți 
Ia marea adunare populară 
aclamă și ovaționează minute 
în șir pentru Partidul Comu
nist Român — forța politică 
conducătoare a întregii nați
uni —, pentru secretarul gene
ral al partidului, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu).
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 

in unități agricole și industriale din județul Brăila
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 

Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu au început, simbătâ, o vizită de lucru in 
județul Brăila.

Prin analizele efectuate in 
unități industriale și agricole, 
prin importantele probleme a- 
bordate, prin intregul său pro
gram de lucru, și aceasta vizită 
pune in relief preocuparea sta
tornică a secretarului general 
al partidului de a cunoaște 
nemijlocit viata oamenilor mun
cii de la orașe și sate, de a exa
mina împreună cu ei activitatea 
depusă, precum și căile în mă
sură să asigure obținerea unor 
rezultate superioare in toate 
domeniile, înfăptuirea obiecti
velor do dezvoltare economico- 
socială a tării, de ridicare con
tinuă a nivelului de trai, a gra
dului de civilizație al națiunii 
noastre.

Intîlnirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu cei ce trăiesc și 
muncesc in județul Brăila se 
desfășoară in climatul politic și 
de intensă emulație creatoare, 
generat de ideile și orientările 
de excepțională valoare teoreti
că șl practică cuprinse in ma
gistrala Expunere a secretaru
lui general al partidului la re
centa Plenară lărgită a Comi
tetului Central al P.C.R., care 
au găsit un larg ecou In conști
ința și inima Întregului nostru 
popor.

Beneficiind din plin de rezul
tatele politicii științifice, revo
luționare, umaniste a partidului 
și statului, de amplasarea ar
monioasă, echilibrată a forțelor 
de producție pe Întreg teritoriul 
țării, de sprijinul permanent a- 
cordat personal de secretarul 
general al partidului, județul 
Brăila a cunoscut o dezvoltare 
în ritm susținut, pe toate pla
nurile — economic, social-cul
tural. edilitar. Județul dispune, 
astăzi, de o industrie modernă. 
Preponderente slnt construcția 
de mașini, metalurgia, chimia, 
energia electrică, exploatarea și 
prelucrarea lemnului. O ramură 
importantă In economia județu
lui este, de asemenea, agricul
tura. înscrisă ferm pe coordo
natele noii revoluții agrare. Au 
fost create zeci de mii de noi 
locuri de muncă, mari edificii 
soclal-culturale. ceea ce asigură 
condiții tot mai bune de viață 
locuitorilor județului.

înfăptuirile remarcabile din 
județul Brăila, ca și do pe În
treg cuprinsul tării, ilustrează 
elocvent justețea politicii parti
dului. forța și capacitatea de 
progres ale orînduirli noastre 
socialiste.

Animați de dorința fierbinte- 
de a exprima aceste glndurl șl 
simțăminte, întreaga lor recu
noștință pentru tot ceea ce s-a 
realizat, măreț și durabil, în 
județul lor. In toate zonele șl lo
calitățile patriei, locuitorii ju
dețului Brăila au venit, cu 
flori șl bucurie în inimi, în 
lntimpinarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, făclndu-le o entu
ziastă primire, încă din prime
le momente ale vizitei.

Vizita de lucru a Început la 
ÎNTREPRINDEREA agri
colă DE STAT URLEASCA, 
distinsă cu înaltul titlu de „Erou 
al Ncii Revoluții Agrare".

Locuitorii comunei, ai locali
tăților apropiate au venit să-l 
Intimplne pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu șl pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. să le adreseze din 
adincul Inimii urări de bun ve
nit, de sănătate si putere de 
muncă. Miile de cetățeni de toa
te vtrstele aplaudau puternic, o

vaționau, scandînd cu însufle
țire „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu reales la al XIV-lea 
Congres !“.

Sentimentelor de profundă 
stimă și prețuire ale oamenilor 
muncii din județul Brăila le-a 
dat expresie, la sosirea to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
a tovarășei Elena Ceaușescu, 
primul-secretar al Comitetului 
Județean Brăila al P.C.R., Anton 
Lungu.

O formație alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul. Tineri 
și tinere, pionieri și șoimi ai 
patriei au oferit cu emoție fru
moase buchete de flori.

La dialogul de lucru purtat 
de secretarul general al parti
dului cu specialiștii și cadrele 
de conducere din unități și. din 
direcția agricolă județeană a 
participat Gheorghe David, mi
nistrul agriculturii.

Au fost prezentate realizările 
întreprinderii Agricole de Stat 
Urleasca, unitate care in anii 
socialismului a cunoscut o pu
ternică dezvoltare și moderni
zare. Beneficiind de importan
te fonduri de investiții pentru 
mecanizarea lucrărilor, pentru 
amenajarea sistemelor de iriga
ții, folosind soluri și hibrizi de 
Înaltă productivitate, întreprin
derea a realizat de la un an la 
altul producții vegetale și ani
maliere tot mai mari. Semnifi
cative sînt, in acest sens, recol
tele de cereale obținute in fi
nest an. Astfel, la grlu. produc
ția medie a fost de 10 057 kg Ia 
hectar, la orz — 8 650 kg la hec
tar. la soia — 7 565 kg la hectar, 
la porumb — 35 424 kg la hec
tar, iar la sfecla de zahăr — 
130 458 kg la hectar. în prezent, 
numărul tractoarelor, combine
lor și al celorlalte mașini agri
cole de care dispune unitatea 
asigură efectuarea la timp șl de 
calitate a tuturor lucrărilor pre
văzute in tehnologia fiecărei 
culturi. Aproape întreaga su
prafață agricolă a unității — 
peste 7 200 de hectare — este 
amenajată pentru irigat. între
prinderea deține un puternic 
sector zootehnic : peste 1 100 
taurine și anroape 8 300 de o- 
vine. în acest an. producția me
die de lapte pe vacă se ridică 
la 5 800 litri, iar producția me
die de lină la 8,3 kg, ceea ce 
reprezintă un nivel superior 
prevederilor.

Semnificativ pentru belșugul 
acestei toamne este și lanul de 
porumb pe care secretarul ge
neral al partidului l-a exami
nat. Plantele sînt înalte și vigu
roase. Știuleții, cite 2 și, uneori, 
chiar 3 pe plantă, sint bine dez
voltați. cu boabe pline, mari și 
aurii. S-a precizat că această 
solă a fost semănată, in perioa
da optimă, cu porumb din soiul 
Fundulea 420. Prin executarea 
la timp a tuturor lucrărilor 
stabilite. respectarea . norme
lor agrotehnice privind densita
tea plantelor la hectar, prin a- 
pliearea udărilor s-a asigurat o 
producție preliminată La 42 700 
kg la hectar — recoltă record.

S-a subliniat cu satisfacție 
că producțiile mari realizate în 
acest an la toate culturile, re
zultatele deosebite obținute in 
celelalte sectoare de activitate 
atestă cu puterea faptelor jus
tețea politicii agrare a partidu

lui și statului de întărire și dez
voltare , continuă a proprietății 
de stat și cooperatiste, singura 
in măsură să asigure progresul 
neîntrerupt al agriculturii noas
tre, să sporească contribuția a- 
-jestei ramuri la dezvoltarea 
economiei naționale.

După ce a discutat cu nu
meroși oameni ai muncii pre- 
zenți la intilnire, care l-au în
conjurat cu un entuziasm 
deosebit, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a adresat tuturor 
celor ce lucrează in această 
unitate agricolă :

„Vă adresez cele mai calde 
felicitări pentru rezultatele ob
ținute in acest an, la toatff cul
turile, de către Întreprinderea 
agricolă de stat, ca, de altfel, de 
întregul Județ. S-au obținut re
zultate bune, ceea ce de
monstrează marile posibilități 
pe care Ie are agrioultura noas
tră socialistă — de stat și coo
peratistă — precum și posibili
tatea ca toți cooperatorii și lu
crătorii din agricultură să ob
țină recolte bogate șl venituri 
bune, contribuind astfel la dez
voltarea generală a tării.

încă o dată vă adresez felici
tări și urarea de a obține recol
te și mai mari. Am discutat cu 
directorul întreprinderii să se 
angajeze și el, ca și alții, să ob
țină anul viitor o recoltă de 
50 tone de porumb, in medie, la 
hectar și o recoltă de circa 
12 000 kg griu — să meargă chiar 
spre 15 000 kg in medic, la 
hectar.

Consider că aveți toate posi
bilitățile și vă urez să obțineți 
rezultate Cit mai bune ! Multă 
sănătate și fericire, dragi to
varăși !“.

îndemnurile și aprecierile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
au fost primite cu multă însu
flețire de oamenii muncii din 
unitatea agricolă braileană, de 
toți lucrătorii ogoarelor prezenți 
la intîlnirea cu secretarul gene
ral al partidului. Ovațiile și ura
tele cu care au răspuns du ex
primat angajamentul lor do a 
acționa și mai hotărit pentru a 
obține recolte tot mal bogate, 
corespunzător obiectivelor noii 
revoluții agrare.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost înconjurați 
cu aceeași dragoste și stimă de 
mecanizatori, cooperatori și 
specialiști, de ceilalți oameni 
ai muncii care au scandat cu 
însuflețire numele partidului, 
al secretarului său general.

Dialogul purtat cu lucrătorii 
ogoarelor din județul Brăila a 
continuat în COMUNA TU
DOR VLADIMIRESCU, locali
tate care, asemenea tuturor 
așezărilor tării, ă cunoscut in 
anii socialismului prefaceri 
Înnoitoare.

La locul de aterizare a eli
copterului prezidențial au ve
nit mii de locuitori ai comunei 
și din împrejurimi, care și-au 
manifestat satisfacția deosebi
tă de a saluta in mijlocul lor 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pe tovarășa Elena Ceaușescu. 
de a raporta despre realizările 
din acest an. despre preocupă
rile consacrate obținerii de 
recolte cit mai bogate.

Potrivit tradiției, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost In- 
timplnatl cu pline și sare, pline 
din recolta bogată de grlu a 
acestui an. Tineri și tinere, 
pionieri și șoimi ai patriei au 
oferit buchete de flori.

După ce au străbătut comuna 
într-o mașină deschisă, salutați 
cu dragoste și bucurie de mti 
do săteni, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au oprit in centrul 
civic. unde. în fata unor

panouri cu cifre și grafice,
le-au fost prezentate nivelul
ue uezvoltare și rezultatele ob
ținute atit de consiliul agroin
dustrial. cit și de comuna Tu
dor VLadimirescu. evoluția 
producțiilor vegetale și anima
liere. modul de folosință a te
renului. acțiunile întreprinse 
pentru sporirea in continuare a 
rodniciei pămintului. S-a sub
liniat că. la nivelul, consiliului t 
unic agroindustrial, care deține' 
o suprafață de circa 39 000 ha, 
in acest an au fost obținute 
cele mai mari producții reali
zate pină acum. O dată cu 
sporirea producțiilor vegetale 
și animaliere, s-a dezvoltat si 
sectorul de industrie mică și ai 
prestărilor de servicii pentru 
populație.

In continuare au fost înfăți
șate realizările cooperativei 
agricole de producție de aici. 
Succesele pe care le-a cunos
cut această unitate angajată 
ferm pe calea agriculturii in
tensive sînt strins legate de 
procesul de modernizare, recol
tele obținute demonstnnd. și 
in acest caz. adevărul bine cu
noscut că numai in condițiile 
marii proprietăți socialiste sint 
posibile atit realizarea unor 
producții mari, cit si asigurarea 
bunăstării oamenilor muncii de 
la sate. O dovadă in acest sens 
sint producțiile medii obținute 
la hectar. în 1989, unitatea a 
realizat in medie 10 792 kg griu 
la hectar, 8 560 kg orz, 33 500 
kg porumb, 6 450 kg soia, 126 950 
kg sfeclă de zahăr. 94 300 kg 
cartofii Rezultate deosebite au 
fost înregistrate și în sectorul 
zootehnic, care deține o ponder» 
însemnată in valoarea produc
ției globale a unității.

După ce a luat cunoștință de 
rezultatele obținute aici, secre
tarul general al partidului a 
discutat cu numeroși coopera
tori și mecanizatori, le-a strins 
mina, s-a Interesat de munca 
și viata lor. de veniturile ce le 
realizează.

Adresindu-se tuturor celor 
prezenți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus :

„Vă felicit pentru rezultatele 
bune obținute de cooperativa 
agricolă de producție și de con
siliul agroindustrial — deci și 
Ue celelalte unități agricole — 
atit la griu, la porumb, la alte 
lulturi, cit si in zootehnic, in 
creșterea efectivelor și a pro
ducției animaliere.

Fără îndoială, aceste producții 
asigură cooperatorilor venituri 
bune, atit in bani, cit si in 
natură, și. in același timp, o 
contribuție mai mare la fondul 
d» stat, ia dezvoltarea genera
lă a patriei noastre. Consider 
că rezultatele obținute, in acest 
an, de cooperativa agricolă de 
producție, precum și de consi
liul agroindustrial demonstrea
ză forța puternică a agricultu
rii noastre socialiste, a țărăni
mii cooperatiste, a tuturor
oamenilor muncii din agricul
tură, posibilitatea de a obține
și in anul viitor, și in perspec
tivă recolte tot mai mari.
Avem toate condițiile pentru ca 
producția agricolă să crească și 
mai mult, de a asigura ridi
carea, pc această cale, a bună
stării tuturor cetățenilor. în 
același timp, contlnuind ceea 
ce ați început, trebuie să con- 
struiți și locuințe mal bune, 
tot ceea ce este necesar pen
tru ca oamenii muncii din co
muna Tudor Vladimlrescu. ca 
de altfel întreaga țărănime, «ă 
aibă condiții de viată cit mai 
apropiate de cele ale oameni
lor muncii de la orașe. Pentru 
că numai împreună — munci
tori, țărani, intelectuali, intre
gul popor — putem să mergem 
înainte spre făurirea societ&tii 

comuniste, spre asigurarea 
bunăstării, a independenței și 
suveranității tării. Vă adresez 
incă o dată calde felicitări și 
urarea de a obține recolte tot 
mai bune. Multa sănătate și le- 
ricire, dragi tovarăși !“.

Cuvintele de apreciere și în
demn ale secretarului general 
al partidului au fost primite cu 
multă bucurie, cu însuflețite 
aplauze și urale. S-a scandat 
indeiung „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu reales La 
al XiV-lea Congres 1". Locuito
rii comunei și. asemenea lor. 
toți lucrătorii ogoarelor care au 
participat 1a această memorabi
lă intilnire și-au manifestat 
hotărirea de a munci și mai 
bine, de a spori rodnicia pă
mintului. de a obține producții 
tot mai îmbelșugate, de a da 
localităților în care trăiesc dez
voltarea economică și înfăți
șarea demnă de acest timp so
cialist al patriei noastre.

In continuarea vizitei de lu
cru. tovaiășul Nicolae 
ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au îndreptat spre 
municipiul Brăila, unde, cu 
nespusă bucurie, l-au așteptat 
și mtimplnat muncitorii și spe
cialiștii, cadrele didactice, 
elevii, toți locuitorii municipiu
lui Brăila, care și-au manifes
tat cu Însuflețire satisfacția 
deoseoită de a se Intilnl din 
nou cu conducătorul partidului 
și statului, recunoștința profun
dă ce i-o poartă pentru grija 
statornică fată de dezvoltarea 
multilaterală a Întregului ju
deț.

Mii și mii de oameni erau 
prezenți pe platoul din fața 
ÎNTREPRINDERII DE UTILAJ 
GREU „PROGRESUL", unde 
a avut loc ceremonia oficială a 
primirii In județul Brăila. Ei 
purtau cu mindrie drapele tri
colore și roșii, portrete aie to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu, 
pancarte cu urări la adresa 
partidului ș! secretarului său 
general, a harnicului popor 
român, a patriei socialiste.

O gardă alcătuită din mili
tari, membri ai gărzilor patrio
tice și ai detașamentelor de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei a prezentat 
onorul. A fost intonat Imnul de 
Stat al Republicii Socialiste 
România.

Intimpinați. cu piine și sare, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost oferite frumoase 
buchete de flori de către un 
grup de tineri și tinere, pio
nieri si șoimi ai patriei.

Ambianța sărbătorească fn 
care s-a desfășurat ceremonia 
primirii era intregită de cinte- 
cele patriotice intonate de co
ruri reunite. S-a scandat eu 
putere urarea, ce exprimă 
voința întregului nostru popor, 
ca tovarășul Nicolae Ceaușescu 
să fie reinvestit, la Congresul 
al XiV-lea. in funcția supremă 
de secretar general al Parti
dului Comunist Român.

Cu aceeași convingere și în
suflețire miile de oameni pre- 
zenți scandau : „România a 
ales — socialism, pace, pro
gres !“, exnrimînd, simplu și 
concis, ooțiunea de neclintit a 
poporului român anagajat ferm 
în lupta și munca pentru edi
ficarea celei mai drepte orin- 
dulrl sociale din Istoria omeni
rii.

Vizita la cunoscuta întreprin
dere brăileană s-a constituit 
intr-o analiză aprofundată a 
principalelor probleme ale dez
voltării și modernizării produc
ției acestei unități reprezenta
tive a industriei noastre con
structoare de mașini.

înfăptuirea indicațiilor date 
de secretarul general al parti

dului la precedentele vizite de 
lucru efectuate aici, au raportat 
ministrul industriei construcții
lor de mașini, Eugeniu Radules
cu. și directorul întreprinderii. 
Constantin Cibu. a avut efecte 
remarcabile, atit în planul spo
ririi si diversificării producției, 
ridicării nivelului ei tehnic și 
calitativ, cit și în cel al imbu- 
nătătirii eficientei întregii acti
vități. Asttel. structura fabrica
ției a cunoscut un proces con
tinuu de modernizare, marcat de 
sporirea ponderii excavatoare
lor de mare putere, a elemen
telor de hidraulică grea, a echi
pamentelor pentru nave și plat
formele de foraj marin.

A fost relevat faptul că. pe 
lingă asimilarea unor noi tipuri 
de utilaje grele cu caracteris
tici superioare, colectivul brăi- 
lean s-a preocupat, in mod con
stant, de reducerea greutății a- 
cestora si diminuarea consumu
rilor de materii prime și ma
teriale.

Conducătorul partidului și sta
tului a fost informat că aceste 
preocupări s-au concretizat și in 
obținerea unor rezultate bune 
in îndeplinirea planului pe pri
mele trei trimestre — succese 
importante fiind ‘înregistrate în
deosebi la export, precum și în 
diminuarea cheltuielilor materi
ale și totale — exprimate sem
nificativ prin faptul că toate 
produsele întreprinderii sînt 
rentabile.

Apreciind că întreprinderea 
are un potential tehnic deosebit 
de ridicat, lucrători bine pregă
tiți profe-Jonal, secretarul gene
ral al partidului a cerut să se 
acționeze mai ferm pentru spo
rirea productivității muncii si 
creșterea puternică, pe această 
cale, a volumului actual al pro
ducției.

Direcțiile prioritare in care 
acționează in momentul de fată 
puternicul colectiv muncitoresc 
de la „Progresul" au fost evi
dențiate și pe parcursul vizitării 
fabricii de utilaje industriale.

Preocuparea pentru asimilarea 
unor noi utilaie perfecționate 
este ilustrată de gama largă de 
excavatoare hidraulice cu cupă, 
agregate pentru metalurgie, pen
tru dotarea navelor, pentru In
dustria materialelor de construc
ții și msrilo șantiere, reductoa- 
re grele, alte instalații și echi
pamente, S-a reliefat că datori
tă nivelului dotării tehnice și 
experiențe! dobindite. întreprin
derea disnune de capacitatea de 
a executa orice fel de utilaje 
din aceste categorii, comparabi
le cu produse similare din alte 
țări.

Acțiunile vizind ridicarea con
tinuă a nivelului tehnic al a- 
gregatelor și echipamentelor fa
bricate, a călită; ii si competiti
vității lor sint; evidențiate de 
fenumele ciștteiat pe piața exter
nă de produselă purtind emble
ma „Progresul" — Brăila, Ex
portul realizat de,,unitatea bră- 
ileană în primele nouă luni ale 
anului a fost echivalent cu cel 
înregistrat in Întregul an 1988.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceausescu le-au 
fost inlățișate, de asemenea, 
principalele coordhpăfe ale pro
gramului de îmbunătățire a or
ganizării și de modernizare a 
fluxurilor de fabricație cunrin- 
zind măsuri vizind înnoirea pro
ducției. utilizarea cu eficientă 
sporită a capacităților existente, 
aplicarea unor tehnologii avan
sate. S-a subliniat că intregul 
proces de dezvoltare a între
prinderii. de sporire și d.versifi- 
care a producției în anul care 
urmează si în cincinalul viitor 
are la bază cerințele realizării 
unor mașini și utilaje dejnalt 
randament, în condițiile unei 
activități eu eficientă economi
că ridicată.

Conducătorul partidului și sta
tului nostru a cerut specialiști
lor să acorde o atenție sporită 
modernizării tuturor sectoarelor 

fi secțiilor întreprinderii, inte
grării producției de utilaj greu, 
să asigure condițiile necesare 
trecerii la fabricarea unor in
stalații și echipamente pentru 
marile centrale electrice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a oprit in repetate rinduri să 
stea de vorbă cu muncitorii 
despre activitatea lor. despre 
producție și realizarea planului. 
Cu inimile pline de satisfacție 
și de adincă recunoștință pentru 
grija manifestată față de con
tinua îmbunătățire a condițiilor 
lor de muncă și de v,ață, oame
nii muncii din întreprindere l-au 
informat pe secretarul general 
al partidului despre preocupări
le consacrate îndeplinirii ritmice 
a planului, despre rezultatele cu 
care întimpină Congresul al 
XiV-lea al partidului.

La despărțirea de puternicul 
colectiv muncitoresc al marii 
întreprinderi brăilene, referin- 
dtt-se la impresiile din timpul 
vizitei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus : „Ne-a făcut o 
deosebită plăcere să ne inlilnim 
cu oamenii muncii de la marea 
întreprindere „Progresur‘-Brăi- 
la, să constatăm cu bucurie că 
s-au obținut rezultate bune in 
ceea ce privește sporirea și mo
dernizarea producției, cit și in 
ridicarea nivelului ei tehnic și 
calitativ. Dar ținind seama că 
lucrați intr-o uzină mare, care 
dispune de o bună dotare teh
nică, trebuie să acționați in con
tinuare pentru realizarea unor 
produse de calitate, de nivel 
tehnic și mai inalt, să obțineți, 
încă din anul viilor, o îmbună
tățire a activității in toate do
meniile.

Vă adresez felicitări pentru 
realizările de pină acum și vă 
urez să obțineți rezultate cit 
mai bune. Multă sănătate și fe
ricire !“

îndemnurile secretarului ge
neral al partidului au fost pri
mite cu entuziasm de miile de 
muncitori și specialiști ai între
prinderii. Ei înțeleg că. si de a- 
ceastă dată, mbdul cei mai fi
resc de a răspunde acestor ge
neroase aprecieri este de a 
munci fără preget, de a aplica 
neabătut in practică indicațiile 
primite, sporind contribuția la 
infăptuirea planurilor și progra
melor de dezvoltare multilatera
lă a patriei.

Simțămintele de aleasă dra
goste și inaltâ considerație cu 
care oamenii muncii din muni
cipiul și județul Brăila i-au în
conjurat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu și-au găsit o vibrantă 
expresie si in entuziastele ma
nifestări pe traseul străbătut 
pină ia următorul obiectiv al 
vizitei. Mii și mii de cetățeni de 
toate virsteie au aplaudat cu 
căldură, au ovaționat fără înce
tare pentru partid si secretarul 
său general.

Cu aceleași calde si însufleți
te manifestări de stimă si pro
fundă prețuire au fost îritîmpi- 
nați tovarășul Nicolae 
Ceaușescu si tovarășa Elena 
Ceaușescu de colectivul de oa
meni ai muncii de la COMBI- 
NATUL DE FIBRE, CELU
LOZĂ Șl HIRTIE DIN 
BRĂILA.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați, cu 
profund respect, de membrii 
consiliului oamenilor muncii al 
combinatului, de ministrul in
dustriei chimice si petrochimice. 
Ion M. Nicolae. de reprezentanți 
ai conducerii centralei indus
triale.

Prezentlnd dezvoltarea combi
natului brăilean. directorul u- 
nității. Adrian Murgoci, a arătat 
că aici so realizează mai bine 
de jumătate din producția de 
fire si fibre artificiale a tării, 
în același t,mp. combinatul a- 
șigură producerea unei bune 
părți din necesarul economiei 
de celuloză șl semlceluloză. de 

hirtie și cartoane. Prin înfăptu
irea unui important volum de 
investiții, prin extinderea și mo
dernizarea instalațiilor, produc- 
ția-marfă industrială a crescut 
de peste trei ori în ultimele 
două decenii. In acest an au fost 
date in folosință noi obiective, 
intre care și instalația de ob
ținere a drojdiei furajere.

S-a subliniat că în cadrul 
combinatului s-a asigurat apli
carea unor tehnologii moderne, 
de mare productivitate. în pre
zent. ponderea produselor noi 
și modernizate reprezintă, peste 
50 la sută din totalul producției.

A fost Înfățișat, totodată, mo- 
dm cum se acționează pentru în
făptuirea acțiunilor înscrise în 
programul privind mai buna or
ganizare a muncii și moderniza
rea proceselor de fabricație, su- 
bllniindu-se că numai prin apli
carea măsurilor prevăzute pen
tru prima etapă, in perioada 
1986—1968, s-a asigurat obținerea 
unei importante producții su
plimentare.

în cursul analizei efectuate de 
secretarul general al partidului 
cu factorii de răspundere și 
specialiștii o atenție deosebită 
s-a acordat problemelor privind 
valorificarea superioară a ma
teriei prime, prin creșterea ran
damentului la extragerea celu
lozei. reducerea. In continuare a 
consumurilor materiale, de e- 
nergie și combustibil și Încadra
rea strictă in normele aproba
te. îmbunătățirea continuă a 
calității produselor, sporirea 
productivității muncii si a efi
cientei economice a tntregii ac
tivități.

Secretarul general al partidu
lui a cerut să se acționeze cu 
toată răspunderea pentru creș
terea producției de celuloză ob
ținută din paie, stuf si oale de 
orez și. corespunzător, reduce
rea consumului de masă lem
noasă. S-a indicat, de aseme
nea. să se acorde atentia cu
venită asimilării de noi produse 
necesare diferitelor sectoare ale 
economiei naționale.

în cursul discuției purtate in 
secția de cercetare și producție 
industrială de oe platforma 
combinatului brăilean. a insti
tutului de specialitate, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut spe
cialiștilor să pună la punct noi 
soluții si tehnologii, care să asi
gure valorificarea superioară a 
materiei prime si sporirea pro
ducției de celuloză și de hirtie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a atras atentia specialiștilor de 
aici că. in prezent, problema 
principală în domeniul cercetă
rii o constituie reducerea cu 50 
Ia sută a consumurilor mate
riale si valorificarea superioară 
a materiilor prime si materiale
lor. Trebuie să intensificăm cer
cetarea in domeniul celulozei, 
să asigurăm transformarea a- 
cesteia in fibre superioare — a 
arătat secretarul general al 
partidului, să se acționeze pen
tru valorificarea integrală a 
materiei prime utilizate, pentru 
realizarea a două calități de ce
luloză — pentru fibre chimice 
si. respectiv, pentru cartoane.

Totodată, s-a cerut să se a- 
eorde cea mai mare atentie di
minuării. in continuare, a con
sumurilor de energie și combus
tibili, creșterii productivității 
muncii, modernizării instalați
ilor industriale.

Pe întreg parcursul intilnirii 
cu colectivul marelui combinat, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost înconjurați cu multă bucu
rie. cu vibrante manifestări de 
stimă și respect.

La încheierea vizitei, secreta
rul general al partidului, adre- 
sîndu-se celor peezenți. a apre
ciat că la Combinatul de fibre, 
celuloză șl hirtie din Brăila au
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fost obținute o serie de rezul
tate bune, dar trebuie să se a- 
corde în continuare mai multă 
atenție problemelor Drivind 
creșterea randamentelor, redu
cerii consumurilor de materii 
prime. S-a subliniat necesitatea 
de a se acționa centru dublarea 
cantitătU de celuloză obținută 
dintr-o tonă de masă lemnoasă, 
pentru ridicarea nivelului cali
tativ al producției, concomitent 
cu reducerea consumurilor ma
teriale si energetice, cu spori
rea productivității muncii. Nu
mai astfel putem spune că pro
gresăm cu adevărat, si aceasta 
este in strinsă legătură cu ceea 
ce discutăm de multă vreme 

despre organizarea producției 
pe baza celor mai noi cuceriri 
ale stiintei. Nu se poate vorbi 
de stiintă si tehnică înaintată 
fără a reduce consumurile, fără 
a ridica nivelul calitativ al pro
ducției și creste productivitatea 
muncii, a spus secretarul gene
ral al partidului.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a exprimat convingerea că în
tregul colectiv — cercetătorii, 
inginerii si muncitorii — vor ac
ționa împreună si vor găsi so
luții pentru rezolvarea acestor 
probleme foarte importante. 
Adresînd colectivului felicitări 
pentru activitatea desfășurată 
oină acum, secretarul general al 
partidului i-a urat să obțină 

rezultate cit mal bune, pentru a 
demonstra capacitatea creatoare 
a oamenilor muncii de aici, 
multă sănătate si fericire.

Prin aplauze, uraie si aclama
ții. oamenii muncii din combi
nat au dat expresie hotărîrii lor 
de a face totul pentru transpu
nerea neabătută în viată a in
dicațiilor primite, pentru înfăp
tuirea integrală a planului pe 
acest an. pentru a intlmpina cu 
noi si vrednice fapte de muncă 
Congresul al XlV-lea al P.C.R.

După încheierea vizitei la 
Combinatul de Fibre. Celuloză 
Si Hîrtie, tovarășul Nicolae 
Ceausescu și tovarășa Elena 
Ceausescu s-au îndreptat spre 

sediul Comitetului județean de 
partid — Brăila.

Mii șl mii de locuitori al mu
nicipiului reședință de județ se 
aflau de-a lungul străzilor ve
nit! să salute prezenta în mij
locul lor a conducătorului iubit 
al partidului și statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, a 
tovarășei Elena Ceausescu, să 
exprime sentimentele de ne
mărginită recunoștință pentru 
marile prefaceri înnoitoare care 
au avut loc și aici, ca pretutin
deni in tară, in anii ce au urmat 
Congresului al IX-lea al P.C.R.

In aceste manifestări ale 
populației — uraie. ovații, urări 
pentru patrie, pentru partid si 

secretarul său general — s-au 
exprimat limpede si ferm ade
ziunea la politica internă si ex
ternă a partidului si statului 
nostru, dorința arzătoare ca. la 
Congresul al XlV-lea. tovarășul 
Nicolae Ceausescu să fie reales 
în suprema funcție de secretar 
general al partidului, chezășie 
a continuării neabătute a operei 
de edificare a socialismului și 
înaintare spre comunism, de 
Înălțare a patriei pe noi trepte 
de progres și civilizație.

Puternic stimulat! de tezele, 
Ideile și orientările cuprinse in

Intîlnirea cu membrii Biroului Comitetului Județean 
Brăila al P.C.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au intîlnit, sîmbătă 
după-amiază, cu membrii Birou
lui Comitetului Județean Brăila 
al P.C.R.

In cadrul ședinței, a luat cu- 
vintul primul-secretar al comi
tetului județean de partid, care 
a subliniat că importantele teze, 
idei șl orientări din Expunerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
la recenta Plenară lărgită a C.C. 
al P.C.R., reprezintă și pentru 
cel ce trăiesc și muncesc in ju
dețul Brăila un mobilizator șl 
insuflețitor program de acțiune 
in vederea înfăptuirii exempla
re a marilor obiective ale con
strucției socialiste, a sarcinilor 
deosebite ce le-au fost Încredin
țate.

In lumina înaltelor exigențe 
formulate de secretarul general 
al partidului, a fost prezentată 
activitatea desfășurată de co
muniști, de toți oamenii muncii 
din județ pentru Îndeplinirea 
prevederilor de plan, a tuturor 

Expunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la recenta Plenară a 
Comitetului Central al partidu
lui. comuniștii, ceilalți oameni 
ai muncii din județul Brăila au 
folosit acest prilej pentru a-și 
exprima direct angajamentul lor 
de a munci și mai bine, cu de
votament fată de patrie si 
partid, fată de secretarul său 
general. în spirit revoluționar, 
pentru a da viată mărețelor 
programe de propășire a Româ
niei socialiste, prefigurate în 
proiectele de; documente pentru 
apropiatul Congres al Partidului 
Comunist Rpmân.

obiectivelor stabilite, evidenți- 
indu-se, in acest sens, realiză
rile obținute în perioada ce a 
trecut de la începutul anului în 
industrie, agricultură, Investiții, 
în celelalte sectoare. Totodată, 
s-a raportat despre măsurile 
luate pentru Înlăturarea neîn- 
tîrziată a lipsurilor manifestate 
și ridicarea întregii activități pe 
un plan calitativ superior.

Pornind de la situația exis
tentă, de la constatările din 
timpul vizitei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat că, deși, 
pe ansamblu, s-a obținut o creș
tere a producției industriale, re
zultatele înregistrate nu sînt 
încă pe măsura posibilităților, a 
investițiilor făcute, a fondurilor 
fixe de care dispune județul 
Brăila.

Secretarul general al partidu
lui a cerut să se acționeze cu 
toată hotărirea și răspunderea 
pentru folosirea cu maximă e- 
flcientă a capacităților, a baze! 
tehnico-materiale, a forței de 
muncă, pentru valorificarea su
perioară a materiilor prime, a 
tuturor resurselor, pentru mobi
lizarea largă a colectivelor de

O primire sărbătorească, emo
ționantă a fost rezervată tova
rășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu in 
momentul sosirii la sediul comi
tetului județean de partid. Pe 
marele platou din fata sediului, 
un impresionant număr de ti
neri și copii, prin cîntece pa
triotice și dansuri de o deose
bită vibrație și frumusețe, au 
dat glas bucuriei lor nemărgi
nite pentru viața lor fericită de 
azi. pentru perspectiva luminoa
să deschisă patriei noastre de 

oameni ai muncii în vederea 
creșterii și mai puternice a pro
ducției industriale și a produc
tivității muncii, la nivelul im- 
Îiortantelor fonduri fixe pe care 
e are județul.

Relevînd recoltele mari obți
nute în acest an, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a indicat să 
fie luate, în continuare, măsuri 
pentru utilizarea cit mai bună 
a potențialului tehnic șl mate
rial al agriculturii, asigurîn- 
du-se producții agricole, vege
tale șl animaliere tot mai ridi
cate, pentru dezvoltarea și di
versificarea în cadrul județului 
a industriei mici și a industriei 
alimentare.

Secretarul general al partidu
lui a insistat, de asemenea, a- 
supra necesității repartizării mai 
judicioase a forțelor de produc
ție pe întreg teritoriul județului, 
dezvoltării tuturor localităților, 
înfăptuirii obiectivelor prevăzu
te in planurile de dezvoltare e- 
conomico-socială a orașelor și 
comunelor.

S-a subliniat că realizarea sar
cinilor ce revin județului impu
ne perfecționarea continuă a 

politica Partidului Comunist 
Român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu. deosebită căldură 

.manifestărilor de dragoste șl 
respect ale particlpantllor la a- 
ceastă adevărată sărbătoare a 
bucuriei de a trăi într-o tară 
socialistă liberă, demnă. Inde
pendentă.

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu s-au 
intîlnit apoi cu membrii birou
lui comitetului județean de 
partid.

muncii organizatorice, politico- 
ideologice și cultural-educative.

Secretarul general al partidu
lui a cerut ca toate problemele 
privind sporirea indicelui de 
folosire a fondurilor fixa și, pe 
această bază, creșterea susținută 
a producției industriale, intro
ducerea cuceririlor revoluției 
tehnico-științifice, ridicarea pro
ductivității muncii, dezvoltarea 
generală a orașelor șl comune
lor să fie temeinic analizate șl 
supuse dezbaterii conferinței 
județene de partid, în vederea 
soluționării acestora în confor
mitate cu prevederile planului 
în profil teritorial.

Tovarășul Nicolas Ceaușescu 
și-a exprimat convingerea că 
organizația județeană de partid, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din județ vor acționa cu fermi
tate pentru îmbunătățirea între
gii activități, pentru înfăptuirea, 
în bune condiții, a sarcinilor ce 
le revin, pentru Intimpfnarea cu 
rezultate superioare în toate do
meniile a Congresului al XIV- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân.

ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Oamenii muncii din agricultură raportează

încheierea recoltării unor culturi și obținerea de producții mari la hectar
In telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 

■ecretar general al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România. Comitetele Județene Olt. Teleorman. Dîm
bovița. Vaslui Vrancea și Neamț ele P.C.R. raportează terminarea 
recoltării porumbului pe întreaga suprafață cultivată si obținerea 
unor producții medii de 27 300 kg. 27 000 kg, ,23 500 kg, 23 350 kg. 
22 900 kg și, respectiv. 22 500 kg la heotar. Producțiile obținute 
se arată în telegrame, au la bază aplicarea cu consecventă in 
viață a prețioaselor indicații ale secretarului general al partidu
lui. sînt rezultatul grijii și sprijinului permanent acordat .de parti
dul și statul nostru acestei ramuri de bază a economiei naționale, 
reflectă superioritatea proprietății socialiste de stat si cooperatiste.

LA PORUMB
© Județul Olt — 27 300 kg la hectar

i @ Județul Teleorman — 27 000 kg la hectar <

© Județul Dîmbovița — 23 500 kg la hectar 
© Județul Vaslui — 23 350 kg la hectar
@ Județul Vrancea — 22 900 kg la hectar
@ Județul Neamț - 22 500 kg la hectar

★ ★
în telegrame adresate tova

rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar genera! al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
oamenii muncii din numeroase 
unități agricole raportează în
cheierea recoltării unor culturi 
și realizarea de producții mari, 
sunerioare celor planificate.

în prezent, se spune în tele
grame, se acționează cu toate 
forțele pentru terminarea recol-

★

tării șl a celorlalte culturi, la 
strîngerea și depozitarea furaje
lor în vederea asigurării unor 
cantități corespunzătoare pentru 
perioada de iarnă in zootehnie. 
Lucrătorii ogoarelor din aceste 
unități își exprimă, totodată, an
gajamentul de a munci cu înaltă 
răspundere șl spirit revoluționar 
pentru a Intlmpina cu noi șl im
portante realizări cel de-al 
XlV-lea Congres al partidului.

UNITĂȚI CU 
MARI LA
LA

S F EC LA-DE-ZAHĂR

IN JUDEȚUL MUREȘ
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Bogata — 128 500 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL TIMIȘ

• Cooperativ» Agricolă de Pro
ducție Periam — 116 880 kg 
la hectar

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Glarmata — 115160 kg 
la hectar

PRODUCȚII
HECTAR

IN JUDEȚUL NEAMȚ
• întreprinderea Agricolă de 

Stat Dumbrava — 115 200 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL OLT
O Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Deveselu — 109 100 kg 
la hecjar

O Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Crușov — 108 900 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL PRAHOVA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Albești — 106 200 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Mănești — 102 500 kg 
la hectar

LA PORUMB
In cultură irigată

IN JUDEȚUL OLT

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Vădastra 33 300 kg 
la hectar

LA PORUMB
IN CULTURĂ
NEIRIGATĂ

IN JUDEȚUL BIHOR

• Unitatea Agroindustrială Ora
dea — 28 400 kg Ia hectar

IN JUDEȚUL OLT

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Viicele — 24 800 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL MUREȘ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Gheorghe gineai — 
24 500 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Cbețani — 23 200 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL TIMIȘ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Recas — 22 880 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL BIHOR
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Abram — 21 800 kg la 
hectar



rExpunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R.
ZIUA NAȚIONALĂ A REPUBLICII TURCIA

CONTRIBUȚIE DE INESTIMABILĂ VALOARE LA ÎMBOGĂȚIREA TEZAURULUI GlNDIRII 
SI ACȚIUNII REVOLUȚIONARE, LA TRIUMFUL SOCIALISMULUI SI PĂCII IN LUME 
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„Avem ferma convingere că stă în puterea partidelor comu
niste și muncitorești, a celorlalte partide și forțe muncitorești, pro
gresiste, de eliberare națională, de a depăși diferite obstacole, de 
a-și întări conlucrarea și solidaritatea, de a avea un rol tot mai im
portant în dezvoltarea societății omenești pe calea progresului, a 
libertății, independenței și păcii, de a da o perspectivă nouă — pen
tru sfirșitul acestui mileniu și începutul mileniului trei — privind vii
torul luminos al omenirii într-o lume fără arme și războaie, a inde
pendenței și libertății tuturor națiunilor lumii I".

rânduire socialistă. In condi
țiile crizei prelungite și ge
neralizate a sistemului capi
talist și adinoirâi contradicții
lor inerente acestei orânduiri, 
tortele imperialiste recurg 
din nou la practicile bine cu
noscute diin perioada „războ
iului rece", invocate in nume
le „amenințării comuniste", 
promovează reîmpărțirea sfe
relor de influența, acționind 
sub forme vizibile sau mas
cate pentru destabilizarea ta
rilor socialiste, desfășurând o 
propagandă orchestrată de 
ponegrire a realizărilor aces-

NICOLAE CEAUSESCU3

Cu se" râ mente de profundă 
admirație, dragoste și re
cunoștință, tânăra generație a 
patriei, împreună cu între
gul nostru popor, studiază, zi
lele acestea, magistrala Ex
punere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu privire Ia pro
blemele socialismului, ale ac
tivității ideologice, politico- 
educative, de dezvoltare a 
conștiinței revoluționare, de 
formare a omului nou, con
structor conștient al socialis
mului și comunismului în 
România, document de ex
cepțională însemnătate teo
retică și practică, menit a 
conferi noi și ample perspec
tive operei de înflorire mul
tilaterală a țării, afirmării 
sale libere, demne și suvera
ne în lumea contemporană. 
Impresionant program de 
muncă și acțiune revolu
ționară pentru întregul nos
tru partid și popor, Ex
punerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu se distinge — în 
actualul climat de puternică 
efervescență politică premer
gător apropiatului forum al 
comuniștilor români, ca și în 
contextul intenselor dezba
teri, confruntărilor ideologice 
de pe arena mondială — ca 
■un document de referință 
prin claritatea conceptelor, 
tezelor și orientărilor, prin 
înalta principialitate, prin 
combativitatea abordării pro
blemelor extrem de complexe

realităților din România**.  Iar 
justețea opțiunilor fundamen
tale, a orientărilor adoptate 
in urmă cu aproape un sfert 
de secol — la vremea res
pectivă multi observatori, 
chiar dintr-o serie de țări so
cialiste fiind „șocați" de pro
funzimea transformărilor în
noitoare din viața României 
— este pe deplin confirmată 
astăzi. Privind în urmă, de la 
înălțimea edificiului făurit în 
anii glorioși ai Epocii Nicolae 
Ceaușescu, poporul român 
este în măsură să afirme cu 
legitimă mîndrie că, sub con
ducerea înțeleaptă a partidu
lui. a secretarului său gene
ral, România a devenit un 
stat socialist puternic și . În
floritor, cu realizări de pres
tigiu în toate domeniile acti
vităților umane. în întreaga 
perioadă la care ne referim, 
partidul nostru a ■pornit de la 
adevărul că socialismul nu se 
realizează o dată pentru tot
deauna, că numai perfecțio
narea sa continuă este în
măsură să asigure permanen
ta înaintare pe calea făuririi 
noii orânduiri, pe bază celor 
mai valoroase cuceriri ale ști
inței și tehnicii 
porane. Concepînd 
rea socialismului

contem- 
înfăptui- 
ca un

ale socialismului, luptei de 
clasă. sarcinilor partidelor 
comuniste și muncitorești, 
antiimperîaliste. în lupta 
pentru înnoiri, pentru edifi
carea unei lumi a păcii, inde
pendenței și progresului, mal 
dreaptă și mai bună pe pla
neta noastră. Regăsim în a- 
cest document programatic 
de inestimabilă importanță, 
gindirea vie. cutezătoare, ști
ințifică a secretarului generai 
al partidului nostru, spiritul 
său novator, de înaltă esență 
revoluționară, atașamentul 
ferm, nedezmințit, la marile 
valori ale socialismului, ale 
luptei pentru triumful noii o- 
rînduiri, pentru creșterea 
prestigiului și influenței so
cialismului în lumea _ 'con
temporană. Simt trăsături 
care si-au pus 6 pecete incon- 
fundabilă asupra întregii pe
rioade ce a trecut de la isto
ricul Congres al IX-lea al 
Partidului Comunist Român, 
perioadă în care România a 
demonstrat mereu, prin ar
gumentele nepieritoare ale 
faptelor concrete, prin uria
șele sale realizări, imensul 
potențial de progres al socia
lismului. „Congresul al IX- 
lea — sublinia tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU — a 
pus capăt politicii de ploco
nire față de tot ceea ce este 
străin, șablonismuiui. conser
vatorismului, concepției -mo
delului unic- în construcția 
socialistă, copierii mecanice a 
ceea ce se face in alte țări și 
a redat partidului, poporului 
sentimentul demnității, al în
crederii in forțele proprii, 
subliniind necesitatea aplică
rii neabătute a principiilor 
socialismului științific, a le
gilor obiective corespunzător

proces revoluționar neîn
trerupt, partidul. tovarășul 
Nicolae Ceausescu au acțio
nat pentru promovarea hotă
râtă a noului în toate dome
niile de activitate, pentru 
continua dezvoltare și în
tărire a proprietății socialis
te, creșterea rolului conducă
tor al partidului în întreaga 
viată a țării, perfecționarea 
cadrului și mecanismelor de 
funcționare a democrației 
muncitorești-revolutionare. fi
st gunairea participării nemij
locite a tuturor oamenilor 
muncii la organizarea și con
ducerea vieții social-politice 
și economice. O operă con
structivă fără precedent. cu 
poporul și pentru popor, sa 
desfășoară astăzi în România, 
evidențiind valențele supe
rioare ale aplicării crea- h 
toare. lia condițiile concreta :: 
ale țării, a legităților genera
le, a principiilor socialismu
lui științific și relevînd im
presionantul potențial de pro
gres al noii orânduiri.

Relevarea experienței ro
mânești în opera de construi
re a socialismului, a uriașe
lor succese obținute de po
porul român, sub conducerea 
partidului, în făurirea . unei 
vieți noi, libere și demne — 
succese oare se bucură pe 
toate meridianele planetei de 
admirația și prețuirea po
poarelor. a unor personalități 
ale, vieții politice, economice 
și cultUrail-științifice — este 
cu ațît mai necesară In pre
zent cînd, pe de o parte. în- 
tr-0 serie de state sociialiste, 
în mișcarea comunistă si mun
citorească au loc ample dez
bateri și acțiuni privind căile 
de urmat în viitor, iar pe de 
altă parte, se înregistrează, 
în ultima perioadă, o intensi
ficare a manevrelor forțelor 
imperialiste, reacționare. vi- 
zînd ponegrirea socialismului, 
destabilizarea internă a aces

tor țări șl chiar schimbarea 
orânduirii lor de stat. In a- 
ceste împrejurări, este un 
merit de excepțională însem
nătate al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a fi clarificat, 
cu înalt spirit revoluționar, o 
serie de probleme complexe 
apărute in ultimii ani. de a 
fi luat o poziție fermă pen
tru apărarea bazelor și prin
cipiilor socialismului, pentru 
afirmarea neabătută a rolului 
istoric al partidelor comu
niste și muncitorești în opera 
de transformare revoluționară 
a societății, de a fi subliniat 
Încrederea nestrămutată în 
trăinicia șl superioritatea so
cialismului, in capacitățile re
voluționare ale clasei munci
toare și ale partidelor sale. 
Este, de asemenea, un mare 
merit al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a fi demonstrat 
în mod strălucit și în cuprin
sul Expunerii din 24 octom
brie a.c., că problemele com
plexe apărute într-o serie de 
țări socialiste nu își au cau
zele în bazele și principiile 
socialiste, ci tocmai în neso
cotirea aeestora. în aplicarea 
fără discernămînt a unor mo
dele străine, inadecvate rea
lităților naționale. Iar tocmai 
apariția acestor probleme de 
ordin politic, economic și so
cial impune perfecționarea 
socialismului, întărirea pro
prietății socialiste, creșterea 
rolului clasei muncitoare, a 
partidelor comuniste și mun
citorești și nicidecum renun
țarea la socialism, promova
rea unor, măsuri lichida târăș
te, a unor compromisuri, in
clusiv pe calea restaurării ca
pitalismului. „Realitățile din 
unele țări socialiste care trec 
spre „economia de piață" — 
creșterea inflației și speculei, 
reducerea nivelului de trai 
al oamenilor muncii — de
monstrează cu putere — sub
linia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — unde poate 
duce o asemenea orientare, 
pericolul pe care îl reprezintă 
aceasta pentru însăși dezvol
tarea soeiețătii socialiste"!,: „ 
Desigur, prtei'.i.nte’e apărute*  11 
reclamă soluții. aplicarea 
unor măsuri ; numai că, ase-, 
menea măsuri — așa cum șînt 
cele adoptate în unele țări — 
înseamnă o îndepărtare peri
culoasă de la socialism, co
pierea unor „modele" de dez
voltare capitaliste, adică o 
certă dare înapoi. Nu întâm
plător — așa cum releva 
secretarul general al partidu
lui — unele țări capitaliste 
salută asemenea involuții, sînt 
gata să ofere ajutor, inclusiv 
financiar, un sprijin de alt
fel deloc dezinteresat. în con
dițiile în care acesta duce 
tocmai la slăbirea socialismu
lui într-o țară sau alta. După 
cum s-a relevat in cadrul re
centei Plenare .lărgite a C.C. 
al P.C.R., abordarea proble
melor construcției socialiste 
din perspectiva condițiilor in
ternaționale atestă că este nu 
mimai iluzoriu, dar si foarte 
periculos să se considere că 
burghezia și monopoluri!® 
tratează cu indiferentă pro
cesul revoluționar de înlocuire 
a capitalismului cu noua o-

tora.
în aceeași panoplie se în

scriu șl acțiunile propagan
distice ale forțelor imperia
liste împotriva unității clasei 
muncitoare, a mișcării munci
torești și, îndeosebi, a parti
delor comuniste, în numele 
așa-numitei libertăți de orga
nizare și al „pluralismului 
politic". Discuțiile care au loo 
în unele țări socialiste cu pri
vire la diminuarea sau chiar 
renunțarea la rolul conducă
tor al partidului nu pot decît 
să aducă mari daune unității 
clasei muncitoare, a întregu
lui popor, însăși construcției 
socialismului — sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Șl 
este limpede, o demonstrează 
întreaga experiență a con
strucției socialiste, o demon
strează realizările certa obți
nute pînă în prezent în fău
rirea noii orânduiri, că numai 
întărirea continuă a unității 
mișcării revoluționare, rea
lizarea unui partid unic, care 
să îndeplinească rolul de cen
tru vital al națiunii, poate ga
ranta mersul neabătut înainte 
spre piscurile luminoase ale 
socialismului și comunismu
lui, ale unei vieți cu adevă
rat libere și demne pentru 
fiecare popor.

Ia-ta de ce, dînd expresie a- 
tașamentului ferm la valorile 
noii orânduiri, preocupării iz
vorâte dintr-o exemplară res
ponsabilitate pentru cauza 
sociaiiismului și comunismului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a avansat propunerea de o 
deosebită însemnătate privind 
organizarea unei consfătuiri 
largi a tuturor forțelor care 
construiesc noua societate sau 
se pronunță pentru calea so
cialistă de dezvoltare in ve
derea dezbaterii modalităților 
de acțiune pentru perfecțio
narea construcției socialiste și 
realizarea unei societăți, din 
,care să fie exclusă pentru tot
deauna exploatarea omului 
de către om, în. care po.poare- 
.le să fie pe deplin libere și 
stăpîne pe destinele .lor, să-și 
făurească viața așa cum o 
doresc, fără nici un amestec 
din afară. De asemenea — 
așa cum relevă tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — partidul 

.nostru este gata să participe 
Ia o largă dezbatere privind 
problemele socialismului șl 
capitalismului, sub o formă 
acceptabilă . pentru ambele 
părți, în cadrul căreia să se 
facă o comparație asupra mo
dului în care fiecare orândui
re își rezolvă problemele e- 
conomico-sociale, se preocu
pă de asigurarea celor mal 
bune condiții de muncă si 
viață, de ridicarea bunăstării 
generale ja popoarelor.

Expunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cuprinde, 
în egală măsură, și o profun
dă analiză științifică a situa
ției internaționale actuale, a 
tendințelor și contradicțiilor 
ce se manifestă în prezent pe 
plan mondial, concluzia care 
se desprinde din uriașul ta
blou dinamic al evoluțiilor 
fiind aceea că situația lumii 
se menține deosebit de com
plexă și gravă. Se menține și 
se agravează. contradicția 
fundamentală dintre socialism 
și capitalism, dezvoltîndu-se, 
totodată, tot mai puternic, 
contradicția dintre țările in 
curs de dezvoltare și țările

capitaliste, dintre bogațl șl 
săraci. Aceste contradicții au 
o influentă decisivă asupra 
situației planetei noastre în 
perioada actuală și din aceas
ta perspectivă este necesar 
să fie abordate celelalte fe
nomene. procese și evoluții 
care conferă un profil distinct 
epocii noastre. Cu realism, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
relevă în Expunere faptul că, 
deși în ultimii ani s-au înre
gistrat o serie de pași în di
recția dezarmării, a inițierii 
unor tratative între cele două 
alianțe militare și a soluțio
nării unor probleme litigioa
se pe calea negocierilor, aces
tea nu au reușit să determine 
b schimbare radicală — așa 
cum o doresc popoarele lumii 
— nu au fost în măsură să 
impună o nouă gîndire poli
tică în soluționarea viabilă a 
marilor și gravelor problema 
ale epocii noastre. Continua
rea cursei înarmărilor, inclu
siv nucleare, rămîne una din
tre tristele realități ale aces
tui sfieșit de veac șl de mi
leniu, potențînd în perma
nență uriașul pericol al dis
trugerii omenirii în flăcările 
unei catastrofe atomice. Iată 
de ce, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a reiterat și cu fi
ttest prilej teza de mare va
loare conceptuală și practică 
potrivit căreia problema fun
damentală a omenirii con
temporane o constituie stopa
rea cursei înarmărilor, înfăp
tuirea neîntârziată a unor mă
suri concrete de dezarmare, a- 
sigurarea dreptului inalienabil 
al tuturor popoarelor la via
tă, la pace. Instabilitatea de 
pe arena mondială este po
tențată apoi de accentuarea 
crizei multidimensionale, de 
sistem, a lumii capitaliste, ca 
și de manifestarea, în unele 
țări socialiste, a unor feno
mene de criză economică și 
politică. Pe acest fundal de 
uriașă complexitate, cercurile 
imperialiste, reacționare în
cearcă prin diferite mijloace 
să folosească actu-ala situație 
internațională în direcția 
schimbării în favoarea lor a 
raportului mondial de forțe, 
a impunerii politicii tor de 
forță, dominație și asuprire a 
altor popoare.

Sînt cu atât mai greu de în
țeles și de acceptat, în aceste 
condiții, tezele care se vehi
culează în ultima vreme în 
legătură cu așa-numlta „dez- 
ideologizare a relațiilor inter
naționale". Aceste idei sînt cu 
atît mai dăunătoare, mai pe
riculoase cu cît dezorientează 
și demobilizează forțele revo
luționare. antiimperialiste si. 
totodată, favorizează acțiuni
le cercurilor reacționare, mi
litariste. in tentativa lor de 
a stăvili procesele revoluțio
nare, de a promova în conti
nuare nociva; politică -clp f oîțal- 
și dominație. Adepțli-„de£-râ 
ideologizării" ar trebui să știe 
că tocmai aceste cercuri de 
dreapta imprimă acțiunilor 
lor un pronunțat caracter 
ideologic, susțtomdu-și mane
vrele printr-un efort coniu- . 
gat de mari proporții și utilrâ' 
zînd un arsenal inepuizabil . 
de măsuri anticomuniste, ân- 
tisocialiste, de destabilizare, 
propagandă și șantaj. imer- 
gînd pînă la finanțarea unor 
grupări ce își propun schim
barea orânduirii din unele 
state- socialiste. Pornind de la 
asemenea realități preocu-' 
pante, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a demonstrat în 
mod clar si convingător că 
nu confruntarea ideologică 
este cea care generează în
cordarea din viața interna
țională, ci politica de înarma
re. de amestec în treburile 
interne, de forță și dominație. 
Iar soluționarea problemelor 
prioritare . ale dezarmării si 
păcii nu se poate realiza pe 
calea renunțării la lupta de 
clasă, ci tocmai prin intensi
ficarea luptei unite a popoa

relor. a clasei muncitoare, e 
forțelor realiste de pretutin
deni.

Sînt bine cunoscute șl 
apreciate contribuțiile majore
— unele cu valoare de pionie
rat — ale României socialiste, 
ale to varășului Nicolae 
Ceaușescu la inițierea și des
fășurarea procesului general- 
euiropean, țara noastră mili
tând cu consecvență pentru 
edificarea unei Europe unite 
în diversitatea orânduirilor 
sociale, pe baza aplicării nea
bătute a principiilor dreptului 
internațional. De pe asemenea 
poziții profund constructive, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a referit, în cuprinsul Ex
punerii, și la conceptul tot 
mai frecvent vehiculat al „ca
sei comune europene", a cărui 
esență nu este alta decît să 
abată atenția opiniei publice 
de la problemele reale ale e- 
dificăril securității pe conti
nent și că deschidă calea a- 
mestecului în treburile inter
ne, a încălcării independenței 
șî suveranității țărilor socia
liste.

Abardînd în spirit revolu
ționar, cu cutezanță și clar
viziune, . asemenea probleme 
nevralgice ele actualității in
ternaționale, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a reafirmat cu vi
goare orientările de bază ale 
politicii externe românești, 
hotărârea fermă a țării noastre 
de a dezvolta și în viitor ra
porturile de prietenie șl co
laborare cu toate statele lu
mii, fără deosebire de orân
duire socială, pe baza egali
tății și respectului reciproc, 
de a-și aduce întreaga con
tribuție la soluționarea, în- 
tr-un spirit nou, in consens 
cu interesele și aspirațiile po
poarelor, a marilor problema 
ale lumii contemporane.

Prin inestimabila valoare a 
ideilor afirmata pentru dez
voltarea multilaterală a pa
triei, pentru triumful idealu
rilor socialiste și comuniste, 
ale independenței, păcii și co
laborării internaționale, prin 
rigoarea științifică a analizei 
și concluziilor desprinse, ma
gistrala Expunere a tova
rășului Nicolae Ceaușescu la 
Plenara lărgită a C.C. al 
P.C.R. se înscrie ca o nouă 
șl strălucită contribuție a 
secretarului general al parti
dului nostru la îmbogățirea 
tezaurului de gîndire și ac
țiune revoluționară în lumea 
contemporană, la asigurarea 
unei perspective luminoase în 
lupta clasei muncitoare, a po
poarelor pentru o viață paș
nică, liberă și demnă. Tinăra 
noastră generație — născută 
și crescută în anii glorioși ai 
Epocii Nicolae Ceaușescu — 
dind glas sentimentelor sale 
de aleasă stimă, fierbinte 
dragost^ și nețărmurită admii- 

~WțîS* “ -își exprițreâ adeziunea 
“• deplina,' entuziasta la tezele, 

aprecierile și orientările de 
-inestimabilă valoare cuprinse

- în - strălucita Expunere a 
JsecretartJlni general ai parti

dului. hotărârea de a nu pre
cupeți nici un efort, de a ac- 
țioijșv. neabătut pențnj.. înflo
rirea- -patriei sociaiirte-, pen
tru victoria socialismului șl 
păcii în lume. Realegerea 
tovargșuluii Nicolae Ceaușescu 
— «Î-. mai iubit și jsstwjat fiu 
al națiunii noastre —'în- func
ția supremă de secretar general 
al partidului, la al XIV-lea 
Congres al P.C.R., reprezintă' 
pentru întregul nosttS Stineret 
garanția supremă, a înaintării 
neabătute a României spre 
noi culmi de progres și civi
lizație socialistă și comunistă, 
chgzășia afirmării în conti
nuare a României libere, 
demne și suverane în viata 
internațională, în lupta pentru 
o lume nouă, mai bună și mal 
fericită pentru popoare, pen
tru tinerii de pretutindeni.

AUREL PERVA

Domnului KENAN EVREN
Președintele Republicii Turcia

ANKARA
Cu ocazia Zilei naționale a Republic!! Turcia, im! este deosebit 

de plăcut «ă vă adresez, in numele poporului român și al meu 
personal, cordiale felicitări șl cele mal bune urări de sănătate șl 
fericire personală, de progres șl bunăstare pentru poporul tura 
prieten.

Slnt convină câ relațiile de prietenie șl colaborare dintre Româ
nia și Turcia se vor dezvolta fructuos șl in viitor spre binele 
popoarelor român șl turc, al cauzei păcii, cooperării și securității 
to Balcani, in Europa și în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

TELEGRAMĂ
Prlmul-mlnistru al Guver

nului Republicii Socialiste 
România, Constantin Dăscăles- 
cu. a trimis o telegramă pri- 
mului-ministru al Republicii 
Turcia, Turgut Ozal, cu prilejul 
Zilei naționale a acestei țări,

prin care îl adresează calde fe
licitări și cele mai bune urări. 
Se exprimă, totodată, convin
gerea că relațiile de prietenie 
și colaborare româno-turce vor 
cunoaște și. în viitor o dezvol
tare rodnică.

Coordonatele dezvoltării
Din vest, de la Istanbul și 

pînă la est, la poalele Arara- 
tului, de la Marea Neagră din 
nordul țării șl pînă la Adana, 
in sud, pe întreaga hartă a 
Turciei se fac simțite efortu
rile constructive menite să ri
dice economia acestei țări ve
cine și prietene. Marele oraș 
euro-asiatic. Istanbulul. cu cele 
paste 7 milioane de locuitori 
(2 milioane în 1972 1) trăiește 
febra unor mari transformări. 
Centrul orașului. Piața Tak
sim, a început să-și desăvâr
șească noul chip, modern, 
după ce a fost supusă unei 
drastice operațiuni de demo
lare a unor clădiri vechi de 
secole ; au apărut noi con
strucții funcționale și mari 
bulevarde, largi, mai încăpă
toare pentru avalanșa de auto
turisme ce se îndeamnă reci
proc să străbată orașul îndrep- 
tîndu-se spre unul dintre cele 
trei mari poduri ce traver
sează Bosforul — toate crea
ție a ultimelor decenii.

întreaga Turcie se prezintă 
ca un vast șantier. O seamă 
de orașe, alteîndva doar cen
tre istorice, au căpătat Impor
tanță în economia tării : prin
tre acestea, alături de Istanbul 
și Ankara — Eregli, Iskende
run, Konya, Mersin. Au apă
rut noi obiective economice 
în ramura industriei metalur
gice, construcției de mașini, 
textilelor și aluminiului. Cîte- 
va dintre acestea : la Kaiserl 
— Combinatul de metale ne
feroase, la Sedisehir — o uzină 
de aluminiu ce și-a dublat ca
pacitatea în ultimii 8 ani, la 
Izmir — marele Complex pe
trochimie „Petkin", la Sam
sun, o mare fabrică de acid 
sulfuric, la Kostamonu — o 
fabrică de motoare electrice.

Pe Eufrat. într-o zonă stîn- 
coasă se arcuiește un impo
zant barai și Hidrocentrala 
„Atatflrk", ale cărei dimensi
uni o plasează pe al cincilea 
loc în lume. Hidrocentrala va 
începe să funcționeze peste 
doi ani. iar toate instalațiile 
vor intra în funcțiune opera
țională în anul 1993. avînd o 
producție energetică anuală de 
peste 8 miliarde kWh. Ridi
carea acestui complex hidro
energetic care constituie pivo
tul marelui proiect industrial- 
agrar Anatolia de sud-est re
prezintă unul din importantele 
obiective menite -să înlăture 
deficitul energetic.

Apeste proiecte șl realizări 
tin pasul cu alte înfăptuiri 
care sînt incluse în cadrul 
Programului de dezvoltare 
economico-socială de 5 ani 
(1985—1989). De remarcat că 
în numeroase domenii princi
pale incluse în acest program 
național de dezvoltare a Tur
ciei, o serie de obiective im
portante sînt construite în 
cooperare cu România. îndeo
sebi in domeniile energetic, 
siderurgic, transporturilor, va
lorificării resurselor naturale, 
între acestea, de o bună apre
ciere se bucură rafinăria 
„Anatolia Centrală" — cea 
mai mare din tară — constru
ită cu utilaje românești și cu 
participarea muncitorilor și 
specialiștilor români, obiectiv 
de importantă majoră care 
asigură o bună parte din pro
dusele petroliere atît de ne
cesare tării.

Aniversarea centenarului 
marelui nostru poet national 
Mihai Eminescu a constituit 
un prilej de apropiere de ge
niul românesc a numeroși oa
meni de cultură și de artă din 
Turcia. Importante publicații 
literare și artistice au dedicat 
articole șl pagini întregi pre
zentării operei și vieții Iul 
Mihai Eminescu. Cunoscutul 
poet Kemal Ozer. redactor șef 
al publicației „Varlik", s-a 
aflat în această vară la Bucu
rești printre invitații Simpo
zionului international dedicat 
lui Mihal Eminescu. Pe un 
plan mai amplu vom consem
na faptul că numeroase pro- 
ducțiunl de valoare ale cul
turii românești se bucură de 
apreciere în Turcia. Doamna 
Gtiien Findikli, talentată poetă 
și traducătoare, este unul din
tre realizatorii „Antologiei li
rice populare și democratice 
din lume" în cadrul căreia un 
număr de 67 de pagini sînt 
dedicate liricii românești. In
teresul acesteia pentru Româ
nia s-a manifestat polivalent. 
Interpretă sensibilă și com
pletă a realităților contempo
rane românești, omul de cul
tură a publicat volumul 
„Ceaușescu, România și rela
țiile turco-române", la Editura 
„Habora" din Istanbul. Cu 
ocazia unei vizite în tara 
noastră publicista a ținut _ să 
menționeze împlinirile tării 
noastre pe plan international : 
„După cite am constatat și am 
înțeles, președintele Nicolae 
Ceaușescu este animat de do
rința de a așeza relațiile între 
toate statele pe principiile 
păcii și conviețuirii pașnice".

în genere, ampla cooperare 
dintre țările noastre se reali
zează prin numeroase acțiuni 
economice, științifice și cul
turale care asigură întărirea 
într-o si mai mare măsură a 
relațiilor româno-turce. Este 
de-a juna să numim aici con
tactele intre parlamentele ce
lor două țări. între alte orga
nisme. evenimentele editori
ale. sâptăxnînile filmului etc., 
pentru a înfățișa o imagine 
semnificativă a raporturilor 
dintre România si Turcia. 
Consemnînd această realitate, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
remșrca în interviul acordat 
ziarului „Tercuman" la 26 iu
lie a.c.. fantul că „relațiile 
dintre România si Turcia au 
cunoscut un progres continuu, 
in toate domeniile. în mod 
deosebit doresc să menționez 
cu multă satisfacție dezvolta
rea relațiilor economice, teh- 
nico-știintifice și culturale în
tre tarile noastre".

Constituie un motiv de sa
tisfacție dezvoltarea continuă 
a prieteniei si colaborării 
româno-turce. Pe coordonatele 
acestei politici se înscrie si 
continuarea dialogului la ni
vel înalt, în evoluția relațiilor 
dintre România si Turcia de
venind date memorabile întâl
nirile si convorbirile la nivel 
înalt de la Ankara și Bucu
rești. Documentele semnate de 
fiecare dată au impulsionat 
legăturile pe multiple planuri, 
au identificat noi căi si mij
loace. pentru ,ca acestea să fie 
tot mai rodnice. în interesul 
ambelor țări si popoare.

CAROL ROMAN

CRONICĂ DE ÎNTRECERE
■ Colectivele de oameni ai 

muncii din unitățile industriale 
ale orașului Baia Sprie au obți
nut o producție fizică suplimen
tară în valoare de aproape 80 
milioane Iei. Ca urmare, de la ' 
începutul anului si oină în pre
zent. au fost livrate peste plan 
557 tone plumb. 597 tone cupru 
în concentrate,. 441 tone otel, 
peste 1 700 mp țesături, precum 
si alte importante cantităti de 
produse. Aceste sporuri au fost 
obținute pe seama creșterii 
productivității muncii peste ni
velul planificat. In aceeași pe
rioadă, oamenii muncii din uni
tățile economice ale orașului 
Baia Sprie au recuperat si 
reintrodus în procesul produc
tiv 3 500 tone otel si aproape 
170 tone cupru, bronz, plumb 
(1 alamă.

■ Colectivul întreprinderii de 
Confecții „Mondiala" Satu 
Mare raportează îndeplinirea în 
devans a prevederilor de olan, 
pe patru ani ai actualului cinci
nal. Succesul se datorează or
ganizării judicioase a muncii, 
valorificării superioare a ma
teriilor prime si materialelor, 
modernizării tehnologiilor de 
fabricație. Au fost create pre
mise ca pînă la finele anului 
acest harnic colectiv de muncă 
sătmărean să realizeze o pro- 
ductie-marfă suplimentară în 
valoare de aproape 270 milioa
ne lei.

■ Nomenclatoarele de fabri
cație ale întreprinderilor indus
triale din județul Dolj au fost 
întregite de la începutul anului 
eu Bl de produse noi. introduse 
în fabricația de serie, cărora în 
următoarea perioadă li se vor 
adăuga alte peste 100. la care 
a-au încheiat pregătirile tehno
logiilor de fabricație. Au fost 
livrat» beneficiarilor 10 tipuri 
noi da motoare electrica asin

crone de înaltă tensiune, prin
tre care cele de 132. 400 și 500 
kW din generația a treia reali
zate Ia „Electroputere“-Cra- 
iova. de 45, 55, 75 și 90 kW 
din generația a patra, de la în
treprinderea de Transformatoare 
și Motoare Electrice Filiași. 
transformatoare speciale de 10 
kW pentru electroliză și anti- 
grizutoase pentru industria mi
nieră. două noi tipuri de trac
toare industriale si agricole și 
un plug reversibil de mare ca
pacitate la întreprinderea de 
profil din Craiova, alte produse. 
Ele se caracterizează prin per
formante tehnico-functionale 
superioare, prin consumuri spe
cifice de metal si de alte ma
teriale pe unitatea de capaci
tate inferioară celor înregistra
te anterior..

■ în unitățile industriale din 
Județul Mehedinți s-a înregistrat 
de la începutul anului o creș
tere de 1 127 lei a valorii tonei 
de metal introdusă în procesele 
de fabricație. peste indicele 
stabilit în plan, precum și în 
angajamentul asumat în între
cerea socialistă. Succesul se da
torează.' pe de o parte, intensi
ficării programelor complexe 
de înnoire si modernizare a fa
bricației prin reproiectare. iar 
pe de alta, economisirii a mai 
bine de 200 tone metal. Creșteri 
superioare mediei județului a 
indicelui de valorificare a meta
lului au fost înregistrate la Fa
brica de Aparate de Măsură șl 
Control Drobeta-Turnu Severin, 
unde nivelul stabilit a fost de
pășit cu 31 de procente, 
la întreprinderile de vagoane 
„MEVA“. de construcții navale 
si prelucrări la cald, precum și 
la cea mecanică de armături si 
pompe din municipiul-resedin- 
tă de județ.
U. (Agerpres)

SPORT Diagrama etapei

FOTBAL X. • Eficacitatea - în creștere I • Sportul Studențesc și Victoria - succese 
în deplasare • Craiova ia un punct și de la Cluj-Napoca • Petrolul - scorul etapei : 
6-0 cu Corvinul ! • Dinamo și Steaua, „repetiții" pentru returul cupelor europene

O RUNDĂ
Eșalonată de-a lungul a trei 

zile (Steaua a jucat miercuri, 
Dinamo — sîmbătă, iar restul 
meciurilor s-au consumat ieri), 
cea de a X-a etapă ă Divi
ziei A de fotbal a fost cu mult 
mai interesantă decît promitea, 
la prima vedere. Cele două 
„europene" rămase in cursă au 
făcut „repetiții generale" îna
intea meciurilor retur de 
miercuri, ambele realizînd sco
ruri mari (5—0 Steaua, cu Jiul 
și Dinamo, 4—0 cu F.C.M. Bra
șov) in condiții similare : teren 
propriu, adversari tenace, care 
s-au apărat supranumeric și... 
observatori atenți in tribune, 
olandezi în Ghencea. și greci 
pe. stadionul Dinamo. Prea 
multe concluzii, însă, despre 
aceste jocuri nu sînț la inde- 
mînă, în perspectiva jocurilor 
de miercuri, avind In vedere 
că, în mod firesc, atît Anghel 
lordănescu. cît și Mircea Lu- 
cescu âu fixat elevilor lor cu 
totul alte partituri decît cele 
pe- care Ie vor avea de execu
tat. în. «returul cupelor. Oricum, 
ni se pare demn de subliniat 
apetitul de gol al ambelor for
mații, fOTma bună a „tripletei" 
steliste Hagi, Lăcătuș, Balint 
și dispoziția excelentă probată 
de dinamoviștii Vaișcovici, 
Lupu și Timofte, cărora se cu
vine să-i adăugăm pe Klein și 
Mateuț. Iar prin această pris
mă, convingerea că primele 
noastre două echipe vor reuși 
marea calificare în primăvara 
europeană, misiunea dinamo- 
viștilor fiind infinit mai ușoară, 
după răsunătoarea victorie cu

CU... 30 DE GOLURI!
2—0 In deplasare ei abordind 
ca net favoriți returul pe teren 
propriu. Steaua pleacă astăzi 
la Eindhoven cu un avantaj de 
1—0 și cu atu-ul moral al jo
cului de calitate superioară 
reușit in fața elevilor lui Guus 
Hiddink, dar este de așteptat 
ca formația olandeză să uzeze 
de toate mijloacele posibile 
pentru a valorifica avantajul 
meciului decisiv pe propriul 
teren.

Revenind la jocurile etapei a 
X-a, să începem cu succesele în 
deplasare. Victoria... Victoriei, 
la Pitești, este absolut normală 
și nu numai pentru că Argeșul 
deține in continuare „lanterna 
roșie", dar și pentru că fotba
liștii bucureșteni urcă sigur spre 
tradiționalul lor loc din elita 
clasamentului. Sub semnul ma
rilor surprize se înscrie. însă, 
victoria repurtată de Sportul 
Studențesc la Moreni, acolo 
unde, după golul rapid reușit de 
studenți prin același Sorin Ră- 
ducar.u (în min. 8). antrenorul 
Ion V. Ionescu și-a retras ele
vii într-o apărare pregătită ex
celent. cu Tudorel Cristea in 
formă de... lot național și cu 
Lucaci jurând la fel de bine a- 
lături de el. Regia probează ast
fel din nou puterea ei de luptă 
la meciurile in deplasare, cu o 
echipă radical întinerită. a- 
junsă — iată — la jumătatea 
plutonului divizionar ! Frumos, 
apoi, și „marșul" craiovenilor. 
care se-ntorc și de la Cluj-Na- 
poca mai... bogați cu un punct, 
obținut după un meci in care 
•-a jucat mai mult în zona de

mijloc a terenului, ambele go
luri fiind realizate în ultimele... 
13 minute ! Scorul etapei s-a 
consemnat la Ploiești, unde Pe
trolul lui V. Drideâ a aplicat 
Corvinului o corecție aspră : 
6—0, cu Bîșcă înscriind primele 
două goluri ale gazdelor în chiar 
primul sfert de oră ! Goluri 
multe și in celelalte intîlniri de 
ieri : Inter Sibiu a depășit la 
pas (3—0) formația S.C. Ba
cău. la Constanța s-au marcat 
cinci goluri, trei fiind „opera" 
gazdelor, care au slăbit alura în 
mod evident dincolo de minutul 
52 (cînd era 3—0), iar la Scomi- 
cești F.C. Olt a stopat cu ușu
rință uimitoare spectaculosul 
debut în campionat al bihoreni- 
lor. In concluzie, o etapă cu nu 
mai puțin, de 30 de goluri în
scrise, care ne dă dreptul să 
sperăm că și miercuri, in cupele 
europene și, mai ales, la 15 
noiembrie, cu Danemarca, vom 
fi in măsură să probăm din 
plin eficacitatea campionatului 
nostru, a fotbalului românesc 1

H. ALEXANDRESCU

Etapa viitoare
(duminică)

Jiul—Petrolul. S.C. Bacău— 
Steaua, Victoria—Inter Sibiu, 
Corvinul—Poli Timișoara, Univ. 
Craiova—Dinamo, F.C.M. Bra
șov—F.C. Argeș, F.C. Olt—Farul, 
F.C. Bihor—Flacăra Moreni și 
Sportul studențesc — ,,U“ Cluj- 
Napoca.

■ F. C. Argeș-PIteșt! — Vic
toria București 0—1 (0—0). U- 
nicul gol al partidei a fost în
scris de Ursea.

■ F.C. Inter Sibiu — S.C. 
Bacău 3—0 (2—0). Punctele au 
fost înscrise de Predatu (2) și 
Alexa (în propria poartă).

■ Petrolul Ploiești — Corvi
nul Hunedoara 6—0 (4—0). Go
lurile au fost înscrise de Bîșcă 
(2) Lazăr, Mocanu. Oct. Gri- 
gore si Stroia (în propria 
poartă!.

■ F.C. Farul Constanta — Po
litehnica Timișoara 3—2 (2—0). 
Autorii golurilor: Mihai (2), M. 
Popa, respectiv. Olosutean (2).

■ Flacăra Moreni — Sportul
Studențesc 0—1 (0—1). Golul
victoriei echipei bycureștene a 
fost marcat de S. Răducanu.

■ Universitatea Cluj-Napoca 
— Universitatea Craiova 1—l 
(0—0). Oaspeții au deschis sco
rul prin Săndoi. golul egaliza
tor fiind marcat de Biro.

B F.C. Olt — F.C. Bihor O- 
radea 2—1 (2—0). Au marcat : 
Pena, Suvagău. respectiv. Che- 
regi.

în celelalte două Jocuri ala 
etapei. desfășurate anterior, 
«-au înregistrat următoarele 
rezultate : Steaua București — 
Jiul Petroșani 5—0 (0—0) ; Di
namo București — F.C.M. Bra
șov 4—0 (1—0).

Clasament
DINAMO 10 10 0 0 37- 3 20
Steaua 10 8 1 1 24- 4 17
Univ. Cr. 10 6 3 1 19- 7 15
F.C. Bihor 10 6 0 4 27-18 12
Petrolul 10 5 2 3 18-11 12
Victoria 10 5 2 3 12-10 12
F.C. Inter 10 5 1 4 18-21 11
F.C.M. Brașov 10 4 2 4 11-21 10
Sportul 10 4 1 5 12-12 9
Farul 10 3 3 4 14-14 9
F.C. Olt 10 3 3 4 13-13 9
S.C. Bacău 10 3 2 5 13-24 8
Flacăra 10 3 1 6 11-15 7
Jiul 10 3 1 6 8-18 7
Corvinul 10 3 1 6 7-24 7
„U“ CIuj-N. 10 1 4 5 8-21 6
Poli Timiș. 10 1 3 0 13-19 5
F.C. Argeș 10 2 0 8 7-17 4

DIVIZIA B
Rezultatele înregistrate în 

Campionatul diviziei B la fot
bal: SERIA I: C.S.M. Suceava— 
Gloria Buzău 3—0 ; Foresta 
Fălticeni—Șiretul Pașcani 1—0 ; 
Steaua Mizil—Viitorul Vaslui 
1—1 ; Unirea Slobozia—Olimpia 
Rm. Sărat 1—2; Unirea Focșani— 
C.S. Botoșani 0—1 ; Aripile Vic
toria Bacău—Politehnica Iași 
1—0 ; Poiana Cîmpina—Oțelul 
Galati 0—1 ; C.F.R. Pașcani— 
Prahova C.S.U. Ploiești 1—0 ; 
SERIA A II-A : Pandurii Tg. 
Jiu—Constructorul Craiova 4—0; 
Autobuzul București—Mecanică 
Fină București 0—0 ; IMASA 
Sf. Gheorghe — A.S. Drobeta 
Tr. Severin 1—1 ; Sportul ,.30 
Decembrie"—Tractorul Brașov

1— 0; Metalurgistul—Rm. Vîlcea
2— 0 ; ICIM Brașov—Minerul 
Motru 2—0 ; Metalul Mija— 
F.C.M. Caracal 2—1 ; Rapid 
București—C.S. Tîrgoviste 2—0 ; 
SERIA A III-A : Steaug C.F.R. 
Cluj-Napoca — Mureșul Deva
1— 0 ; Someșul Satu Mare— 
Electromureș Tg. Mureș 2—0 ; 
Gloria Bistrița—Gloria Reșița
3— 1 ; Vagonul Arad—F.C. Ma
ramureș Baia Mare 1—0; C.S.M. 
Reșița—Armătura Zalău 0—0 ; 
C.F.R. Timișoara—A.S.A. Pro
gresul Timișoara 2—0 ; Metalul 
Bocșa — Strungul Arad 3—0 ; 
Chimica Tîrnăvenl — U.T. Arad
2— 0; A.S.A. Tg. Mureș—Olimpia 
I.U.M. Satu Mar» 4—0.

® MERIDIAN e
în etapa a 8-a a Campionatu

lui diviziei A la rugbi s-au în
registrat următoarele rezultate: 
Steaua—Contactoare Buzău 34— 
18 ; Rapid Metrou București—• 
C.S.M. Sibiu 15—20 ; Știința Pe
troșani—Grivița Roșie Bucu
rești 9—12 ; C.S.M. I.M.U. Su
ceava—Dinamo 12—13 ; Uni
versitatea Eltim Timișoara— 
Rulmentul Bîrlad 21—12; C.S.M. 
Minaur Baia Mare—Farul Con
stanta 30—14.

Pe primul loc al clasamentului 
se află echipa C.S.M. Minaur 
Baia Mare — 21 puncte, urmată 
de formațiile Steaua șl Univer
sitatea Eltim Timișoara — cu 
Cite 19 puncte.

■ Disputat la Atena, meciul 
dintre echipele Ciprului si Iu
goslaviei, contând pentru preli
minariile campionatului mon
dial de fotbal s-a încheiat cu 
scorul de 2—1 (1—1) în favoa
rea jucătorilor iugoslavi. Au 
marcat Stoianovici. Pancev. res
pectiv. Pittas. Echipa Iugosla
viei este calificată la turneul 
final din Italia.

■ Campionatul unional da 
fotbal s-a încheiat cu victoria 
formației Spartak Moscova, a 
12-a oară în posesia titlului, 
care a totalizat în clasamentul 
final 44 puncte, fiind urmată 
de Dnepr Dnepropetrovsk — 42 
puncte. Dinamo Kiev — 38 
puncte. Jalghiris Vilnius — 38 
puncte, Torpedo Moscova — 35 
puncte, Cernomoret Odesa — 
31 puncte etc.

Rezultate înregistrate in ulti
ma etapă a 30-a : Jalghiris — 
Spartak 2—1 ; Dnepr — Tor
pedo Moscova 2—2 ; Cernomo
ret — Zenit Leningrad 3—2 ; 
Dinamo Moscova — Rotor Vol
gograd 1—0 ; Dinamo Minsk — 
Ararat Erevan 2—0 : Dinamo 
Kiev — Dinamo Tbilisi 2—2 ț 
Lokomotiv Moscova — Sahtior 
Donetk 1—0 ; Pamir Dușamba 
— Metallist Harkov 0—0.
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J. ALE TINEREI GENERAȚII, ALE ÎNTREGULUI POPOR
Telegrame adresate secretarului general al partidului de participanții la conferințele de

In spiritul frezelor si orientărilor cuprinse in Exounerea 
tovarășului Nicolae Ceausescu la recenta Plenară lărgită a C.C. 
al P.C.R., participanții la conferințele de dări de seamă si ale
geri ale organizațiilor de partid municipale, orășenești si co
munale. care continuă în întreaga tară, dezbat cu înaltă res
ponsabilitate problemele concrete ale dezvoltării economico- 
sociale a localităților, ale realizării în cele mai bune condiții 
a sarcinilor de plan pe, anul în curs si Pe întregul cincinal, 
perfecționării întregii activități la nivelul cerințelor actuale ale 
construcției socialiste în patria noastră.

Participanții la conferințe au exprimat deplina adeziune la 
Hotărîrea Plenarei Comitetului Central cu privire la realegerea 
tovarășului Nicolae Ceausescu, la marele forum al comuniști
lor români, tn suprema funcție de secretar general al Partidului 
Comunist Român, ca o expresie a deosebitei aprecieri a tuturor 
comuniștilor, a întregului popor fată de activitatea conducăto-

rului partidului si statului nostru consacrată binelui si fericirii 
poporului român, înfăptuirii neabătute a Programului partidului 
de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate si îna
intare a României spre comunism.

A fost adus, de asemenea, un cald omagiu tovarășei Elena 
Ceaușescu pentru contribuția deosebită la elaborarea si înfăp
tuirea politicii interne și externe a partidului și statului, la 
Înflorirea științei. învătămintului și culturii românești.

In telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU. 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, conferințele de dări de seamă 
și alegeri au dat glas angajamentului ferm al comuniștilor, al 
tuturor oamenilor muncii din localitățile respective de a ac
ționa si în viitor eu cea mai Înaltă răspundere. în spirit revo
luționar. pentru transpunerea exemplară in viată a obiecti
velor ce vor fi stabilite de Congresul al XIV-lea al partidului.

Participanții la CONFERINȚA 
ORGANIZAȚIEI MUNICIPALE 
DE PARTID DROBETA-TURNU 
SEVERIN, exprimind voința tu
turor ceior ce trăiesc și muncesc 
pe această străveche, prosperă 
și mereu înfloritoare vatră 
românească au marea bucurie, 
în acest moment de adîncă trăire 
patriotică, de a-și exprima de
plina adeziune la politica știin
țifică internă și externă a parti
dului și statului nostru, de a da 
expresie din adincul inimilor, 
celor mai alese sentimente de 
stimă, dragoste, respect fată de 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu — eminent șl cuteză
tor conducător patriot și revo
luționar înflăcărat, ctitor de ge
niu al României socialiste.

Cu acest prilej, din adincul 
Inimilor, aducem un vibrant 
omagiu și cele mai vii mulțu
miri mult stimatei tovarășe 
academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu — remarcabilă perso
nalitate politică și de stat, stră
lucit om de știință de renume 
mondiai — pentru contribuția 
inestimabilă la elaborarea și în
făptuirea programelor de dez
voltare economico-socială a pa
triei. la înflorirea fără prece
dent a științei, învățămîntului si 
culturii românești.

In telegramă se subliniază 
hotărîrea comuniștilor în apli
carea fermă a noului mecanism 
economico-financiar. reducerea 
mai accentuată a consumurilor 
materiale și cheltuielilor de 
producție, generalizarea expe
rienței înaintate dobindite și 
afirmarea mai puternică a ini
țiativelor muncitorești, a răspun
derii comuniste in vederea ob
ținerii de noi și importante rea
lizări. pe măsura condițiilor 
create și a posibilităților de care 
dispunem.

Dînd glas sentimentelor de 
aleasă stimă, prețuire și recu
noștință, susținem cu întreaga 
noastră ființă realegerea dum
neavoastră la Congresul al 
XIV-lea, în funcția supremă de 
secretar general al partidului — 
expresie a voinței unanime a 
întregului partid șî popor, ga
ranție sigură a înaintării ferme 
pe calea socialismului si comu
nismului.

în telegrama CONFERINȚEI 
ORGANIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI 
DE PARTID DUMBRĂVENI, se 
arată : Dînd glas voinței una
nime a participantilor la adună
rile și conferințele de dare de 
seamă și alegeri, delegații la 
conferința organizației orășenești 
de partid Dumbrăveni. în nu
mele celor ce muncesc și trăiesc 
pe aceste minunate meleaguri 
susțin din adincul inimilor 
Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. 
din 27-28 iunie a.c. cu privire la 
realegerea dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, Ia cel de al 
XIV-lea Congres al partidului, in 
suprema funcție de secretar ge
neral al partidului, garanție si
gură a continuării pe o treaptă 
superioară a operei de înfăp
tuire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate șl înaintare 
a României spre comunism.

în aceste momente de puter
nică angajare revoluționară, vă 
raportăm, mult stimate tovarășe 
secretar general, că organizația 
orășenească de partid s-a pre
zentat Ia conferința sa cu planul 
pe 4 ani realizat Ia principalii 
indicatori, obținindu-se pînă in 
prezent o productie-marfă su
plimentară de peste 30 000 000 
lei, pe care o vom dubla pînă la 
sfîrșitu] anului.

Ne angajăm solemn, în cinstea 
marelui forum al comuniștilor 
români să nu precupețim nici 
un efort, să ne oreanizăm mun
ca la un nivel superior de cali
tate si eficientă pentru a spori 
contribuția orașului nostru Ia 
dezvoltarea multilaterală a ju
dețului șl patriei noastre, pentru 
a asigura aplicarea neabătută 
in viață a hotărîrilor ce vor 
fi adoptate la Congresul al 
XIV-lea al Partidului Comunist 
Român.

In aceste momente de puter
nică angajare patriotică, revo
luționară. în care comuniștii. 
Întregul nostru popor intimpină 
cu rezultate deosebite tn toate 
domeniile activității economîco- 
sociale înaltul forum al comu
niștilor români din noiembrie 
a.c.. narticinantil la CONFERIN
ȚA ORGANIZAȚIEI MUNICI
PALE TTTRDA A PARTIDULUI 
COMUNIST ROMAN, îs! ex
primă nemărginita bucurie, 
profunda satisfacție și totala 
adeziune fată de Istorica Hotă- 
rîre a Plenarei C.C. al Partidului 
Comunist Român din 27—28 
iunie 1989. cu privire la reale
gerea dumneavoastră, la Con
gresul al XIV-lea al partidului, 
în funcția supremă de secretar 
general al Partidului Comunist 
Român — garanția sigură a edi
ficării cu succes a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
Si a comunismului în România.

Exprimăm, totodată, un vi
brant omagiu tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. eminent militant re
voluționar. om politic și savant 
de largă recunoaștere interna
țională, pentru contribuția ines
timabilă pe care o aduce la 

fundamentarea și Înfăptuirea 
planurilor și programelor de 
dezvoltare economico-socială a 
patriei, de înflorire, fără prece
dent a științei, învătămintului 
și culturii românești.

Cu prilejul amplelor dezbateri 
$1 analize care au avut loc in 
organizațiile de bază ale parti
dului. precum și in cadrul con
ferinței organizației municipale 
de partid — se spune in tele
gramă — a fost evidențiată 
hotărîrea comuniștilor, a tuturor 
oamenilor muncii turdeni de a 
realiza integral pînă la Con
gresul al XIV-lea. planul la 
producția fizică și marfă, la 
export și investiții, punind la 
dispoziția economiei naționale 
produse suplimentare, dînd peste 
plan produse in valoare de 46 
milioane lei, creindu-se. astfel, 
condiții pentru îndeplinirea in
tegrală a planului de dezvoltare 
economico-socială în profil teri
torial.

în același timp, vom milita 
permanent, cu înaltă răspundere 
comunistă, pentru unirea efor
turilor comuniștilor, a tuturor 
oamenilor muncii din municipiul 
de pe Arieș pentru îndeplinirea 
obiectivelor economice și so
ciale ce ne revin pe anul 1989 și 
pe întregul cincinal, a istorice
lor hotărîri ce vor fi adoptate 
de Congresul al XIV-lea al 
partidului, congresul victoriei 
socialiste, al independenței de
pline, economice și politice a 
României.

Constituia un minunat prilej 
pentru locuitorii municipiului 
nostru — se arată în telegrama 
CONFERINȚEI ORGANIZAȚIEI 
MUNICIPALE DE PARTID 
ORADEA — de a vă aduce un 
cald și profund omagiu dum
neavoastră, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, strălucit 
conducător de partid și de țară, 
înflăcărat patriot revoluționar, 
genial gînditor al epocii contem
porane, luptător fără preget pen
tru o lume mai bună și mai 
dreaptă pe planeta noastră, pen
tru eroica activitate pusă in 
slujba făuririi României socialis
te moderne și sprijinul statornic 
acordat dezvoltării multilaterale, 
neîntrerupte, în ritm cu țara, a 
străvechiului și înfloritorului 
municipiu de pe Crișul Repede.

Exprimăm, totodată, sentimen
te de aleasă stimă și recunoștin
ță tovarășei Elena Ceaușescu, 
eminent om politic și savant de 
larg prestigiu internațional, pen
tru contribuția remarcabilă adu
să la elaborarea și înfăptuirea 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, 
pentru activitatea prodigioasă 
consacrată creșterii aportului 
cercetării științifice, învățămîn- 
tului și culturii, la realizarea 
marilor obiective ale construcției 
socialiste în patria noastră.

Folosim și acest minunat pri
lej pentru a da glas, în numele 
tuturor celor ce muncesc și 
trăiesc în municipiul Oradea, 
hotărirîl comuniștilor, exprima
tă în unanimitate și în confe
rințele și adunările de dare de 
seamă ale organizațiilor de par
tid, ca la Congresul al XIV-lea să 
fiți reales în suprema funcție 
de secretar general al Partidului 
Comunist Român, cu convingerea 
nestrămutată că acest act poli
tic fundamental constituie che
zășia sigură a continuității, pe 
un plan superior, a vastului pro
ces revoluționar de edificare 
socialistă și comunistă a patriei.

însuflețiți de îndemnurile, in
dicațiile și orientările dum
neavoastră, — se spune mai de
parte, în telegramă — vă asigu
răm că ne vom consacra întrea
ga capacitate și putere de muncă 
îndeplinirii exemplare a sarci
nilor ce revin municipiului Ora
dea din planul național unic de 
dezvoltare economico-socială pe 
acest an și întregul cincinal.

Trăim Împreună cu țara În
treagă clipele înalte de istorie 
cind in conștiința întregii na
țiuni vibrează puternic răspun
derea pentru prezentul și viito
rul României, pentru continua 
sa devenire socialistă și comu
nistă atît de luminos prefigura
tă în documentele pentru Con
gresul al XIV-lea al parti
dului, documente programatice 
elaborate și fundamentate cu 
determinanta contribuție a dum
neavoastră, mult stimate tova
rășe secretar general, strălucit 
strateg al înaintării noastre 
ferme spre comunism — se ara
tă in telegrama CONFERINȚEI 
ORGANIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI 
DE PARTID BĂLAN, JUDEȚUL 
HARGHITA.

Reinvestirea dumneavoastră în 
fruntea gloriosului nostru partid 
comunist reprezintă pentru noi 
ca de altfel pentru întregul 
partid și popor suprema garan
ție a mersului victorios al Româ
niei socialiste, a înaintării fer
me pe drumul luminos al comu
nismului, cea mai dreaptă dintre 
orînduiri, a afirmării sale ple
nare intre națiunile lumii în de
plină suveranitate și indepen
dență.

Exprimăm și cu acest prilej 
sentimentele noastre de înaltă 
stimă, de profund respect și 
cald omagiu față de tovarășa 
Elena Ceaușescu, strălucit pa
triot și revoluționar, proeminen

tă personalitate a lumii științi
fice contemporane, pentru ex
cepționala sa contribuție la 
elaborarea și înfăptuirea politi
cii interne și externe a parti
dului și statului nostru, la în
florirea învățămîntului, științei 
și culturii in țara noastră.

Ne angajăm, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să acționăm cu ener
gie și tenacitate intr-un desă- 
virșit spirit de ordine, discipli
nă și răspundere, in vederea în
deplinirii exemplare a progra
melor și planurilor de dezvolta
re economico-socială, pentru 
întîmpinarea Congresului al 
XIV-lea al gloriosului nostru 
partid cu succese remarcabile în 
toate domeniile de activitate.

Ne exprimăm cu nemărginită 
satisfacție patriotică totala noas

• Puternică și unanimă adeziune a comuniștilor, u întregului 

popor, cu privire Iu realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu 

la Congresul al XIV-lea in suprema funcție de secretar 

general al partidului - chezășia cea mai înaltă a îndeplinirii 

mărețelor programe de dezvoltare a patriei noastre, a 

înaintării sale ferme spre comunism

© Entuziastă și fierbinte aprobare a documentelor pro

gramatice ale Congresului al XIV-lea al partidului, angajament 

revoluționar de a acționa neabătut, în strînsă unitate in 

jurul partidului, al secretarului său general, pentru înfăp

tuirea exemplară a strălucitelor perspective de dezvoltare 

economico-socială a țării

tră aprobare, unanima si entu
ziasta noastră adeziune tată de 
Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. 
din iunie 1989, privind reale
gerea dumneavoastră, mult sti
mate și iubite tovarășe secretar 
general, în suprema funcție în 
partid, la Congresul al XIV-lea 
al Partidului Comunist Român, 
văzînd în acest act politic ga
ranția sigură a edificării cu 
succes a societății multilateral 
dezvoltate, a Înaintării ferme 
a patriei spre cele mai înalte 
culmi de progres și civilizație, 
spre visul de aur al omenirii — 
comunismul — se spune în te
legrama participanților Ia CON
FERINȚA ORGANIZAȚIEI O- 
RĂȘENEȘTI DE PARTID DIN 
BARAOLT. JUDEȚUL COVAS- 
NA. Folosim totodată acest pri
lej pentru a vă aduce din nou 
un profund și înflăcărat oma
giu dumneavoastră, mult stima
te și iubite . tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, strălucit militant și 
patriot revoluționar, Erou între 
eroii neamului, luptător neînfri
cat pentru cauza clasei munci
toare , a socialismului, pentru a- 
plicarea fermă în viață, în de
plină concordantă cu realitățile 
concrete ale României, a legi
lor generale ale dezvoltării so
ciale, a principiilor socialismu
lui științific, a concepției îna
intate, materialist-dialectice șl 
istorice despre lume și viață, 

■ctitorul de geniu al României mo
derne, om politic de excepție al 
lumii contemporane, al mișcării 
comuniste și muncitorești inter
naționale.

Vă raportăm, mult stimate ți 
iubite tovarășe secretar general, 
că oamenii muncii din orașul 
Baraolt, au realizat la data 
Conferinței noastre planul pe 
3 ani și 10 luni din actualul cin
cinal și acționăm neabătut pen
tru ca în cinstea marelui forum 
al comuniștilor români din no
iembrie să îndeplinim planul pe 
cei patru ani ai cincinalului 1986 
—1990. Alături de oamenii mun
cii din industrie, lucrătorii din 
agricultura orașului nostru au 
acționat cu responsabilitate spo
rită, reușind ca în acest an să 
obțină producții record la orz, 
grîu, cartofi și sfeclă de zahăr, 
urmînd îndeaproape prețioasele 
dumneavoastră indicații date în 
spiritul exigențelor noii revoluții 
agrare. In lumina tezelor ți o

rientărilor formulate de dum
neavoastră, mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, în lu
mina Programului ideologic al 
partidului, a Tezelor pentru 
Congresul al XIV-lea am acțio
nat și sîntem ferm hotăriți să 
acționăm și în continuare pen
tru desfășurarea unei vaste 
munci politico-ideologice și cul
tural-educative, de ridicare con
tinuă a conștiinței socialiste a 
maselor, de educare patriotică, 
revoluționară a tuturor oameni
lor muncii, orientînd întreaga 
muncă de propagandă politică 
spre conștientizarea colective
lor de oameni ai muncii în ve
derea realizării și depășirii sar
cinilor de plan.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii care trăiesc și muncesc pe 

acest milenar meleag românesc 
iși reafirmă bucuria, profunda 
satisfacție și deplina adeziune 
fată de Hotărîrea Plenarei Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român privind reale
gerea dumneavoastră, mult iu
bite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, la cel 
de-al XIV-lea Congres. în 
funcția supremă de secretar ge
nerai al Partidului Comunist 
Român, chezășie a continuării 
cu succes a măreței opere de 
edificare socialistă si comunis
tă a uatriei — se afirmă in 
telegrama participantilor la 
CONFERINȚA ORGANIZA
ȚIEI COMUNALE DE PARTID 
AMZACEA, JUDEȚUL CON
STANȚA, Dezbătînd cu viu inte
res și responsabilitate comunis
tă documentele ce urmează a fi 
supuse aprobării Congresului al 
XIV-lea, sinteză de inestimabi
lă valoare teoretică și practică 
a gîndirii dumneavoastră re
voluționare, și raportîndu-le 
la luminoasele perspective ce 
se deschid și pentru dezvoltarea 
multilaterală a comunei Am- 
zacea, conferința organizației 
comunale de partid iși exprimă 
acordul deplin ia conținutul a- 
cestor documente, care prefi
gurează viguros o etapă nouă, 
hotărîtoare pentru înfăptuirea 
Programului partidului de -fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism. Pu
ternic mobilizați de îndemnurile 
și înflăcăratele dumneavoastră 
chemări, locuitorii noii comune 
Amzacea, — căreia i-ați acor
dat acest statut în luna mai 
1989 —. conștient! de uriașele 
rezerve materiale și umane de 
care dispunem, vă asigurăm, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, că nu vom precupeți 
nici un efort pentru amplifica
rea tn toate domeniile a reali
zărilor de pînă acum. pentru 
înfăptuirea exemplară a obiec
tivelor noii revoluții agrare, a 
hotărîrilor ce vor fi adontate la 
ce! de-al XIV-lea Congres al 
Partidului Comunist Român.

Participanții la CONFERINȚA 
PENTRU DARE DE SEAMĂ SI 
ALEGERI A ORGANIZAȚIEI 
COMUNALE DE PARTID DE
CEBAL, JUDEȚUL HUNEDOA

RA, dăm glas celor mal alese 
gînduri și sentimente de. pro
fundă stimă, de nețărmurită 
dragoste și recunoștință și ne 
exprimăm adeziunea față de 
Hotărîrea Plenarei Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român din 27—28 iunie 1989, 
privind realegerea dumneavoas
tră. mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. la cel 
de al XIV-lea Congres. în func
ția supremă de secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
garanție fermă a înaintării 
neabătute a României pe dru
mul luminos al socialismului și 
comunismului.

Aducem totodată cu acest pri
lej un profund omagiu eminen
tului om politic, savantului de 
renume mondial, tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, a cărei prodigioasă 
activitate, alături de dumnea
voastră. este dedicată propășirii 
continue a tării pe calea civili
zației socialiste și comuniste.

Comuna Decebal, ca și cele
lalte localități rurale ale tării a 
cunoscut in perioada inaugura
tă de Congresul al IX-lea al 
partidului înscrisă cu litere de 
aur in istoria socialistă a Româ
niei sub numele „Epoca Nicolae 
Ceaușescu" procese profund 
înnoitoare in toate domeniile vie
ții economico-sociale — se mai 
arată în telegramă. în cincina
lul 1991—1995. in lumina proiec
tului Programului-DIrectivă șt 
Tezelor pentru Congresul al 
XIV-lea al partidului, documen
te programatice pentru înain
tarea fermă și neabătută a 
României pe drumul socialismu

lui și comunismului, comuna 
noastră, ce poartă numele vitea
zului Decebal, va cunoaște o și 
mai puternică dezvoltare. Ast
fel, se vor efectua lucrări de 
redare în circuitul agricol a noi 
terenuri, se vor construi o școală 
cu 10 săli de clasă, un nou cen
tru de cultură și creație „Cîn- 
tarea României", va spori volu
mul desfacerilor de mărfuri $1 
de prestări servicii.

Desfășurată in atmosfera de 
puternică angajare revoluționa
ră în vederea întîmpinării cu 
rezultate deosebite in muncă a 
Congresului al XIV-lea al parti
dului. CONFERINȚA ORGANI
ZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID MĂICĂNEȘTI, JUDE- 
JUL VRANCEA s-a constituit 
intr-o puternică manifestare a 
sentimentelor de aleasă stimă, 
înaltă prețuire, devotament ne
țărmurit și profundă recunoștin
ță pe care cei ce trăiesc și mun
cesc in această localitate le 
nutresc față de dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, strălucit con
ducător al partidului și statului 
nostru, patriot înflăcărat și re
voluționar. personalitate proe
minentă a lumii contemporane, 
intrată pentru totdeauna in isto
ria patriei. Participanții la con
ferință aduc, totodată, un cald și 
respectuos omagiu tovarășei 
Elena Ceaușescu. eminent mili
tant revoluționar, distins om 
politic și savant de largă recu
noaștere internațională, pentru 
eroica sa activitate consacrată 
propășirii patriei, pentru contri
buția sa determinantă la afir
marea plenară a științei, lnvă- 
tămîntului și culturii.

Intr-un glas cu întregul nostru 
partid și popor, delegații la con
ferință iși exprimă totala ade
ziune față de Hotărîrea Plenarei 
C.C. al P.C.R.. din 27—23 iunie 
1989, privind realegerea dumnea
voastră. mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu în 
suprema funcție de secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român. — se subliniază in te
legramă —. cu convingerea 
nestrămutată că această opțiune 
istorică pe care o susținem din 
toată inima, se constituie într-o 
garanție sigură a continuării 
ferme, pe trepte superioare, a 
complexului proces revoluționar 
de edificare a societății »ocla- 

liste multilateral dezvoltate In 
România, a înfăptuirii cu succes 
a programului grandios de dez
voltare pe noi trepte a tării, de 
afirmare liberă și demnă intre 
statele lumii.

Vă raportăm, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, că in cinstea 
celui de-al XIV-lea Congres al 
partidului nostru, comuniștii, 
toți locuitorii comunei Măică- 
nești acționează pentru reali
zarea exemplară a obiectivelor 
cuprinse în planul de dezvoltare 
economico-socială in profil teri
torial pe acest an și pe întregul 
cincinal.

în atmosfera de puternică 
efervescență politică, de inten
să muncă creatoare, în care 
întregul nostru popor este an
gajat și acționează cu ferma 
hotărîre de a intimpină marele 
forum al comuniștilor români 
— Congresul al XIV-lea ai 
partidului, cu planul pe acest 
an îndeplinit și depășit la toți 
indicatorii, participanții la CON
FERINȚA ORGANIZAȚIEI 
ORĂȘENEȘTI DE PARTID 
ȚĂNDĂREI, JUDEȚUL IALO
MIȚA, dau expresie sentimen
telor de dragoste fierbinte, 
aleasă stimă și recunoștință ce 
vi le purtăm dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Ni-colae Ceaușescu. eminent 
conducător al partidului și po
porului. patriot și revoluționar 
cutezător, mare Erou între 
eroii patriei, ctitor al României 
socialiste moderne, genial stra
teg al grandioasei opere de 
făurire a socialismului și comu

nismului In patria noastră, mi
litant neobosit pentru pace si 
progres în întreaga lume.

De asemenea, participanții la 
conferință au dat expresie sen
timentelor de deosebită stimă si 
aleasă prețuire față de mult 
stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. militant de frunte 
al partidului și statului nostru, 
savant de largă recunoaștere 
internațională, pentru contribu
ția de mare însemnătate pe 
care o aduce la elaborarea și 
înfăptuirea planurilor și progra
melor de dezvoltare economico- 
socială a patriei, la continua 
dezvoltare și înflorire a știin
ței, învătămintului și culturii 
românești și universale.

In deplină unitate de gind și 
voință cu întregul partid și 
popor, comuniștii, toți locuitorii 
orașului Țăndărei. ne exprimăm 
întreaga adeziune și susținem cu 
căldura inimilor noastre Hotă- 
rirea Plenarei C.C. al P.C.R. cu 
privire la realegerea dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, la 
Congresul al XIV-lea. în supre
ma funcție de secretar general al 
partidului, aceasta constituind 
garanția Înaintării neabătute a 
României pe drumul luminos al 
socialismului și comunismului — 
se relevă de‘-asemenea în tele
gramă. Avind drept exemplu 
viata și activitatea dumnea
voastră, pe care o desfășurat! 
cu neasemuit patos revoluționar 
de aproape șase decenii, vă în
credințăm, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar general, 
că pentru noi nu există un tei 
mai. nobil decît acela de a face 
totul pentru a încheia anul 1989 
cu cele' mai mari realizări, în- 
tîmpinînd cu fapte demne de 
muncă marele forum comunist 
al tării, Congresul marilor vic
torii socialiste.

întrunit! in conferința pentru 
dare de seamă și alegeri, ani
mați de cele mai profunde sen
timente de stimă si recunoș
tință. ne exprimăm, asemenea 
întregii națiuni, totala satisfac
ție și deplină adeziune la Hotă- 
rirea Plenarei C.C. al P.C.R. 
din iunie 1989. privind reale
gerea dumneavoastră la apro
piatul forum al comuniștilor 
români în funcția supremă de 
secretar general al partidului 

— se spune în telegrama CON
FERINȚEI ORGANIZAȚIEI 
DE PARTID DIN COMUNA 
LIPOVU. JUDEȚUL DOLJ. în 
conștiința noastră, această op
țiune istorică reprezintă expre
sia voinței nestrămutate a în
tregului popor de a vă avea pe 
mai departe în fruntea parti
dului și a tării pe dumnea
voastră, cel mai iubit și devo
tat fiu al său, ilustru gînditor 
al lumii contemporane, mili
tant revoluționar și patriot în
flăcărat. simbol cil libertății și 
demnității patriei, proeminen
tă personalitate a vieții inter
naționale.

Ne folosim și de acest prilej 
pentru a exprima întreaga 
noastră gratitudine. însoțită de 
sentimentele de aleasă prețui
re și recunoștință, tovarășei 
Elena Ceaușescu, eminent om 
politic și savant de inalt presti
giu internațional, pentru con
tribuția remarcabilă adusă la 
elaborarea și înfăptuirea poli
ticii interne și externe a parti
dului și statului, a programelor 
de dezvoltare economico-so
cială a patriei, la înflorirea fă
ră precedent a științei, învătă- 
mîntului și culturii românești. In 
atmosfera de profundă eferves
cență politică generată de dez
baterea cu întregul partid și 
popor a proiectului Programu
lui-Directivă și a Tezelor pen
tru Congresul al XIV-lea al 
partidului, mîndri de a fi con
temporanii celei mai glorioase 
epoci din istorie. „Epoca Nicolae 
Ceaușescu". comuniștii, toți lo
cuitorii comunei noastre se an
gajează solemn să acționeze cu 
inaltă răspundere, în spirit re
voluționar. pentru transpu
nerea în viată a documen
telor ce vor fi adoptate de 
înaltul forum comunist, a pla
nurilor și programelor de dez
voltare economico-socială, pen
tru înaintarea neabătută a 
patriei noastre, libere și inde
pendente, pe calea luminoasă a 
socialismului și comunismului.

în aceste zile de vibrantă 
mîndrie patriotică, in care în
tregul popor acționează eu for
te sporite pentru a intimpină 
cu cele mai bune rezultate 
Congresul al XIV-lea al parti
dului. ne unim glasul cu cel al 
țării întregi, exprimindu-ne din 
adincul inimii adeziunea depli
nă. unanimă, la Hotărîrea Ple
narei Comitetului Central cu 
privire la realegerea dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, ia cel mai 
inalt Forum al comuniștilor ro
mâni. în suprema funcție de 
secretar general al partidului, 
avind astfel garanția mersului 
sigur înainte a! națiunii noas
tre, pe drumul construirii socia
lismului și comunismului — se 
subliniază în telegrama partfci- 
pănților la CONFERINȚA OR
GANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID DIN GALICEA, JU
DEȚUL VÎLCEA.

Vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că in conferință am 
dezbătut, intr-un climat de a- 
naiiza critică și autocritică, cu 
răspundere comunistă, rezulta
tele obținute, căile de sporire 
a producțiilor agricole, sublini
ind atit munca neobosită depu
să pentru atingerea celor mai 
mari producții agricole din is
toria comunei noastre, in acest 
an, dar și modul cum va trebui 
să acționăm pentru a da viată 
programului de dezvoltare eco
nomico-socială a comunei, in 
concordanță, cu magistralele 
sarcini jalonate de documen
tele pentru Congresul al XIV- 
lea al partidului. In cincinalul 
viitor, producția globală a comu
nei Galicea, județul Vilcea. va 
crește față de acest an cu 25,2 la 
sută, producția globală agricolă 
cu 30 la sută, iar valoarea pro
ducției industriale în industria 
mică și prestările de servicii cu 
64,2 la sută. Beneficiind de im
portante investiții, vom con
strui 2 microhidrocentrale. cu o 
capacitate totală de 650 kW, 10 
instalații de biogaz și vom ac
ționa astfel, incit, în scurtă vre
me, să ne dobîndim indepen
denta energetică. Totodată, va 
spori și zestrea comercială și 
cea edilitar-gospodărească. Prin 
tot ceea ce vom face, vom grăbi 
procesul de organizare și mo
dernizare a localității, potrivit 
generoaselor pbiective din pro
gramul partidului, de dezvolta
re armonioasă, echitabilă, a tu
turor zonelor țării, a tuturor 
localităților.

în consens unanim cu voința, 
gindurile și sentimentele fier
binți ale întregului partid și po
por, ne exprimăm cu aleasă sim
țire patriotică și adîncă prețui
re, totala adeziune la Hotărirea 
Plenarei Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, din 
27—28 iunie a.c., cu privire la 
reinvestirea dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, în funcția supremă 
de secretar general al partidului 
nostru comunist — se spune în 
telegrama CONFERINȚEI OR
GANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID DIN BLĂJANI, JUDE
ȚUL BUZĂU.

Este un mare adevăr, prețuit 
de întregul popor, că perioada 
inaugurată de Congresul al IX- 
lea a intrat în memoria istoriei 
drept epoca renașterii noastre 
naționale care a înscris pentru 
totdeauna în însăși conștiința 
poporului român, pe grandioa
sele ctitorii pe care le-a durat, 
numele dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. Prin cutezanța gîn
dirii, prin nesecată energie crea
toare și spirit revoluționar, ați 
conceput și înfăptuit, în mod 
strălucit, noul curs în procesul 
dezvoltării patriei, al revoluției 
socialiste, căreia îi datorăm și 
devenirea noastră de azi, înseși 
marile realizări obținute în ju
dețul ți în localitatea noastră.

Exprimăm cu acest prilej, de 
asemenea, alesele noastre senti

mente de gratitudine, de adîncă 
admirație și nemărginită recu
noștință, pe care le nutrim pen
tru tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, remar
cabilă personalitate politică și 
științifică, pentru înalta contri
buție adusă la elaborarea și în
făptuirea Programului partidu
lui, de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate, 
pentru laborioasa sa activitate.

Manifestîndu-ns astăzi, intr-un 
gind unanim cu voința tuturor 
locuitorilor de pe întinsul pa
triei, adeziunea totală la politi
ca partidului și statului nostru, 
hotărîrea fermă de a vă urma 
neabătut, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu ne 
angajăm că ne vom îndeplini 
în mod exemplar sarcinile în
credințate de partid și vom 
milita ferm pentru trans
punerea în viață a documen
telor de inestimabilă va
loare teoretică și practică, ce vor 
fi adoptate la cel de-al XIV-lea 
Congres al Partidului — Congre
sul marilor victorii socialiste.

în atmosfera de înaltă vibra
ție patriotică, de mobilizare re
voluționară, prilejuită de adună
rile generale și conferințele de 
dare de seamă și alegeri, ale or
ganizațiilor de partid, de efer
vescență politică determinată de 
dezbaterea Tezelor și proiectului 
Programului-Directivă pentru 
cel de-al XIV-lea Congres al 
partidului, într-o unitate de gînd 
și faptă, ne exprimăm din adin
cul inimilor totala adeziune față 
de Hotărîrea Plenarei Comite
tului Central al Partidului Co
munist Român, din 27—28 iunie 
1989, ca la marele Forum din 
noiembrie, dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ilustru conducător de 
partid și de țară, revoluționar și 
patriot înflăcărat, erou între 
eroii neamului, ctitorul Româ
niei socialiste moderne, strălu
cită personalitate politică a lu
mii contemporane, să fiți reîn- 
vestit în funcția supremă de se
cretar general al Partidului Co
munist Român — se subliniază 
in telegrama participantilor la 
CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI 
COMUNALE DE PARTID MO- 
GOȘEȘTI-SIRET, JUDEȚUL 
IAȘI.

Totodată, răspunzînd chemării 
dumneavoastră — profund pa
triotică și revoluționară, de a 
realiza pînă la Congresul al 
XIV-lea al partidului toți indi
catorii de plan, vă raportăm, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, că realizăm pro
ducții superioare la toate cultu
rile, fiind în măsură, pe această 
bază, să livrăm la fondul de stat, 
intre altele, 8 000 tone porumb, 
5 500 tone cartofi și 7 200 tone 
sfeclă de zahăr. Prezenta dum
neavoastră în fruntea partidului
— se spune, de asemenea, în te
legramă — constituie pentru 
noi certitudinea continuării pro
cesului revoluționar in patria 
noastră. Exprimîndu-vă pro
funda noastră recunoștință, 
vă asigurăm, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu. că în frunte 
cu comuniștii, toți oamenii mun
cii din Mogoșești-Siret vor ac
ționa cu consecvență pentru în
deplinirea integrală a sarcinilor 
din planul în profil teritorial, pe 
acest an și pe Întregul cincinal, 
pentri^ valorificarea superioară 
a apreciabilului potențial uman, 
tehnic și material din fiecare u- 
nitate economică.

In deplin consens cu cele 
mai alese simțăminte ale între
gii națiuni române, vă rugăm 
să ne permiteți să folosim 
această ocazie pentru a ne ex
prima încă o dată adeziunea 
noastră deplină fată de Hotă
rirea Plenarei C.C. al P.C.R. 
privind realegerea dumnea
voastră. la cel de al XIV-lea 
Congres al partidului. în funcția 
supremă de secretar general, 
opțiune de o covîrșitoare im
portanță politică, garanție a 
înfăptuirii cu succes a progra
melor grandioase de înflorire 
multilaterală a tării noastre, de 
afirmare liberă și demnă între 
statele lumii, de înaintare ne
abătută pe drumul socialis
mului și comunismului, pentru 
pace și înțelegere între popoare
— se spune în telegrama CON
FERINȚEI ORGANIZAȚIEI 
COMUNALE DE PARTID DIN 
VĂCULEȘTI, JUDEȚUL BO
TOȘANI.

Exprimăm totodată cele mal 
alese sentimente de înaltă sti
mă și aleasă prețuire fată de 
tovarășa Elena Ceaușescu. re
marcabil om politic, personali
tate de înalt prestigiu a lumii 
științifice contemporane, savant 
de renume mondial, pentru con
tribuția deosebită la dezvoltarea 
patriei, la înflorirea științei, 
învățămîntului și culturii româ
nești, pentru grija permanentă 
acordată educării și formării 
tinerei generații.

In telegramă se spune, de 
asemenea : Cu profund respect 
și aleasă satisfacție vă rapor
tăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae’ Ceaușescu. că 
toți cei ce trăiesc și muncesc în 
comuna Văculești și-au mobi
lizat exemplar forțele pentru 
realizarea sarcinilor cuprinse in 
Programul de dezvoltare a co
munei pînă în 1990 și în peri
oada 1991—1995, pe care l-am 
dezbătut și aprobat astăzi în 
Conferința comunală de partid, 
pe baza obiectivelor prevăzute 
în Programul-Directivă pentru 
Congresul al XIV-lea al parti
dului. Avind drept călăuză vi
zionara dumneavoastră gîndire 
revoluționară, magistral reflec
tată în proiectul Programului- 
Directivă și Tezele pentru Con
gresul al XIV-lea al partidului, 
vă exprimăm cele mai vii sim
țăminte de gratitudine pentru 
orientările și îndrumările de 
inestimabilă valoare teoretică și 
practică adresate tuturor comu
niștilor, celorlalți oameni al 
muncii din județul Botoșani, 
cu prilejul recentei vizite de 
lucru în județul nostru.



PUTERNICUL ECOU INTERNATIONAL AL EXPUNERII TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU LA PLENARA LĂRGITĂ A CC. AL P.C.R. 

Idei și teze deschizătoare de noi orizonturi pentru mersul 
înainte al României pe calea socialismului, pentru 

afirmarea politicii de pace, independentă și progres
RELATĂRI ȘI COMENTARII ÎN PRESA DE PESTE HOTARE

Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU „Cu privire la 
problemele socialismului, ale activității ideologice, politico-edu
cative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de formare a 
omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismu
lui in România", prezentată în cadrul lucrărilor recentei Ple
nare lărgite a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
strălucită analiză științifică a drumului parcurs de poporul nostru 
pe calea edificării noii orinduiri ,a fenomenelor și proceselor din 
lumea contemporană, tezele și orientările ce se desprind pen
tru activitatea viitoare a României socialiste pe plan politic, eco
nomic și în alte domenii sînt amplu reliefate și comentate de 
mijloacele de informare în masă din diferite țări ale lumii. Ziare 
și agenții de presă, posturi de radio și televiziune au relevat 
ideile și orientările de o profundă semnificație teoretică și prac- 
’ " - ■ - ‘ ‘ ..................... român,

~ ‘ ”1 au
Congresului al XIV-lea al comu-

tică conținute în magistrala Expunere a șefului statului 
faptul că președintele Nicolae Ceaușescu, plenara însăși 
consacrat o atenție deosebită C _ ■ • ■ "■■■ •
niștilor români.

Ziarul sovietic „PRAVDA" 
arată că, în Expunerea pre
zentată la Plenara lărgită a 
C.C. al P.C.R.. secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, s-a referit la fap
tul că, în prezent, lntr-o serie 
de țări socialiste au apărut di
ferite teze și concepții cu 
privire la făurirea socialismu
lui și la perspectivele acestuia, 
la faptul că are loc. de aseme
nea, o intensificare a activită
ții cercurilor reacționare anti
sociale și anticomuniste în 
scopul destabilizării situației 
în aceste țări. Ziarul arată : 
Președintele României a evi
dențiat că, în actualele îm
prejurări, se impune ca o ne
cesitate să dăm răspunsuri 
teoretice, să înarmăm partidul, 
întregul popor cu o cunoaștere 
și înțelegere justă a realități
lor economico-sociale, a prin
cipiilor socialismului științi
fic.

Președinte le Nicolae 
Ceaușescu — evidențiază 
.,Pravda" — a arătat că discu
țiile care au loc în unele țări 
socialiste cu privire la dimi
nuarea sau chiar renunțarea 
la rolul conducător ai partidu
lui nu pot decît să aducă mari 
daune unității clasei munci
toare. a întregului popor, în
seși construcției societății so
cialiste. Partidul — a relevat 
secretarul general al P.C.R. — 
nu înlocuiește organele de stat 
și nu le poate înlocui, dar, în 
același timp, nu se poate au- 
toizola. Nu intîmplător cercu
rile reacționare imperialiste 
acționează împotriva unității 
clasei muncitoare și, îndeose
bi, împotriva partidelor co
muniste, in numele așa-zlsului 
pluralism politic.

Conducătorul României s-a 
pronunțat, totodată, pentru 
dezvoltarea relațiilor în ca
drul C.A.E.R., pentru perfec
ționarea activității acestei or
ganizații, menționînd că ea nu 
trebuie să ducă în nici un fel 
la crearea de organisme su- 
pranaționale, nu trebuie să di
minueze în nici un fel rolul 
partidelor, statelor și popoare
lor în realizarea dezvoltării lor 
economice și sociale.

Agenția TASS, într-o amplă 
corespondență din București, 
pune accentul pe evidențierea 
făcută de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în Expunețe în le
gătură cu marile realizări ob
ținute, pe ansamblu, de țările 
socialiste, realizări care »int 
bine cunoscute, pe faptul că 
socialismul sl-a demonstrat 
superioritatea. Se arată că 
șeful statului român a rele
vat faptul că instaurarea pu
terii muncitorilor și țăranilor 
înseamnă numai Începutul •- 
diflcării socialismului.

în unele țări se spune că so
cialismul n-a dat rezultate 
prea bune șl că trebuie să se 
caute altă cale a dezvoltării. 
De fapt, a arătat președintele 
Nicolae Ceaușescu, aceasta În
seamnă o capitulare in fața 
greutăților. Este necesar să 
combatem cu toată fermitatea 
tezele așa-zisel „economii de 
piață". Unele țări socialiste, 
care trec spre „economia de 
piață", se confruntă cu infla
ția și creșterea speculei, redu
cerea nivelului de trai. Dar, tn 
același timp, în aceste țări se 

• adoptă măsuri care slăbesc 
pozițiile socialismului și des
chid calea restaurării, sub di
ferite forme, a capitalismului.

Considerăm că, avind în ve
dere problemele foarte impor
tante ale dezvoltării socialis
te, se impune organizarea unei 
consfătuiri largi a tuturor ță
rilor care construiesc socia
lismul sau se pronunță pentru 
calea spre socialism, pentru a 
dezbate și trage concluziile din 
experiența acumulată, relevă 
sublinierea făcută de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Ample extrase din Expune
rea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Plenara lărgită a

PE SCURT 

C.C. al P.C.R. consacrată dez
baterii activității Ideologice șl 
politico-educative, pregătirii 
Congresului al XIV-lea al par
tidului au fost inserate șl da 
ziarul sovietic „IZVESTIA".

In Expunerea prezentată la 
Plenara lărgită a Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, secretarul general al 
partidului. Nlcolae Ceaușescu, 
a subliniat necesitatea dezba
terii problemelor socialismu
lui, ale activității, ideologice, 
politico-educative, de dezvol
tare a conștiinței revoluționa
re. tntrucit pe plan mondial 
au apărut diferite teze și 
concepții dăunătoare cu pri
vire la făurirea socialismului 

• Socialismul și-a demonstrat superioritatea prin marile 
realizări obținute, afirmîndu-se ca o uriașă forță pe plan mondial

« Replică fermă acțiunilor cercurilor reacționare, antisocia- 
liste, tentativelor de destabilizare a situației din unele țări

• Poziții clare și principiale, propuneri constructive pentru 
soluționarea marilor probleme ale lumii contemporane

baza 
din 

sociale, 
privind 
patriei 
agenția

răspunsuri

și la perspectivele luptei re
voluționare — scrie agenția 
A.D.N. din R.D. Germană. 
S-a reliefat, de asemenea, în 
cadrul Expunerii, că are loc o 
intensificare a activității 
cercurilor reacționare, anti- 
socialiste șl anticomuniste, de 
amestec în treburile interne 
ale țărilor socialiste. ,în scopul 
destabilizării situației în aces
te țări și slăbirii construcției 
socialiste. Iată de ce — a 
subliniat secretarul general al 
P.C.R. — tocmai în actualele 
împrejurări se impune ca o 
necesitate obiectivă analiza 
științifică a drumului parcurs 
în construcția socialismului, a 
stadiului actual al socialismu
lui în România și, pe 
concluziilor desprinse 
practica și realitățile 
să dăm 
căile de dezvoltare a 
noastre — citează 
A.D.N. din Expunere.

Secretarul general al Parti
dului Comunist Român a evi
dențiat rolul determinant al 
proprietății lociallste de «tat 
și cooperatiste in dezvoltarea 
generală a României și nece
sitatea combaterii cu toată 
fermitatea a tezelor așa-zisel 
„economii de piață". De a- 
semenea — relevă A.D.N. — 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a arătat că nu se poate vorbi 
in nici un fel de renunțarea 
la rolul conducător al parti
dului.

Pe de altă parte, agenția de 
presă din R.D. Germană a 
reliefat că, in cadrul Plenarei 
lărgite a Comitetului Central 
al Partidului Comunist 
Român, președintele României 
a afirmat că în actualele îm
prejurări se Impune cu atît 
mal mult întărirea schimbului 
de experiență, dezbaterea tn 
comun a diferitelor probleme 
ale vieții contemporane, ale 
dezvoltării viitoare a socie
tății omenești, ale căilor de 
făurire cu succes a socialis
mului. ale luptei pentru de
zarmare și pace, că Partidul 
Comunist Român este gata să 
participe la orice tntîlnlre 
teoretică pentru dezbaterea 
problemelor de Interes comun, 
in scopul întăririi solidarității 
și colaborării. Agenția A.D.N. 
citează din magistrala Expu
nere : „Sîntem. de asemenea, 
hotărîți să acționăm șl în

• IN ORAȘUL SUZHOU din 
provincia Jiangsu, cunoscut ca 
„orașul mătăsii",' a fost inaugu
rat primul muzeu al mătăsii 
din China. In patru săli de ex
poziție sînt expuse produse din 
mătase din perioada antică, 
modernă și contemporană.

• IN LUME, intre 8 și 8 
milioane de persoane sînt 
purtătoare ale virusului SIDA șl 
este de așteptat o creștere dra
matică în anii ’90. avertizează 
Organizația Mondială a Sănătă
ții.

Potrivit afirmațiilor șefului 

viitor pentru dezvoltarea so
lidarității și unității cu parti
dele comuniste și muncitorești, 
a colaborării largi cu parti
dele socialiste, social-demo- 
crate, cu toate partidele șl 
mișcările de eliberare națio
nală progresiste, cu toata 
partidele democratice pentru a 
contribui la soluționarea îm
preună a problemelor com
plexe și grave din viața in
ternațională, pentru a asigura 
popoarelor drumul spre o 
viață mai dreaptă și mai bună. 
Se arata, totodată, că la în
cheierea lucrărilor Plenarei 
lărgite a C.C. al P.C.R. a fost 
aprobat, in unanimitate. Ra
portul cu privire la pregătirea 
Congresului al XIV-lea al 
partidului, organizarea și des
fășurarea adunărilor șl con
ferințelor pentru dări de 
seamă și alegeri în organiza
țiile de partid.

Sub titlul „Socialismul este 
viitorul luminos al omenirii", 
ziarul „JENMIN JIBAO", din 
R.P. Chineză, a publicat ex
trase din Expunerea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu la 
Plenara lărgită a C.C. al 
P.C.R. consacrată dezbaterii 
activității ideologice, politico- 
educative. pregătirii 
sulul al 
precum 
tidianul 
Nicolae 
succesele majore obținute de 
statele socialiste in înlăturarea 

Congre- 
XlV-lea al partidului, 
8i altor probleme. Co- 

arată că tovarășul 
Ceaușescu a subliniat

stării de înapoiere și in edi
ficarea socialismului, care a 
devenit o forță uriașă a lumii 
contemporane și care a de
monstrat că popoarele își pot 
asigura dezvoltarea economică 
și socială independentă, bună
starea și fericirea numai 
mergînd pe această Cale.

Sint subliniate, totodată,
considerentele exprimate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
referitoare la faptul că unele 
țări capitaliste se declară gata 
să acorde ajutor sub diferite 
forme in vederea înfăptuirii 
măsurilor care au drept scop 
revenirea la poziții capitaliste 
în unele țări socialiste și prea
măresc măsurile de lichidare 
a orînduirii socialiste. Se a- ' 
rată,. în context, că președin
tele Nicolae Ceaușescu a pus 
accentul pe faptul că nu se 
poate vorbi de un stat abstract, 
ci de statul capitalist al flasei 
exploatatoare, de statul socia
list al muncitorilor și țărani
lor. Flecare tip de stat — a 
subliniat președintele Româ
niei — are menirea să acțio
nez*  pentru a asigura intere
sele claselor pe care le repre
zintă, șl nu se poate tn nici un 
fel pune semnul egalității in
tre democrația burgheză șl 
democrația muneitorească-re- 
voluționară, relevă ziarul 
^Jenmin Jlbao".

• REPREZENTANTUL R.P.D. 
COREENE în Comisia Militară 
de Armistițiu a adresat pârtii 
americane un protest împotriva 
exercitiilor militare comune 
„Pacex-89“ ce se desfășoară în 
apele Peninsulei Coreea, infor
mează agenția ACTC. In me
saj se arată că exercițiile mili
tare comune menționate consti
tuie o violare a acordului de 
armistițiu intr-un moment cînd 
a fost reluat dialogul pe mai 
multe canale si o serie de ne
gocieri au loc între Nord si Sud.

La rlndul său, agenția CHI
NA NOUA reliefează, intr-d 
amplă relatare a Expunerii, 
că, referlndu-se la situația 
internațională, președintele 
Nicolae Ceaușescu a relevat 
exagerarea conștientă de către 
unele cercuri conducătoare im
perialiste a unor greșeli și 
lipsuri din țările socialiste, 
precum și faptul că cercurile 
reacționare imperialiste lan
sează o ofensivă politică îm
potriva țărilor socialiste și în
cearcă să se amestece in tre
burile lor interne șl să le 
destabilizeze.

Organul Partidului Comunist 
din Cehoslovacia, ziarul „RU
DE PRAVO", reflectînd lu
crările Plenarei lărgite a C.C. 
al P.C.R.. subliniază din Expu
nerea președintelui Nicolae 
Ceaușescu evidențierea făcută 
cu privire la faptul că succe
sele obținute de România după 
anul 1945 sînt o dovadă a jus
teței politicii Partidului Comu
nist Român. Totodată, ziarul a 
arătat că șeful statului român 
a criticat teza așa-zisei „eoo- 

programelor de cercetări pri
vind SIDA din cadrul O.M.S.. 
Jonathan Mann. în mod oficial 
au fost anunțate 182 463 de ca
zuri in 152 de țări, dar se crede 
că cifra reală va fi. spre sfîrsi- 
tul anului, de circa 600 000. 
Doar în Africa subsahariană și 
o parte a regiunii Caraibilor 
există aproape 3 milioane de 
purtători ai virusului.
• POLITIA SPANIOLĂ a 

descoperit cel mai mare labora
tor clandestin din Europa pen
tru producerea cocainei, a decla
rat un reprezentant al poliției, 
citat de agenția EFE. El a ară
tat că au fost confiscate 200 kg 
pastă de cocaină, adusă în Spa
nia prin contrabandă. Valoarea 
drogului pe piața ilicită a nar

nomii de piață" și propagarea 
opiniilor privind limitarea ro
lului conducător al partidului 
în societate, subliniind și ne
cesitatea de a se da o ripostă 
fermă celor care au acționat 
și acționează pentru ațițarea 
vrajbei naționale.

Cotidianul P.C. din Ceho
slovacia relevă că președintele 
Nicolae Ceaușescu a atras a- 
tenția. de asemenea, asupra 
realităților din unele țări so
cialiste care trec spre „econo
mia de piață", realități ce de
monstrează cu putere unde 
duce o asemenea orientare, 
pericolul pe care il reprezintă 
aceasta pentru dezvoltarea so
cietății socialiste și a criticat 
ingerințele unor țări capitaliste 
în treburile interne ale state
lor socialiste.

„Rude Pravo" a informat, 
de asemenea, intr-un alt nu
măr al său, despre aprobarea, 
în unanimitate, de către ple
nară a Raportului cu privire 
la pregătirea Congresului al 
XIV-lea al partidului, a altor 
documente, despre adoptarea 
Expunerii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu privire la pro
blemele socialismului, ale acti
vității ideologice și politico- 
educative și reliefează că re
zultatele plenarei au fost sin
tetizate, tn Încheierea lucră
rilor, într-o cuvîntare a secre
tarului general al partidului.

Lucrările Plenarei lărgite a 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român au 

fost, de asemenea, reflectate 
de POSTURILE DE RADIO 
și TELEVIZIUNE CEHO
SLOVACE.

Agenția PRENSA LATINA a 
informat, de asemenea, că. în 
cadrul lucrărilor Plenarei lăr
gite a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
secretarul general al '.partidu
lui, Nicolae Ceaușescu, a pre
zentat Expunerea cu privire la 
problemele socialismului, ale 
activității ideologice, poljtico- 
educative, de dezvoltare a con
științei revoluționare, de for
mare a omului nou. constructor 
conștient al socialismului și 
comunismului in România. 
Prensa Latina subliniază că 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român a lansat a- 
pelul de a nu se da înapoi în 
edificarea socialismului, ară- 
tînd, totodată, că unele țări 
capitaliste, prin mijloacele de 
informare în masă, preamă
resc măsurile de lichidare a 
orînduirii socialiste.

Cei prezențl — subliniază. In 
Încheiere. Prensa Latina — 
au dat o înaltă apreciere Ex
punerii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu privire la proble
mele socialismului, ale activi
tății ideologice, politico-educa- 
tive, de dezvoltare a conștiinței 
revoluționare, de formare a o- 
mului nou, constructor conști
ent al socialismului și comu
nismului în România, care a 
fost adoptată ca program de 
muncă și acțiune revoluționară 
al partidului, al Întregului po
por.

In Expunerea prezentată la 
Plenara lărgită a Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, secretarul general al 
partidului, președintele Româ
niei, Nicolae Ceaușescu. s-a 
ocupat și de autoperfecționarea 
societății socialiste. în con
text, agenția TANIUG arată că 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a declarat că lichidarea unor 
forme de birocratism, de cen
tralism excesiv nu trebuie să 
fie în nici un fel confundată 
cu renunțarea la conducerea 
economiei pe baza planului 
unic de dezvoltare, nu trebuie 
să ducă la deschiderea drumu
lui pentru așa-zisa „piață 
liberă", pentru „socialismul de 
piață", care înseamnă o reve
nire la capitalism. Șeful statu
lui român a mal spus că reali
tatea, viața însăși arată cit da 
greșită este teza dezideologiză- 
ril relațiilor internaționale.

coticelor este apreciată la 8 
milioane dolari. precizează 
agenția citată.. Au fost arestate 
șase persoane.
• BIROUL DE PROIECTĂRI 

al Institutului de tehnică o- 
ceanografică al Academiei de 
Științe a U.R.S.S. a realizat o 
sondă submarină care, după e- 
fectuarea explorărilor în a- 
dincuri, revine la suprafața 
mării, fiind recuperată de nava 
oceanografică care a lansat-o. 
Avantajul aparatului constă în 
aceea că el Înregistrează au-

PESCURT 

precum și teza după care lup
ta de clasă ar trebui să fie în
locuită : „Ce are oare acest 
fel de abordare a problemelor 
cu concepția revoluționară ma- 
terialist-dialectică și istorică?". 
Președintele Nicolae Ceaușescu
— arată „T-aniug" — a eviden
țiat încercările cercurilor im
perialiste de defăimare a 
socialismului, reliefind necesi
tatea de a sublinia cu tărie că 
toată această politică a cercu
rilor imperialiste este sortită
— și de data aceasta, ca și da 
atîtea ori în trecut — eșecului.
Președintele Nicolae 

Ceaușescu a mai arătat că ac
tivitatea cercurilor imperialiste 
împotriva socialismului și a 
forțelor progresiste din lume, 
poate pune în pericol politica 
de destindere și colaborare — 
relevă Taniug, menționînd că 
secretarul general al P.C.R. »-a 
pronunțat pentru organizarea 
unor intîlniri, inclusiv realiza
rea unei conferințe internațio
nale a partidelor comuniste 
și muncitorești, pentru a sta
bili cum să se acționeze -in 
vederea perfecționării con
strucției socialiste. Fără nici 
o Îndoială, a arătat secretarul 
general al P.C.R., fiecare par
tid și fiecare popor va trebui 
să-și hotărască în mod inde
pendent calea dezvoltării, eă 
aleagă cele mai bune forme 
pe care le consideră cores
punzătoare condițiilor dintr-o 
țară sau alta. Dar aceasta nu 
vine in contradicție cu dezba
terea largă a problemelor ac
tuale și de perspectivă ale 
făuririi societății socialiste.

Sub titlul „Președintele 
Nicolae Ceaușescu a propus 
discutarea problemelor socia
lismului și ale capitalismului 
în cadrul mei conferințe", 
ziarul turc de mare tiraj 
„MILLIYET" a arătat că, în 
cadrul recentei Plenare lărgi
te a C.C. al P.C.R., pe proble
me ideologice, președintele 
Nicolae Ceaușescu și-a rea
firmat poziția cu privire la 
superioritatea orînduirii so
cialiste. Se arată, de aseme
nea. că șeful statului român 
a propus efectuarea unui 
schimb de opinii în cadrul 
unei consfătuiri largi a tu
turor țărilor care construiesc 
socialismul sau se pronunță 
pentru calea spre socialism, 
pentru a dezbate și trage con
cluziile din experiența acumu
lată. Conducătorul României
— arată ziarul — a criticat te
zele care au început să-și facă 
loc in unele țări'socialiste în 
legătură cu restructurarea so
cialismului.

De asemenea, relevă cotidi
anul, președintele Nicolae 
Ceaușescu a arătat că românii 
sint gata să participe la o 
largă dezbatere privind pro
blemele actuale ale socialis
mului și capitalismului, sub o 
formă acceptabilă pentru am
bele părți, pentru a face o 
comparație între felul în care 
cele două orinduiri rezolvă 
problemele economico-sociale.

„Milliyet" pune în evidență, 
de asemenea, necesitatea ex
primată de președintele Româ
niei de a se da o ripostă fer
mă horthyștilor și noilor hor- 
thyșiti, care șa aliază din nou 
cu foștii și noii naziști, ac- 
ționînd pentru revizuirea gra
nițelor și pentru o politică de 
Învrăjbire a popoarelor.

Aceste idei din Expunerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la Plenara lărgită a C.C. al 
P.C.R. au fost reținute, in
tr-o relatare, șl da ziarul turc 
„HURRIYEȚ".

într-o relatare a ziarului al- 
gerian „CHAAB" se mențio
nează că președintele Nicolae 
Ceaușescu a propus organi
zarea unei consfătuiri largi a 
tuturor țărilor care construiesc 
socialismul pentru a dezbate 
și a trage concluziile din ex
periența acumulată și a stabili 
cum să se acționeze în ve
derea perfecționării construc
ției socialiste.

Cotidianul portughez „DIA- 
RIO DE NOTICIAS" a su
bliniat, într-o relatare des
pre plenară, că în Expunerea 
prezentată președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a referit la mă
surile ce se adoptă în unele 
țări socialiste care slăbesc po
zițiile socialismului și deschid 
calea restaurării capitalismu
lui, la amestecul unor țări ca
pitaliste. care declară că sint 
gata să le acorde ajutor sub 
diferite forme. Șeful statului 
român — notează ziarul — .a 
arătat, in context, că nu se 
poate vorbi despre dezvoltare _ 
socialistă . cînd se lichidează 
proprietatea poporului asupra 
mijloacelor de producție.

(Agerpres)

tomat datele culese. La bordiA 
navei, datele înregistrate se 
prelucrează de către computer 
— relatează agenția TASS.
• ÎN URMĂTORII TREI ANI, 

guvernul britanic intenționea
ză să reducă cu cite, 250 mi
lioane de lire sterline aloca
țiile pentru cercetare si dezvol
tare. relevă un studiu oficial 
publicat recent la Londra.

Din cele 4,6 miliarde de lire 
cheltuite anul trecut la acest 
capitol. Ministerului Apărării 
i-au revenit aproape 50 la sută.

CU PRIVIRE LA ȘEDINȚA A 132-A
A COMITETULUI EXECUTIV AL CONSILIULUI 

DE AJUTOR ECONOMIC RECIPROC
MOSCOVA 29 (Agerpres) — 

In zilele de 26—28 octombrie 
1989, la Moscova s-au desfășu
rat lucrările ședinței a 132-a a 
Comitetului Executiv al Consi
liului de Ajutor Economic Re
ciproc, la care au fost elaborate 
propunerile ce urmează a fi 
prezentate spre examinare șe
dinței a 45-a a Sesiunii C.A.E.R.

Totodată, au fost examinate 
propunerile privitoare la per
fecționarea mecanismului cola
borării multilaterale și la pro
gramul acțiunilor concrete în 
acest domeniu.

In cadrul Comitetului Executiv 
au fost analizate propunerile 
privind stabilirea bazei prețuri
lor contractuale în comerțul re
ciproc pe perioada 1991—1995. 
rezultatele specializării șl coope
rării în producția mijloacelor 
tehnicii de calcul, convenindu- 
se acțiuni pentru lărgirea co
laborării.

Demersuri pentru protejarea mediului înconjurător
ROMA 29 (Agerpres) — La 

Milano se desfășoară lucrările 
unei reuniuni internaționale la 
care participă miniștrii pentru 
problemele mediului ambiant ai 
Italiei. Franței si Elveției.

După cum informează agenția 
ANSA, pe agenda ‘reuniunii 
figurează analiza evoluției poli
ticii pe plan național tn cela 
trei țări în domeniul conservă
rii mediului. In context, mi
niștrii vor dezbate probleme re
feritoare la depozitarea deșeu
rilor. conservarea mediului ac
vatic. cu accent pe Marea 
Adriatică. „sufocată" de alge, 
protecția naturii.

LONDRA 29 (Agerpres). — 
Problema mediului înconjură
tor este una dintre cele mal 
spinoase care opun țările în 
curs de dezvoltare celor dez
voltate din cadrul Common- 
wealthuluL subliniază un arti
col publicat de ziarul ..The 
Times" pe marginea reuniunii 
de Ia Kuala Lumpur a statelor 
ce fac parte din această orga
nizație.

Astfel, după cum afirma prf- 
mul-ministru malayezian. Datuk 
Seri Dr. Mahatir Mohamed.

PREOCUPĂRI
In perspectiva

TOKIO 29 (Agerpres) — în 
perspectiva secolului XXI. Ja
ponia și-a propus să-și revi
zuiască politica în domeniul 
energiei, relatează agenția 
Kyodo.

In acest scop, un comitet con
sultativ guvernamental a ela
borat un raport în care relevă 
necesitatea de a se urmări o 
mai mare eficientă in utiliza
rea energiei, combinînd în mod 
adecvat diferitele surse exis
tente, ca și aceea de a privi 
problema intr-o perspectivă in
ternațională, urmărind inclu
siv cooperarea cu țările în curs 
de dezvoltare.

Autorii apreciază că în Ja
ponia se va înregistra o creș
tere a consumului de energie 
intr-un ritm anual de 2 la sută, 
pînă în anul 2000. Ei avertizea
ză. totodată, asupra probleme
lor globale privind mediul în-

Argumente pentru o nouă ordine 
economică internațională

NAȚIUNILE UNITE 29 (A- 
gerpres). — Actuala țvoluție, 
inegală, a economiei mondiale 
accentuează tensiunile si puncte
le nevralgice, se arată intr-un 
raport elaborat de Consiliul E- 
conomic și Social al O.N.U. 
(ECOSOC). intitulat „Creșterea 
producției și comerțului mon
dial". Documentul avertizează 
asupra agravării decalajelor 
dintre bogatl si săraci, ca și a- 
supra consecințelor pe care 
le-ar putea genera criza da
toriilor externe.

Pe de altă parte, autorii stu
diului arată că in timp ce pro
gresul spre stabilizarea pieței 
monetare internaționale este 
nesemnificativ, protectionlsmul 
se manifestă tn forme noi. El 
este condamnat pretutindeni, 
dar presiunile de menținere 
• lui sînt perpetuate de chiar 
schimbările structurale ale eco
nomiei mondiale.

în ce privește perspectivele 
de creștere mondială, se anti
cipează o anume încetinire a 
ritmurilor anul acesta, șl una 
mai pronunțată In 1990.

în țările capitaliste dezvolta
te. experțli prognozează o creș
tere sub 3 la sută în 1989 — 
nivelul proiectat initial de a- 
cestea —. în timp ce în multe 
țări în curs de dezvoltare, 
ritmul de creștere va fi în 1989 
sub nivelul realizat în 1988. iar 
în multe cazuri sub nivelul 
proiectat inițial, duă cum re
iese din documentul menționat.

MAPUTO 29 (Agerpres) — 
Creșterea prețurilor și a șo
majului, reducerea nivelului 
de trai al populației, în
răutățirea serviciilor medi
cale și asigurărilor sociale 
— acestea sînt rezultatele apli
cării programelor economice im
puse de F.M.I. și B.I.R.D. țări
lor africane, se arată lntr-un 
raport al Institutului pentru ță
rile din estul și sudul Africii' 
dat publicității la Maputo. Or
ganizațiile financiare mondiale 
propun țârilor africane progra
me care prevăd reducerea chel
tuielilor sociale. Recomandările 
F.M.I. și B.I.R.D. eludează ase
menea realități ale ordinii eco
nomice mondiale cum sînt pre
țurile reduse la materiile prima 
și condițiile înjositoare de res
tituire a datoriei externe. Țări
le africane încearcă să elaboreze 
programe alternative de dezvol
tare social-economică bazate pe 
dezvoltarea cooperării regionale 
și care au drept scop lichidarea 
sărăciei, creșterea bunăstării 
popularei si asigurarea unei 
dezvoltări economice stabile la 
nivel național , si regional. Au
torii acestor planuri propun mo
bilizarea resurselor interne, re-

Comitetul Executiv a dezbătut 
probleme legate de strategia ță
rilor membre ale C.A.E.R. in 
domeniul protejării mediului 
înconjurător și a trasat sarcină 
organelor C.A.E.R. să elaboreze 
programe de cooperare în pro
ducția unor tipuri de utilaje, 
aparatură și materiale destinate 
preîntîmpinării poluării mediu
lui Înconjurător.

In cadrul ședinței au mai fost 
analizate unele probleme pri
vitoare la colaborarea dintre 
C.A.E.R. și alte organizații in
ternaționale, a fost aprobat bu
getul Consiliului de Ajutor Eco
nomic Reciproc pe anul 1990 și 
soluționate alte probleme refe
ritoare la activitatea curentă a 
Consiliului.

Lucrările reuniunii s-au des
fășurat intr-o atmosferă de în
țelegere reciprocă și discuții 
tovărășești.

„tărlle dezvoltate sînt cele care 
au generat poluarea atmosferei 
globului. Pe de altă parte, ță
rilor în curs de dezvoltare li se 
cere să nu mai taie pădurile, 
să nu mai cultive palmieri si 
arbori de cauciuc, pentru a 
conserva mediul înconjurător".

La rîndul său. premierul Sin- 
gaporez Lee Kuan Yew. aver
tiza. în legătură cu încălzirea 
globală a atmosferei, asupra 
efectelor acestui fenomen asu
pra tării sale. „Tot terenul 
recuperat pentru agricultură va 
fi inundat în cazul în care ni
velul oceanului ar creste cu 1,2 
m.

Intr-un raport elaborat de un 
grup' de experti ai Common- 
wealthulul. este subliniată nece
sitatea ca statele dezvoltate să 
examineze posibilitățile de a 
reduce la jumătate. pînă în 
anul 2020. emisiunile de bioxid 
de carbon si. totodată, să sus
țină cu fonduri măsurile de 
conservare a energiei.

Documentul relevă că fenome
nul încălzirii globale afectează 
cel mai mult țările în curs de 
dezvoltare deoarece acestea sînt 
mai dependente de agricultură 
și industria forestieră.

ENERGETICE
SECOLULUI XXI
conjurător. care se vor agrava 
datorită consumului de com
bustibil fosil, acesta fiind răs
punzător pentru 80 la sută din 
emisiile mondiale de bioxid de 

.carbon.
LIMA 29 (Agerpres) — Parti- 

cipanții la reuniunea Organiza
ției Latino-Americane pentru 
Energie (OLADE), desfășurată 
tn capitala Perului, au aprobat 
„Declarația de la Lima" privind 
dezvoltarea sectorului energetic 
în America Latină și Caraibi în 
perspectiva secolului al XXI- 
lea. In acest sens — relevă a- 
genția EFE — o atenție deose
bită este acordată cooperării în 
vederea utilizării cu maximum 
de eficiență a potențialului de 
materii prime energetice, pen
tru a se garanta independența 
statelor latino-americane în a- 
cest domeniu.

ducerea dependenței de impor
turi și înfăptuirea reformei a- 
grare. Raportul subliniază că 
pentru transpunerea în viață a 
acestor programe, țările Africii 
trebuie să sa bazeze pe forțele 
proprii și să-și valorifice mal 
amplu resursele naturale.

Din presa străină 

Neonazismul in școlile 
vest-germane

• PANORAMA • R.D.G. •
în cadrul unul grupaj da 

articole referitoare la recru
descența neonazismului în 
R. F. Germania și în Berli
nul Occidental, publicația 
„Panorama" din R. D. Ger
mană inserează unele con
cluzii care reflectă mijloa
cele de atragere a tinerel 
generații în sfera unei ideo
logii și a unei politici con
damnate de istorie, repudia
tă de cercurile democratica 
și progresiste de pretutin
deni. Redăm extrase :

...Partidele și grupările 
neonaziste din R. F. Germa
nia dispun de nouă edituri 
de cărți, de 18 edituri pen
tru organe de presă și de 15 
centre de desfacere a aces
tora pe piață. Tirajul total 
al periodicelor se ridică la 
9 275 000 exemplare. în aces
te condiții, un raport al Co
mitetului regional Rhenania 
de Nord-Westfalia pentru 
protejarea elevilor scoate în 
evidență amploarea propa
gandei neonaziste în cercu
rile școlare: neonaziștii dis
tribuie această „literatură" 
de joasă speță în opt la sută 
din școli. In jumătate din
tre acestea, elevii străini 
sînt continuu amenințați și 
chiar bătuți. în 15 la sută 
din școlile de pe ale căror 
ziduri simbolurile nazismu
lui au fost șterse, majori
tatea copiilor au fost mal
tratați de „necunoscuți". Si 
trebuie să se țină cont de 
faptul că zvastica și alte 
însemne naziste sînt dese
nate pe zidurile a trei pă
trimi din școlile landului 
menționat.

în numeroase institute de

Conferința»

interamericană 
la nivel înalt

BAN JOSE 29 (Agerpres) 
— La San Jose — capitala 
Republicii Costa Rica — s-au 
încheiat lucrările Conferin
ței interamericane la nivel 
înalt, la care au participat 
șefi de stat din 17 țări latino- 
americane, precum șl ai Sta
telor Unite și Canadei. Agen
țiile de presă consemnează 
atmosfera de tensiune în 
care s-au desfășurat lucrări
le. Punctele înscrise pe ordi
nea de zi au confirmat dis
crepanța dintre pozițiile ță
rilor în curs de dezvoltare și 
ale celor dezvoltate din 
această regiune. Dezbaterile 
s-au referit la povara dato
riei externe, situația conflic- 
tuală din America Centrală, 
precum și la modalitățile de 
soluționare a acestor proble
me și a altor aspecte nega
tive cu care este confruntat 
continentul.

Africa Australa
PRETORIA 29 (Agerpres). — 

Reglementarea politică a con
flictului din R.S.A. poate începe 
într-un viitor apropiat deși 
calea spre dialog nu va fi ușoa
ră. este părerea unor lideri ai 
Congresului Național African 
eliberați recent din închisorile 
regimului. Ei s-au pronunțat 
pentru continuarea sancțiunilor 
economice împotriva R.S.A., 
singura modalitate de a deter
mina regimul de la Pretoria să 
renunțe la politica de apartheid.

GENEVA 29 (Agerpres) — O 
delegație a Uniunii interparla
mentare se va deplasa la sfîrși- 
tul acestei săptămîni la Wind
hoek pentru a supraveghea pro
cesul electoral din Namibia. De
legația, care cuprinde parla
mentari din Senegal. Pakistan 
și Marea Britanie, va vizita 
centre de vot de pe întreg te
ritoriul namibian și va purta 
convorbiri cu membri al mi
siunii UNTAG, cu reprezentanți 
al autorităților locale și al par
tidelor politice.

ADDIS ABEBA 29 (Ager
pres). — Etiopia-va sprijini tn 
continuare cu aceeași fermi
tate lupta populației de culoare 
din Africa de Sud pentru eli
minarea definitivă a aparthei
dului — a declarat președin
tele Menglstu Haile Mariam, 
în cadrul întîlnirii pe care a 
avut-o la Addis Abeba cu 
Desmond Tutu, cunoscut susți
nător al mișcării pentru înlătu
rarea discriminării rasiala din 
R.S.A. — informează agenția 
M.E.N.A.

DAR ES SALAAM 29 (Ager
pres). — Secretarul general ai 
Organizației Unității Africane 
(O.U.A.), Salem Ahmed Salem, 
a declarat că organizația para
militară „Koevoet", creată de 
regimul sud-african In Nami
bia, rămîne o amenințare la 
adresa alegerilor din Namibia.

Intr-un raport prezentat celei 
de-a V-a conferințe a miniș
trilor țărilor africane cu pro
bleme sociale, de la Arusha, în 
nordul Tanzaniei, Salem Ahmed 
Salem a declarat că trebuie să 
se dea dovadă de maxipiă vigi
lență pentru a se asigura că 
agenții sud-africanl nu vor 
torpila alegerile programate să 
aibă loc în Namibia în perioada 
7—11 noiembrie. în context, el 
a arătat că R.S.A. nu aplică în 
spiritul și litera sa Rezoluția 
435 a Consiliului de Securitate 
referitoare la independența 
Namibiei.

învățămint, o parte a elevi
lor aderă la grupări neo
fasciste, a căror activitate 
nu se limitează la zone geo
grafice strict delimitate. 
Rezultatul anchetei realizate 
de Comitetul regional, pen
tru apărarea elevilor conchi
de, între altele, că 15 la sută 
dintre tinerii in vîrstă de 
16 ani manifestă o „orienta
re de extrema-dreaptă", 43 
la sută dintre studenții uni
versității din Bielefeld spri
jină deviza revanșardă și 
xenofobă „Germania să fie 
a germanilor", iar 37 la sută 
dintre cei interogațl sint 
dispuși să scandeze, ore în 
șir, la diverse întruniri, 
„Afară cu veneticii !“.

In același timp, in R.F.G, 
există reprezentanți al U.C.D. 
care au angajat negocieri cu 
neonaziștii, în vederea for
mării unei eventuale coali
ții, după alegerile regionale 
și municipale, ca și pentru 
formarea noului Bundestag, 
după alegerile legislative din 
1990. Acești politicieni în
cearcă, deci, să edulcoreze 
imaginea neonaziștilor, să-l 
prezinte sub masca „Demo
crației". Dimpotrivă, forțele 
democratice autentice din 
R.F.G. se pronunță pentru 
combaterea neonazismului 
prin toate mijloacele. Așa 
cum afirma președintele 
centralei sindicale D.G.B., 
Ernst Breit : „Experiențele 
prin care a trecut propria 
noastră țară ar trebui să 
fie de ajuns pentru recu
noașterea semnalelor de 
alarmă șl să acționeze tn 
consecință". ■
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